
Cassetto
Denominazione 

Cassetto
Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato H x L (cm) Data Note alla data Segnatura provvisoria

Segnatura 
definitiva

Note

Proposte per inserti pubblicitari su riviste Stamponi

Cartellina A4 riportante il nome dell'azienda "Cogne" contenente n. 46 stamponi. 2 
stamponi riportano una nota scritta a mano "da tradursi in olandese"; 9 stamponi di 
pieghevoli di macchine tessili in diverse lingue ( italiano, francese, spagnolo e tedesco) 
contenenti caratteristiche tecniche e illustrati delle macchine; 6 stamponi in lingua est 
europea (lituano o bosniaco, olandese, francese e inglese; 4 Stamponi a pagina intera 
bicolore. 

a4 1954/1974 come indicato nella monografia

"La nazionale Cogne" (estratto) Stampato

Stampato di formato quadrato a punto metallico. Estratto da "Sipraduce" n. 1, gennaio 
1966, Italgrafica Torino. Testo di Piero Novelli sulla storia dell'azienda. Riferimenti e 
riproduzioni di alcune campagne pubblicitarie ideate da Danilo Nubioli e pubblicati su 
riviste specializzate

23,5 x 22 1966 come indicato nella monografia

Annunci pubblicitari Cogne Stamponi
24 Stamponi applicati su cartoncino nero con soggetti diversi ("Acciai speciali Cogne") per 
pubblicità da pubblicare su riviste e giornali con alcune etichette sul retro

33,5 x 27 1954-1974 come indicato nella monografia

Cogne. Acciai speciali di alta qualità per l'industria 
automobilistica

Stamponi 4 stamponi (1 è applicato su cartoncino nero). Stampa a piena pagina in bianco, nero e rosso 1954 - 1964 come indicato nella monografia

Cogne Stamponi 9 stamponi applicati su cartoncino grigio (soggetti vari) con firma sul retro 32 x 22 1954-1974 come indicato nella monografia

Logo Cogne Stampa fotografica 1 stampa fotografica con logo dell'azienda 1954-1974 come indicato nella monografia

Acciai Cogne Stampe fotografiche
4 Stampe fotografiche con prove di inserimento testo "Acciai per valvole", "Acciai rapidi", 
"Acciai inossidabili automatici"

A3 1954 - 1974 come indicato nella monografia

Logo Stampa fotografica Stampa del logo su carta fotografica 10 x 8,5 1974-1984 come indicato nella monografia (p. 169)

Colori in polvere per tutte le applicazioni. Silo 1 biglietto da visita dell'azienda su carta patinata 1974-1984

Ossidi di ferro sintetici 2 pieghevoli di campionari di colore 1974-1984

I pigmenti per tutte le applicazioni Stampone 2 stamponi a pagina intera toni di grigio. (1 è applicato su cartoncino) 1974-1984

Silo. Gialli aranci e cromo Stampone Stampone a pagina intera a 3 colori (bianco, nero e giallo) 1974-1984

Graphicus
Rivista stampata a cura del Comitato 
Provinciale di Istruzione Professionale 
Grafica di Torino

Torino "Rapporto sulla grafica" (allegato della rivista Graphicus)
Copertina a due colori di "Rapporto sulla Grafica" (allegato della rivista "Graphicus", n. 10, 
1965) N. 2 copertine della rivista applicate su cartoncino nero (con etichetta sul retro); 1 
stampa fotografica

32 x 25 1965

"Vattimo. Uomo architettura città. Bisogno di estetica"
Pieghevole in cartoncino verde contenente 2 carte non rilegate con prove di inserimento 
testo. La copertina del pieghevole è rivestito da 2 fogli di acetato trasparente con semplici 
elementi grafici che si ripetono in serie

A4 in sospeso

Rai Un televisore in prova è un televisore venduto Prova di stampa di un pieghevole a 3 colori (bianco, nero e blu) 1968

Witold Ziemacki Volantino pubblicitario per ritratti Studio per volantino pubblicitario con prove di inserimento testo e fotografie in sospeso

GETA Grandi Alberghi Grandi Alberghi Geta Estratti di riviste
2 Annunci pubblicitari in b/n per riviste su carta patinata (estratti da pubblicazione); 1 prova 
di stampa su carta patinata lucida applicata su cartoncino nero (con note e data a matita sul 
fronte)

1969

Cosida Assicurazioni Vacanze al mare. Cosida Residence Baia Domizia
1 inserzione pubblicitaria (ritagliata da un giornale e applicata su cartoncino nero); 2 
fotocopie; 7 inserzioni pubblicitarie per giornali (con indicazione del titolo e della date del 
gornale) 

1974

Cosida Assicurazioni Cosida Residenze. Baia Domizia estratto di rivista n.1  inserzione pubblicitaria a doppia pagina applicata su cartoncino nero 26 x 42,4 1974

Cosida Assicurazioni "Per lei pensa la natura per voi l'assicurazione" 4 inserzioni pubblicitarie (con indicazione del titolo e della date del gornale) 1974

Cosida Assicurazioni "Vedere prevedere assicurarsi" 2 inserzioni pubblicitarie (con indicazione del titolo e della date del gornale) 1974

Petrolcaltex Copertina per "House Organ" estratto di rivista
Cartellina contenente n. 6 copertine della rivista applicate su cartoncino nero (2 soggetti 
diversi)

1959 Come indicato nella monografia (p. 30)

1 004 b Cosida Assicurazioni Cosida Residenze. Baia Domizia esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per inserzione pubblicitaria. Ritagli di riviste, testo 
in b/n su carta fotografica, carta da lucido con appunti a mano, tempera (su cartoncino). 
Foglio di carta sovrapposto a protezione

35 x 50 1974

Marchio Turnova
n. 4 marchi (stampa in nero su carta patinata lucida) applicati su cartoncini neri. Etichette 
sul retro

vari formati 1965

Carta da lettera
1 foglio di carta da lettera intestata con logotipo (stampa in nero); 1 foglio di carta da lettera 
applicata su cartoncino nero. Sul retro, etichetta con dati informativi

1965

Associazione termotecnica italiana Torino Carta da lettera
2 fogli di carta da lettera intestata con logo; 1 foglio di carta da lettere e 1 busta (applicati su 
cartoncino)

in sospeso

Sagat 
Società Azionaria Gestione Aeroporto 
Torino

Torino Carta da lettera 2 fogli di carta da lettera intestata con 2 proposte di logo  e 1 busta (applicati su cartoncino)

Agenzia Viaggi Transitalia Torino Carta da lettera
3 fogli di carta da lettera intestata con logotipo (stampa in nero e verde); 1 foglio applicato 
su cartoncino

1946 - 1954 Come indicato nella monografia

Bomar Impresa edile Torino Carta da lettera 1 foglio di carta da lettera intestata con logotipo dell'azienda (applicato su cartoncino) in sospeso

Nordica Azienda di bulloni, viti Torino Nordica bulloneria viteria affini Prova di stampa a piena pagina a due colori (applicato su cartoncino)
22,5 x 17

in sospeso

Nordica Azienda di bulloni, viti Torino Carta da lettere, carta per fattura, buste
2 fogli di carta da lettera intestata con logo (con annotazione a mano), 1 busta, 3 fogli di 
carta per fatture (apllicati su cartoncino)

in sospeso

Wernr Holbl Stilista Vienna Marchio e carta da lettere
Carta grigio chiaro intestata con logotipo dell'azienda in colore nero applicata su cartoncino 
nero.  Sul fronte annotazioni a matita e sul retro etichetta con dati relativi all'ideazione del 
progetto grafico.

1968

Glaceco Azienda francese Refrigerateurs Glaceco Stampe fotografiche
n 2 stampe fotografiche a colori  dal progetto per un manifesto (progetto non realizzato); n. 
2 stampe fotografiche a colori applicate su cartoncino nero con etichetta sul retro (soggetto: 
la figura di una sirenetta che esce dal frigorifero)

1954-1964 Come indicato nella monografia

Baratti & Milano
Cioccolateria e confetteria nata a Torino 
nel 1858

Baratti & Milano bozzetti n.6 bozzetti realizzati a matita, inchiostro e tempera su carta vario formato 1964-1974 Come indicato nella monografia

Baratti & Milano
Cioccolateria e confetteria nata a Torino 
nel 1858

Baratti & Milano Stampe fotografiche
n. 2 stampe fotografiche a colori del progetto per manifesto (progetto non realizzato); 2 
stampe fotografice a colori applicate su cartoncino nero con etichetta sul retro

1964-1974 Come indicato nella monografia

Ausonia Assicurazioni Milano Protezione serenità auguri dalla Ausonia Biglietto di auguri

44 biglietti d'auguri con monogramma (A) e anno di fondazione (1907) della società. Stampa 
a 3 colori (verde, rosso e blu) a formare tre cerchi concentrici.; 1 stampa applicata su 
cartoncino nero (con note e data sul fronte; etichetta sul reto). Stampato dalla tipografia 
Martano di Torino

24,5 x 24,5 1968

Ausonia Assicurazioni Milano Inserzioni pubblicitarie Estratto di rivista
Cartellina contenente 5 inserzioni pubblicitarie per riviste (soggetto diverso); inserzione 
"basta 1 cm" applicata su un cartoncino nero

A4 1964 -1974 Come indicato nella monografia

Suberit Torino Rivestimenti isolamenti. Suberit agglomerati di sughero stampone Prova di stampa applicata su cartoncino in sospeso

MT Metallotecnica Industria meccanica Torino Carta da lettera
1 foglio di carta da lettera con logo dell'azienda (stampa a due colori) applicata su 
cartoncino

1964 - 1974 Come indicato nella monografia

MT Metallotecnica Industria meccanica Torino MT Metallotecnica Stampe fotografiche n. 4 Stampe fotografiche in b/n (2 prove di composizione immagini) 32 x 17,5 1964 - 1974 Come indicato nella monografia (p. 114)

MT Metallotecnica Industria meccanica Torino Inserzioni pubblicitarie per facciate continue e serramenti Estratto di rivista n. 8 annunci pubblicitari per rivista applicati su cartoncino nero; 7 estratto di rivista a4 1964 - 1974 Come indicato nella monografia

Tecnolegno Azienda di serramenti in legno alluminio Torino carta da lettere e buste 1 foglio di carta da lettere e 2 buste applicati su cartoncino a4

Tecnolegno Azienda di serramenti in legno alluminio Torino Inserti pubblicitari, volantini estratto di rivista
Cartellina con logo dell'azienda contentente 2 annunci pubblicitari, 4 annunci pubblicitari 
applicati su cartoncino nero con un'etichetta sul retro. 1 busta di formato quadrato con 
pieghevole. Stampa a tre colori

a4 1964 - 1974 Come indicato nella monografia

Tecnolegno Azienda di serramenti in legno alluminio Torino Inserzioni pubblicitarie 1 pieghevole; 4 estratti di rivista applicati su cartoncino nero a4 1964 - 1974 Come indicato nella monografia (p. 114)

Quattro giorni ad Amsterdam in jet […] estratto di rivista annuncio pubblicitario a pagina intera applicato su cartoncino nero. 

Londra in jet Boeing 737 estratto di rivista
annuncio pubblicitario a pagina intera applicato su cartoncino nero. Annotazioni e data in 
matita

1969

Airtour suisse e Gamma Viaggi estratto di rivista Annuncio pubblicitario a pagina intera in sospeso

Pasqua dove vuoi
Cartoncino verde in fomato verticale con logo applicato. Sul retro logo "Pantone" in 
sequenza;. Residui di colla 

31 x 16 in sospeso

Marchio dell'agenzia Viaggi Stampone Stampone a toni di grigio su carta patinata in sospeso

Copertine di cataloghi dell'Agenzia ("Caleidoscopio 74 / 75") stampe fotografiche
6 stampe fotografiche in b/n di prove di stampa per le copertine dei cataloghi (3 soggetti 
diversi e diversi formati)

1974 - 1975 
Come indicato nella monografia (pp. 164-
165)

Viaggi Gamma prove colore del marchio 3 prove colore del logo (verde su fondo rosso) in sospeso

Natale e Capodanno 1 estratto da pubblicazione (verde su fondo rosso) 1972 - 1973 Come indicato nella monografia

Sole d'inverno 1 estratto da pubblicazione 1972 - 1973 Come indicato nella monografia

Cataloghi dell'agenzia viaggi Copertine dei cataloghi "Hobbies nel mondo", "Gracia" 31 x 16 1974-1984 Come indicato nella monografia

Volantino con programma di viaggio 1 volantino  pieghevole con programma viaggio a  "Santiago de Compostella" A3 1973

Logo Gamma Viaggi Logo realizzato a china. Applicato su cartoncino nero con etichetta sul retro 1972

Logo Gamma Viaggi esecutivi 2 esecutivi del logo su cartoncino 1971 Come indicato nella monografia

1 Cartella 009 b Agenzia Gamma Viaggi Torino Amsterdam 1973 prova di stampa n. 1 prova di stampa a colori della copertina di un pieghevole dell'agenzia (con mulino) 37 x 27,5 1973
Come indicato nella monografia (p. 156, n. 
449)

1 Cartella 009 c Agenzia Gamma Viaggi Torino Marchio dell'agenzia Viaggi Stampe fotografiche Studio del marchio (banco su fondo nero e nero su fondo bianco) vari formati 1972-1973

Annunci pubblicitari stampone prove di stampa di sei annunci pubblicitari su carta patinata 23,5 x 22 1974-1984 Come indicato nella monografia

Planning settimanale 
2 planning settimanali con spirale: 1 (1976) con stampa verde su fondo blu scuro e 1 (1977) 
con stampa azzurra del logo dell'azienda su fondo blu scuro

14 x 33, 5 1976 - 1977

Loghi aziende 1 prova di stampa di pieghevole con loghi aziende (viola su fondo blu)

Logotipo prove di stampa 2 prove di stampa del logotipo (blu su carta patinata bianca) 25,2 x 10,4 1974-1984 Come indicato nella monografia

Gagliardi elettronica estratto di rivista n. 4 annunci pubblicitario applicati su cartoncino nero 29 x 20,2 in sospeso

L'altro ieri, ieri, oggi, domani, dopo domani
2 prove di stampa con  una spirale verde al centro su fondo blu  (in 2 varianti cromatiche e di 
inserimento testuale)

1974 - 1984 Come indicato nella monografia

1
Materiale vario 
di progetto

Cartella 011 Camera di Commercio di Piacenza Piacenza 1 Mostra Nazionale del Metano (Piacenza, 13 -21 settembre 1952) Stampa fotografica
2 stampe fotografica a colori del manifesto ( torre metallica a traliccio rossa su fondo 
azzuro); 2 stampa fotografica applicata su cartoncino nero

24 x 16 1952
1 mostra nazionale del metano Piacenza torre metallica a 
traliccio (beniculturali.it)

1961, felicità prosperità successo. Biglietto Prova di stampa del biglietto (ferro di cavallo) su cartoncino 23,1 x 16,9 1961

1965 Natale anno nuovo stampa fotografica 1 stampa fotografica in b/n del poster di auguri (aperto) dello studio Danilo Nubioli 1965

1966 Layout
n. 4 biglietti di auguri realizzati con cartoncini sovrapposti e fissati con fermacampione al 
centro

16 x 16 e 26 x 26 1966

stampa fotografica
4 stampe fotografiche in b/n (con variazioni di toni e composizione del volto su lampadina). 
Prove di composizione per un biglietto di auguri personale

29,5 x 24, 5 circa

bozzetti
2 bozzetti a penna blu e pennarello rosso su carta. Prove di composizione grafica e 
disposizione del testo

28 x 22,5

Biglietto
1 prova di  stampa del biglietto, 3 pagine e apribile sul lato corto. Biglietto. Stampa in rosso 
della fisionomia del volto; sagoma della lampadina e disposizione del testo in un'unica 
colonna. Carta patinata lucida. Annotazioni e data a matita

23,5 x 15,5

Buste da lettera Buste
1 busta in formato cm 15 x 16; 1 busta cm 17 x 25 con intestazione e logo dello Studio 
Nubioli (Torino)

in sospeso

Auguri di Natale Poster
1 poster in b/n con primo piano di una donna. Pieghevole in 4 parti  con prove di 
inserimento testo "Con gli auguri di Buon Natale e un felice 2006"

58 x 58 2005-2006 la data è inserita nella prova del testo

Auguri di Natale Biglietto
n. 2 biglietti di auguri apribile (formato chiuso cm 19 x 9: aperto cm 19x 18) applicati su 
cartoncino nero. La parola "auguri" è riproposta in dimensioni diverse a formare un albero di 
Natale. Stampa in oro su cartoncino bianco

19 x 9; 19 x 18 in sospeso

Progetti grafici Prove di stampa "Progetti grafici" in sospeso

1966 Auguri per trecentosessantacinque giorni Biglietto
4 biglietti . Stampa in oro su cartoncino bianco; composizione di quadrati e triangoli 
equilateri (1 è applicato su cartoncino nero);  esecutivo realizzato con cartoncino nero su 
carta. Scritta in tedesco in basso (23,8 x 21,7)

(biglietto in oro: cm 19, 4 x 
18, 8); (Biglietto in 
cartoncino: cm23,8 x 21,7)

1966

Biografia Nubioli
Cartellina contenente fotocopie in b/n di parti di pubblicazioni relative alla figura 
professionale di Danilo Nubioli

a4 in sospeso

Ritratto fotografico di Danilo Nubioli stampa fotografica Stampa fotografica in b/n pubblicata sulla monografia 21,5 x 21,5 in sospeso

Rielaborazione grafica del ritratto di Danilo Nubioli
Stampa fotografica (rosso su fondo bianco) e ingrandimenti in b/n del volto di Danilo 
Nubioli

vario formato in sospeso

Marchio Lavatelli Marchio in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero. Etichetta sul retro 11,5 x 17,4 1962

Lavatelli. Il pigiama confortevole Stampa fotografica Stampa fotografica in b/n della confezione per pigiama 7,5 x 12,3 1962

Camicia Lavatelli Stampa fotografica Stampa fotografica in b/n della confezione per camicie 14 x 22 1962

Marchio Lavatelli - Marchio Ferrino Cesare Tende Stampa fotografica Stampa fotografica in b/n dei marchi 14 x 22 1962

Camicie e pigiami per uomo e ragazzo / camiciette per signora estratto di rivista stampa a due colori (rosso e nero) su carta patinata 18,7 x 13,5 1962

Carta da lettere e busta Carta da letter e busta con logo dell'azienda (stampa a due colori) applicati su cartoncino 1962

Carrozzeria Sirio Carrozzeria Sirio Novara. Il super bus urbano Annuncio pubblicitario in b/n applicato su cartoncino nero a4 in sospeso

Cetra Casa discografica Cetra sp 45 giri Stampa fotografica n. 2 stampa fotografica in b/n della copertina di un 45 giri (soggetti diversi) 22, 4 x 17 in sospeso

Viaggi Vacanze Agenzia viaggi Logo Viaggi Vacanze esecutivo China nera su cartoncino con foglio sovrapposto 18 x 25 1975

Viaggi Vacanze Agenzia viaggi Logo Viaggi Vacanze - Logo International travel press associated Loghi applicati su carioncino nero. Sul retro, etichette con dati informativi 1975

Kibo viaggi Agenzia viaggi Logo Kibo Viaggi esecutivo Lettere ritagliate applicate su cartoncino bianco 22 x 32,7 1974 - 1984 Come indicato nella monografia (p. 173)

Kivi Viaggi K -Marchio per azienda China nera su cartoncino con data a matita 15,5 x 28 1979

Kivi Viaggi K -Marchio per azienda stampa su carta
1 proposta per il marchio dell'azienda (applicato su cartoncino nero) "K" (etichetta sul 
retro); 1 fotocopia del marchio; 

7 x 13,8 1980

Cartella 006
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 007
materiale vario 

di progetto
1

Torino

Gagliardi elettronicaCartella 010
Materiale vario 

di progetto
1

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lavori Nubioli" 

Imola, Torino
Azienda produttrice di macchine tessili 
(sede a Imola) e acciai speciali (sede di 

Torino)
Azienda Cogne di Aosta

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Bozzetti Cogne"

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "SILO"

Cartella 002
Materiale vario 

di progetto
1 TorinoAzienda di colori in polvereAzienda SILO

Cartella 003
Sulla camicia originale è riportata la 

dicitura "Lavori studio"
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 004
Materiale vario 

di progetto
1

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lavori Nubioli" 

TorinoAgenzia Viaggi Turnova 

Agenzia Gamma Viaggi

TorinoManifattura camicieCarlo Lavatelli

TorinoStudio Danilo Nubioli

Fondo Danilo Nubioli (1921-2015)

Cartella 005
Materiale vario 

di progetto
1

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 009

1 metallo Cartella 001

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 008

Come indicato nella monografia (p.74)

Studio Danilo NubioliCartella 012 b1

Un luminoso anno 1967

Cartella 012
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 0131



Marchio Ferrino Cesare tende Marchio in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero. Etichetta sul retro 18,9 x 16,2 1954 - 1964

Ferrino Cesare Tende Pieghevole
Copertina per un pieghevole, stampa del logo in verde e scala di grigi su carta patinata 
(piehevole applicato su cartoncino nero).

 Formato della copertina 21 
x 16

1954 - 1964 Come indicato nella monografia

Ferrino Cesare Tende Stampa fotografica 1 stampa fotografica in b/n della copertina del pieghevole 13,5 x 10, 7 1954 - 1964

Logo della Galleria 2 stampe del logo su carta fotografica 7 x 23 e 2 x7 1971 Come indicato nella monografia

Carta da lettere e busta

6 fogli di carta da lettere intestata con il logotipo della galleria in alto al centro (in viola); 1 
foglio di carta da lettere applicata su cartncino nero con etichetta sul retro; 1 foglio con 
stampa del logotipo in nero. 1 busta con logo applicata su cartoncino nero con etichetta sul 
retro

A4 1971 Come indicato nella monografia

"I pittori della galleria" stampato
1 libretto "I pittori della galleria" (7 ff) e 1 copertina. Logotipo della galleria stampato in nero 
su carta grigio metallizzato

22,8 x 15, 8 in sospeso

"Albert Docmio Luisolo. Tecniche" stampato
Albert Docmio Luisolo. Tecniche, Arti Grafiche Accademia, Torino, 2009 . Stampa del logo in 
grigio chiaro su cartoncino bianco

22,8 x 15, 8 2009

Inivito alla mostra personale di Stanislao Lepri 2 prove di stampa di inviti. Stampa nera su cartoncino bianco 19,7 x 22, 8 1971

Inivito alla mostra personale di Ponte Corvo invito alla mostra. Stampa blu su cartoncino bianco lucido 8,5 x 17,5 1972

Invito alla mostra "Mobili scultura" di Mario Molinari invito alla mostra. Stampa nera su cartoncino bianco lucido 8 x 17,5 1974

Invito alla mostra "Sculture bianche" di Mario Molinari 1 prova di stampa per 2 inviti. Stampa viola su cartoncino bianco lucido 26 x 21 1971

Acquaforte "il concertista ambulante" di Mario Molinari 1 prova di stampa su cartoncino giallo aranciato per 2 comunicazioni della galleria 26 x 21 1971

Allestimento degli spazi interni della galleria stampe fotografiche n. 17 stampe fotografiche a colori 17,5 x 17,5 1964 - 1974
Come indicato nella monografia (pp. 148-
151)

Arru Frigobor
Officine meccaniche di precisione. 
Fabbriche di pistoni

Torino Carta da lettere e buste
10 fogli di carta da lettera intestata con logotipo; prove di impostazione grafica (stampa in 
grigio e marrone); 1 carta da lettere applicata su cartoncino; 2 buste con logo applicate su 
cartoncino

1956

Frigobor Fabbrica italiana di pistoni Torino stamponi 7 tavole per pubblicazione del pieghevole informativo dell'azienda (applicate su cartoncino) 18,5 x 27,5 1956

Frigobor Fabbrica italiana di pistoni Torino Listino provvisorio stampato Pieghevole di 29 pp a punto metallico con logo dell'azienda in bianco su fondo rosso A4 1956

Frigobor Fabbrica italiana di pistoni Torino Inserto pubblicitario
n. 2 inserto pubblicitari a piena pagina. Stampa a tre colori su carta patinata (data e note a  
matitasul fronte e retro). 1 applicato su cartoncino nero

31,5 x 24,5 1956

Frigobor Fabbrica italiana di pistoni Torino Carta da lettere Carta da lettere
4 fogli di carta da lettera intestata con logotipo (stampa in nero e in toni di blu). 1 foglio di 
carta da lettera applicato su cartoncino con annotazioni sul retro

1956

CAAM (Città di Torino Azienda Acquedotto 
Municipale)

Torino Cinquantenario 1906-1956 stamponi n. 2 stamponi a due colori applicati su cartoncino grigio 22,6 x 29,6 1956

/ Gallo di profilo Grafite e tempera su cartoncino 16,6 x 11,2 in sospeso

/ stampati
4 libretti (punto metallico) "Ferrania" appartenenti al fondo, ma non attribuibili a Danilo 
Nubioli.

14,5 x 10,1 1955, 1957

Frem Torino Flooring-Glass pieghevole Copertina e interno di pieghevole 21,5 x 9,5 (chiuso) 1946-1954 Come indicato nella monografia

Colorificio Solari Beltrandi & Carbone SBC Genova
Allestimento stand SBC (Salone Internazionale della Tecnica di 
Torino)

stampe fotografiche 3 stampe fotografiche in b/n 20,7 x 30 1946-1954 Come indicato nella monografia

Record Azienda metallurgica Bergamo Record. La bronzina che domina estratto di rivista
2 prove di stampa su carta patinata; Copertina di cartellina (cartoncino patinato); 1 estratto 
da rivista

A4 1946-1954 Come indicato nella monografia

Record Un'altra grande vittoria della OSCA con bronzine Record applicato su cartoncino 20,5 x 23,2 in sospeso

Esposizione internazionale del lavoro - Torino 
Italia '61

Argentina pieghevole
Pieghevole in lingua spagnola e italiana realizzato per il padiglione dell'Argentinaper 
l'Esposizione internazionale del lavoro - Torino Italia '61. Stampa bianco, azzurro e nero su 
carta patinata

24 x 8 (chiuso); 24 x 32,4 
(aperto)

1961

Alsilum Fabbrica pistoni Torino Alsilum il pistone di gran classe pieghevole Stampa a 2 colori (verde e nero) A4 in sospeso

Ultrabrax Forniture industriali per il marmo Torino stampone Pagina pubblicitaria per rivista con misure a matita sul retro. Stampa in nero 1946-1954 Come indicato nella monografia

Giom Gallizza Ismaele. Officina meccanica Torino Giom Pieghevole Copertina di pieghevole. Data e note a matita sul retro. Stampa in giallo e nero A4 1948

Vita Mayer & co Cartiere Vita Mayer & co estratto di rivista Stampa b/n e blu 1947

Cartiera italiana Torino Cartiera italiana estratto di rivista 
Stampa a piena pagina. Composizione di semplici elementi geometici (in bianco, giallo, blu e 
rosso) con al centro una riproduzione di una tipografia storica

in sospeso

CBD Cartiere Beniamino Donzelli
Varese, Udine, 
Modena, Milano

CBD estratto di rivista 
Logo dell'azienda in vari colori (giallo, rosso, verde e nero) e immagine in b/n al centro (1 
pagina sciolta e 1 pagina applicata su cartoncino tortora)

Concerie di Borgaro Torino 
Concerie di Borgaro. Semaine internationale du cuir (Paris 8 -13 
settembre 1962)

Copertina opuscolo
Opuscolo in lingua francese applicato su cartoncino nero. Elaborazione grafica del logo. 
Stampa a due colori

15,7 x 11 (chiuso) 1962

Zincoteca
Laboratorio d'arte per la lavorazione del 
clichè e incisioni

Torino Zincotecnica. Clichè in nero e a colori Prova di stampa
Composizione grafica di due volti di profilo ed elementi geometrici. Stampa a 3 colori 
applicato su cartoncino nero

9,5 x 13,8 1946-1954 Come indicato nella monografia

Burroughs Milano Burroughs. Utilizzazione consapevole Annuncio pubblicitario Pagina pubblicitaria in b/n applicata su cartoncino nero 18,7 x 13,1 1974-1984 Come indicato nella monografia (p. 205)

CAI - Uget Alta Montagna Torino Liberi cieli Prova di stampa
Copertina per l'Annuario Gruppo Alta Montagna. Rivisitazione grafica di una monstagna con 
stampa a 3 colori (rosa, azzurro e nero). Applicata su cartoncino nero

25,2 x 18 1964-1974 Come indicato nella monografia

Paravia Casa editrice Torino Copertina per libro "English correspondence" Layout
Prova di composizione testo e immagine. Patinate rosse applicate su cartoncino. Foglio di 
lucido sovrapposto a protezione.

34,5 x 24,5 1954-1964
Come indicato nella monografia (p. 30, n. 
86)

Paravia Casa editrice Torino Copertina per libro "English correspondence" Prova di stampa Stampa a piena pagina della copertina per il testo "Englih correspondence" 22 x 18 1954-1964
Come indicato nella monografia (p. 30, n. 
86)

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 017

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Beraldi"

Ferrero Pino Torinese (Torino)
Marchi di prodotti Ferrero (Moncheri, Pocket Coffe, Naturella, 
Kinder, Duplo, Nutella, Brioss, Fiesta)

Prova di stampa 34 Prove di stampa su diversi materiali 13 x 25 circa in sospeso

Ferrero Logotipi

Ferrero Carta da lettere Ferrero (Francia, Germania, USA, Scandinavia, …)

Ferrero Marchi di prodotti Ferrero stampa fotografica Varie stampe fotografiche in b/n vari formati in sospeso

Ferrero Pino Torinese (Torino) Ferrero Pieghevoli 6 pieghevoli con la storia dell'azienda stampati su carta patinata lucida 19,5 x 19,5 in sospeso

Ferrero Busta 1 busta con apertura sul lato corto con logo dell'azienda A4 in sospeso

Ferrero Mon Cherì…nuovi per la primavera! Pieghevoli 6 pieghevoli pubblicitari stampati su carta patinata lucida A4 in sospeso

Ferrero Logo dell'azienda Matita su cartoncino 19 x 38,5 in sospeso

Torino Trofeo Dyko - Gara di biliardo 1 pieghevole su carta patinata 24,5 x 11,3 1978 Come indicato nella monografia (p. 200)

Dyko. La nuova stecca da biliardo stamponi 4 stamponi di vario fomato (1 in b/n e 3 a colori) 1978

75° anno della fondazione pieghevole
Pieghevole informativo in carta patinata lucida per la Fiera del Levante di  Bari (11 - 22 
settembre 1981)

1981

RIV-SKF Un'azienda quadrata che fa girare il mondo Prova per annuncio pubblicitario (con appunti a penna sul retro del foglio) A4 1974 - 1984 Come indicato nella monografia

RIV-SKF Un'azienda quadrata che fa girare il mondo stampa fotografica Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino nero

RIV-SKF per lo sviluppo del mezzogiorno estratto di giornale Inserzione pubblicitaria su quotidiano applicata su cartoncino nero 19,5 x 30 1973

Qualità: OK RIV-SKF stampa fotografica 1  stampa fotografica del manifesto 26,5 x 18,5 1974 - 1984 Come indicato nella monografia

Auguri prove di stampa 2 prove di stampa per la copertina del numero natalizio del notiziario 27,5 x 24,3 1974 - 1984 Come indicato nella monografia

Allestimento Stand RIV_SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

stampa fotografica n. 2 stampe fotografiche in b/n applicate su cartoncino nero 20,3 x 17,6 1954 - 1964 Come indicato nella monografia (p. 61)

Notiziario RIV-SKF per tutti i lettori Studio
Studio compositivo per copertina natalizia del "Notiziario RIV-SKF" (cartoncino, penna, 
stampa su cartoncino). Annotazione a matita. Cartoncino bianco dello spessore di 2 mm con 
foglio di carta sovrapposto a protezione

31,6 x 34,8 in sospeso

PLI (Partito Liberale Italiano) Campagna elettorale Vota liberale 
11 Prove di stampa in b/n per volantini per campagna elettorale (diversi slogan). 1 volantino 
applicato su cartoncino nero

1954 - 1964 Come indicato nella monografia

PLI (Partito Liberale Italiano) Evitiamo che la tegola ci cada in testa
Prova di stampa su cartoncino per pannello luminoso stradale per campagna elettorale. 
Stampa in b/n con logo del partito a colori (applicato su cartoncino nero)

14,5 x 10,5 1954 - 1964 Come indicato nella monografia

PLI (Partito Liberale Italiano) il partito del Risorgimento per un'Italia moderna
Prova di stampa su cartoncino per pannello luminoso stradale per campagna elettorale con 
logo del partito a colori  (applicato su cartoncino nero)

14,5 x 10,5 1954 - 1964 Come indicato nella monografia

Torino Rivista "Biblioteca della libertà 1" Stampato
"Biblioteca della libertà 1", n. 1, marzo - aprile 1966, Centro di ricerca e documentazione 
Luigi Einaudi. Copertina della rivista

21 x 12 1966

Bipi Industria di carrelli bipi Stampa del logo su carta fotografica 8 x 15

Reggiana Rimorchi Azienda di rimorchi per autovetture RR Stampa del logo su carta fotografica 11 x 12 1978 - 1984 Come indicato nella monografia (p. 173)

La Stamperia del Borgo Torino La Stamperia del Borgo Torino Fotocopia del logo 15,3 x 15,3 1978 - 1984 Come indicato nella monografia (p. 205)

Ditta Giambarda & Gamna
Azienda di arredamenti metallici per 
ufficio 

Torino g&g - Marchio dell'azienda Stampa del monogramma dell'azienda con data scritta a matita 17,8 x 12,5 1963

Ditta Giambarda & Gamna
Azienda di arredamenti metallici per 
ufficio 

Torino Busta da lettere, carta da lettere e carta fatture Busta e carta da lettere
1 busta con logo e marchio dell'azienda, 2 fogli di carta da lettere (applicati su cartoncino), 2 
fogli di carta fatture (applicate su cartoncino)

22,3 x 24,6 1954 - 1964 Come indicato nella monografia

Ditta Giambarda & Gamna
Azienda di arredamenti metallici per 
ufficio 

Torino Mobile stampone prova di stampa su carta patinata (applicata su cartoncino) 21 x 26,5 in sospeso

Allevamento S. Vittoria
Cadelbosco Sotto 
(Reggio Emilia)

Allevamento S. Vittoria Busta e pieghevole
Copertina e due pagine interne del pieghevole informativo. Etichetta con data applicata sul 
retro della busta

29 x 28, 8 1965

Allevamento S. Vittoria
Cadelbosco Sotto 
(Reggio Emilia)

Cavallo bozzetti n. 3 disegni a matita su carta di profili di cavalli 37 x 26 1965

RAI Radiotelefotuna 64 stampato
"Radiotelefotuna 64. Concorso per il simbolo grafico della campagna". Allegato alla rivista La 
Pagina (in brossura). Impaginazione di Albe Steiner

RAI Notizie Rai prove di stampa
Prove di stampa (ritagli) su carta fotografica. La scritta "Notizie Rai" è disposta a raggiera a 
formare dei cerchi. Studio per la realizzazione di pagine di auguri per la rivista "Notizie Rai"

vari formati 1967

RAI La nostra Rai -10 / 1961
stampato (con punti 
metalicci)

"La nostra Rai", mensile per il personale (House Organ), anno XIII, n. 10, ottobre 1961. 
Copertina con clown (personaggi della radio e della televisione). Quarta di copertina con 
logo "la nostra Rai" stampato in rosso e verde (con annotazioni a matita "N. 179 quella che 
mancava" per la pubblicazione della monografia ) 

27,7 x 21,7 1961

RAI La nostra Rai estratto di rivista Quarta di copertina. Stampa in rosso e nero su carta patinata. Annotazioni e data in matita 1962

RAI La nostra Rai stampone Prova di stampa in b/n per il numero di dicembre 1962 34,8 x 27,7 1962

RAI "Diario di Andrea" stampato
Valeria Ponti, "Diario di Andrea. Premio Attilio Pacces 1961. Premio unico per la Narrativa" 
(Estratto dalla rivista "La nostra Rai", n. 11-12, 1961)

1961

RAI Estratti di riviste Estratti vari di riviste 1954 - 1964 Come indicato nella monografia 

RAI Concorsi d'estate. Letterario e fptografico a tema libero 2 pagine di rivista applicate su cartoncino 29,5 x 42,3 1959

RAI Trovajoli jazzman 2 pagine di rivista applicate su cartoncino 29,5 x 42,3 in sospeso

RAI Sotto la buia volta romanica i confratelli chiamano i morti 2 pagine di rivista applicate su cartoncino 29,5 x 42,3 in sospeso

FIAT FIAT Aviazione 50 FIAT Aviazione 50. Stampa e propaganda stampato n. 1554. Illustrazioni di aerei e motori
6,6 x 11,9 (chiuso) / 6,6 x 
112,5 (aperto)

1949
il pieghevole è realizzato in occasione del 
50° abb

FIAT Oliofiat pieghevole Copertina di un phieghevole di 4 pp applicato su cartoncino nero 22,1 x 11,9 (chiuso) 1954 - 1964 Come indicato nella monografia

FIAT Sicurezza con ricambi originali FIAT Stampe fotografiche
n 6 Stampe fotografiche di manifesti per interni officine (2 in b/n e 4 a colori). n. 1 stampa 
fotografica a colori applicata su cartoncino nero.

22,8 x 17,8 1961 - 1962

FIAT Sicurezza con ricambi elettrici originali FIAT Stampe fotografiche
n 3 Stampe fotografiche di manifesti per interni officine. n. 1 stampa fotografica a colori 
applicata su cartoncino nero.

22,8 x 17,8 1961 - 1962

FIAT FIAT Terra mare cielo Stampe fotografiche Stampa fotografica in formato verticale con logo dell'azienda e testo 31,3 x 12 in sospeso

FIAT Logo FIAT Stampe fotografiche
n. 2 composizioni grafiche del logo FIAT. Stampa in b/n su carta fotografica applicata su 
cartoncino nero.

17,8 x 17,6 in sospeso

Studio Danilo Nubioli Corso Adriatico 24 Torino Carta da lettera, carta per fatture, busta e biglietto da visita su cartoncino in sospeso

Studio Danilo Nubioli via Piazzi 41 Torino Carta da lettera, carta per fatture con logo DN A4 in sospeso

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 026 AIAP L'AIAP ha 23 anni. Già 23 anni? No, solo 23 anni

Manifesto realizzato in occasione di una manifestazione per gli associati dell'AIAP organizzata 
presso la Fiera di Milano il 14 aprile 1978. è riportato anche il nome di Danilo Nubioli

69,4 x 48,4 1978

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 027

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Avanti"

PSI  (Partito Socialista Italiano)- Rivista Avanti!  Lettera A della rivista "Avanti!" Bozzetti
Bozzetti della lettera "A" realizzati con diverse tecniche (matita, inchiostro, tempera, collage 
con fogli di quotidiano e fotografie) e su diversi supporti (cartoncino, lucido)

vario in sospeso

Riunione Adriatica di Sicurtà - L'Assicuratrice 
italiana

"Le attività dell'uomo" 
Copertina e tavole dei mesi raffifuranti attività lavorative (stampe delle tavole realizzate con 
collage di veline colorate)

43,5 x 22,5 1963

Riunione Adriatica di Sicurtà - L'Assicuratrice 
italiana

Il Calendario dei proverbi Stampe fotografiche
1 stampa fotografica in b/n della tavola per il calendario ("Per un chiodo si perde un ferro e 
per un ferro un cavallo"); 1 fotocopia in b/n

1965

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 029 Reale Società Ginnastica di Torino Torino Reale Società Ginnastica di Torino - 150° anniversario Copertina 

Copertina aperta del libro di Renzo Gilodi,"Reale Società Ginnastica di Torino - 150°. 1844-
1994". Stampa in nero, azzurro e grigio su carta patinata lucida; 

23,5 x 48.4 1994

1
Materiale vario 

di progetto
30 New Swing club Torino New swing club invito Locandina per evento. Stampa in blu e nero progettata per essere piegata in 8 parti 39,8 x 39,8 1970

Italia '61 "Notiziario 2 - Italia '61" esecutivo

Esecutivo. Prove di composizione grafica per la copertina della pubblicazione mensile 
"Notiziario 2", anno II, nuova serie, novembre 1960. Stampa del nome del logo "Italia 61" e 
nome della rivista su cartoncino bianco; nome delle regioni italiane realizzate con pellicole 
adesive (stato di conservazione discreto) su acetato trasparente; iconografia della nazione 
Italia (stampa in b/n su cartoncino).  Cartoncino dello spessore di 2 mm con foglio di carta 
da lucido sovrapposto a protezione

40 x 29 1961
https://biblioteche.comune.milano.it/opac/detail/view/
bid:RAV1910393

1
Materiale vario 

di progetto
32 Ferrero Immagine aziendale Ferrero menabò

Menabò di 30 pp rilegato con spirale. Prove di inserimento testo e immagini (logo 
dell'azienda, acetati adesivi, fogli di giornale) su cartoncino bianco

23,8 x 21,6 in sospeso

1
Materiale vario 

di progetto
33 Studio Danilo Nubioli Torino 1965 Natale anno nuovo biglietto poster Poster di auguri personale. Stampa in nero su carta bianca. Particolare piegatura a "spicchi" 69,3 x 69,5 (aperto) 1965

Cartella 023
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 024
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 025
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 020
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 021
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 022
materiale vario 

di progetto
1

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Nubioli tesi slogans"

Cartella 018
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 019
Materiale vario 

di progetto
1

Galleria d'arte DavicoCartella 014
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 015
Materiale vario 

di progetto
1

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 016

RIV - SKF

TorinoFerrino Cesare Tende

1
Materiale vario 

di progetto
31

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Logotipi"

1
Materiale vario 

di progetto
Cartella 017 b

Cartella 028
Materiale vario 

di progetto
1

Cartella 0131



1
Materiale vario 

di progetto
34 Baratti & Milano

Cioccolateria e confetteria nata a Torino 
nel 1858

Caramelle Baratti Stampa fotograficha
Stampa fotografica in b/n del packaging di due caramelle (in controluce si intravedono segni 
lasciati da una matita)

1964-1974

1
Materiale vario 

di progetto
35 Lavatelli Torino La camicia dell'uomo moderno esecutivo

Esecutivo a china con patinate colorate del marchio dell'azienda e testo per annuncio 
pubblicitario. Annotazioni a mano. Cartoncino dello spessore di 2 mm  con foglio di carta da 
lucido sovrapposto a protezione

49,5 x 35,7 1954 -1964 Come indicato nella monografia

1
Materiale vario 

di progetto
36 Lavatelli Torino La camicia dell'uomo moderno Packaging Packaging in cartone di una camicia Lavatelli. Stampa in b/n e rosso 38,5 x 23,8 x 4,3 1954 -1964 Come indicato nella monografia Donazione Lorenzo Grazzani (2/09/2021)

1
Materiale vario 

di progetto
37 RIV - SKF Torino Elemento meccanico dentato esecutivo

esecutivo con stampa fotografica, annotazioni a matita su cartoncino dello spessore di 2 mm  
con foglio di carta sovrapposto a protezione

28,5 X 37,7 in sospeso

1
Materiale vario 

di progetto
38 RAI La nostra Rai -3 / 1961 esecutivo

"La nostra Rai", mensile per il personale (House Organ), n. 3, marzo 1961.  Esecutivo (collage) 
per la copertina con la rappresentazione di un calciatore (per la serie "personaggi della radio 
e della televisione"). Cartoncino dello spessore di 2 mm con foglio di carta da lucido 
sovrapposto a protezione

38,8 x 29,8 1961 cfr con sito AIAP

1
Materiale vario 

di progetto
39 Studio Danilo Nubioli Torino Danilo Nubioli. Progetto grafici, 1946-1995 esecutivo

Studio per la realizzazione della copertina del volume monografico ("Danilo Nubioli. 
Comunicazione visiva 1946 - 1995, Omega Edizioni, Torino, 1995). Stampa fotografica in 
b/n, foglio di acetato trasparente, rosa e giallo, passpartout bianco. Cartoncino dello 
spessore di 2 mm

50,7 x 41,8 1995



Cassetto Denominazione Cassetto Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato H x L (cm) Data Note alla data Segnatura provvisoria Segnatura definitiva Note

2 Materiale vario di progetto 40 PLI (Partito Liberale Italiano)
Non dovete fare acrobazie. Dovete convincervi 
che è più giusto votare liberale.

esecutivo
esecutivo (collage su carta) per manifesto per 
campagna elettorale. Cartoncino dello 
spessore di 3 mm (con annotazioni sul retro)

50,8 x 40,4 1954-1964

2 Materiale vario di progetto 41 (da identificare)?
Progetto per barometro (con scritta 
"barometro" "pioggia") con ombrello

Tempera su carta. Cartoncino dello spessore di 
2 mm

52 x 36 in sospeso DA IDENTIFICARE

2 Materiale vario di progetto 42 Azienda tessile Redi Torino Redi l'abito su misura esecutivo
Esecutivo del marchio dell'azienda (china e 
acetato verde). Cartoncino dello spessore di 3 
mm

61 x 43, 5 1967

2 Materiale vario di progetto 43 MT - Metallotecnica Torino Buon 1964 esecutivo

Studio di composizione testo e immagine per 
il biglietto "Buon 1964". (Stampa fotografica 
di un incudine, cartoncino rosso su carta). 
Cartoncino dello spessore di 2 mm con foglio 
di carta da lucido sovrapposto a protezione

36 x 76,5 1963

2 Materiale vario di progetto 44 MT - Metallotecnica Torino 1964 esecutivo

Esecutivo per il biglietto di auguri "1964". 
(Stampa fotografica di una tenaglia, e numeri 
in cartoncino rosso su carta). Cartoncino dello 
spessore di 2 mm

32 x 101 1963

2 Materiale vario di progetto 45 MT - Metallotecnica Torino
Nuovo Palazzo delle Mostre di Torino 
Esposizioni.  Nuovo stabilimento Cascine Vica - 
Rivoli - Torino

esecutivo
Esecutivo su carta per pagina pubblicitaria su 
rivista. Cartoncino dello spessore di 2 mm

49 x 34,2 1964 - 1974 Come indicato nella monografia

2 Materiale vario di progetto 46 Studio Nubioli Torino 1962 (chiave)

Stampa su carta per un biglietto d'auguri 
personale del 1962 (chiave). Sul retro, 
etichetta con logo di Danilo Nubioli. Pannello 
in legno di 1 cm e triangolo in metallo per 
appendere alla parete

65,8 x 27,8 x 1 1962

47 a Azienda Cogne Stampa per calendario da parete 43,5 x 21,5 in sospeso
47 b Azienda Cogne Stampa per calendario da parete 43,5 x 21,5 in sospeso
47 c Azienda Cogne Stampa per calendario da parete 43,5 x 21,5 in sospeso

2 Materiale vario di progetto 48 / Maglione [Canavese] e cuochi nuvole" Diapositive  44 diapositive http://www.macam.org/opere.php?page=3

49 a PLI (Partito Liberale Italiano) Difesa della lira Manifesto Manifesto per campagna elettorale 140 x 100 1954 - 1964 Come indicato nella monografia

49 b Italia 61 Torino
Italia 61. Celebrazioni del Centenario 
dell'Unità d'Italia. Torino Maggio - Ottobre 
1961

Manifesto
Manifesto per le Celebrazioni del 1° 
Centenario dell'Unità d'Italia

140 x 100 1961

49 c PLI (Partito Liberale Italiano)
Socialismo Liberalismo. La via liberale è la via 
del progresso

Manifesto Manifesto per campagna elettorale 140 x 100 1954 - 1964 Come indicato nella monografia (pp. 53-54)

49 d PLI (Partito Liberale Italiano)
Lista per la camera dei deputati - 
Circoscrizione Torino - Novara - Vercelli

Manifesto Manifesto per campagna elettorale 140 x 100 1954 - 1964 Come indicato nella monografia

50 RIV - SKF Torino Carta da imballo 

3 fogli di carta da imballo con il marchio 
dell'azienda (2 ff: stampa del marchio in 
argento su fondo grigio; 1 foglio: stampa in 
argento su fondo verde)

144 x 100 1984 - 1995 Come indicato nella monografia (p. 247)

51 Opere pittoriche 
2 stampe di opere pittoriche (stampa sul 
fronte e retro) su carta

144 x 100 1946 - 1956 
Somiglianza con opere dello stesso periodo 
pubblicare nella monografia

? 1° reggimento Genio di C. D'A Calendario
Calendario tascabile con annotazioni a matita 
sul retro

11 x 16,7 1942

SCIAT (Scambi commerciali italo americani) Guatemala Sovrana packaging Confezione in carta per caffè 18,2 x 6,3 1946 - 1954 Come indicato nella monografia

Ditta Palmo & Giacosa Asfalti Torino Allestimento stand Palmo e Giacosa bozzetto
Proposta per allestimento stand in occasione 
della Mostra dell'Edilizia di Torino. Tempera e 
china su carta con annotazioni a matita

31,6 x 36,5 1946 - 1954 Come indicato nella monografia

Marchio eBe esecutivo
Proposte per il marchio dell'azienda applicate 
su cartoncino. Annotazioni a matita e penna

13,7 x 22,7 1968 Come indicato nella monografia (p. 389)

Marchio eBe
n. 3 stampe in b/n del marchio applicato su 
cartoncino nero. Etichetta sul retro

vario formato 1968 Come indicato nella monografia (p. 389)

Monitor Agenzia viaggi Marchio Monito M
Marchio stampato su carta con annotazioni a 
matita

20,6 x 16 1984 - 1995
Come indicato nella monografia (p. 230 n. 
656)

Monitor Agenzia viaggi Agenzia di viaggi Marchio Monitor M
Stampa in verde su carta applicata su 
cartoncino nero. Etichetta sul retro

10,2 x 8,6 1984 - 1995
Come indicato nella monografia (p. 230 n. 
656)

Travel Agent Agenzia di viaggi Travel Agent
Marchio su carta patinata lucida. Annotazioni 
a matita e penna sul fronte e retro

15,4 x 24,6 1984 - 1995 
Come indicato nella monografia (p. 230 n. 
657)

Travel Agent Agenzia di viaggi Marchio Travel Agent
Stampa in b/n su carta fotografica  con 
ritocchi a china applicata su cartoncino nero. 
Etichetta sul retro

16 x 24 1984 - 1995
Come indicato nella monografia (p. 230 n. 
657)

Nebiolo produttrice di caratteri tipografici Torino Volare è vivere in un'altra dimensione annuncio pubblicitario

Facsimile di pagina pubblicaria in b/n per 
divulgare il carattere "Dattilo corsivo chiaro" 
della Nebiolo. Stampa in b/n su carta patinata. 
Annotazioni a matita sul fronte. Foglio di riuso 
(sul retro prove di stampa per l'Allevamento S. 
Vittoria)

14,8 x 10, 5 1964 - 1974 Come indicato nella monografia

Nebiolo produttrice di caratteri tipografici Torino Forza forzoso forte fozuto annuncio pubblicitario

Facsimile di pagina pubblicitaria per divulgare 
il carattere "Dattilo corsivo chiaro" della 
Nebiolo. Stampa in b/n su carta patinata. 
Annotazioni a matita sul fronte. Foglio di riuso 
(sul retro prove di stampa per l'Allevamento S. 
Vittoria)

14,8 x 10, 5 1964 - 1974 Come indicato nella monografia (p. 144)

International Travel Press Associated Torino International Travel Press Associated marchio
Marchio su carta patinata lucida con etichetta 
applicata su cartoncino 

35,5 x 25,4 1964 - 1974 Come indicato nella monografia

? / / esecutivo
Figura geometrica (inchiostro nero e matita) 
su cartoncino bianco

30 x 25,4 in sospserp

? / Pittogrammi  - attività lavorative
6 pittogrammi (24,5 x 34,6); 2 pittogrammi 
(15,4 x 26). China e matita su cartoncino dello 
spessore di 2 mm. Sul retro a matita "tvt"

24,5 x 34,6 e 15,4 x 26 in sospserp

Ilte (Industria Libraria Tipografica Editrice)
Dai. Notiziario aziendale ilte fortunato 
postiglione

prova di stampa 

Prova di stampa del logotipo della testata del 
notiziario aziendale applicato su cartoncino 
nero di formato A4. Note in matita (sul fronte) 
e due etichette con data e dati informativi (sul 
retro)

Formato di stampa 18,8 x 19,7 1968

Azienda tessile Redi Torino Logotipo stampa fotografica 2 prove di stampa per proposta di logo A4 1967

Azienda tessile Redi Torino Logotipo esecutivo 2 prove di stampa su carta con misure a matita A4 1967

Azienda tessile Redi Torino Logotipo esecutivo
2 esecutivi a china su carta patinata lucida 
applicati su cartoncino Schöller

34,5 x 25 1967

Azienda tessile Redi Torino Marchi per azienda tessile stampa su carta
2 proposte in b/n per il marchio dell'azienda 
applicati su cartoncino nero (data scritta a 
matita sul fronte ed etichette sul retro) 

formato di stampa: 20,8 x 20,8; 22, 8 x 20,9 1967

Logo di Danilo Nubioli stampa fotografica
Stampa in nero su carta fotografica applicata 
su cartoncino

Busta da lettere buste
n.19 buste di formato rettangolare. Stampa 
del logo di Danilo Nubioli in alto a sinistra

Carta da lettere intestata
n.1 foglio di carta da lettere applicato su 
cartoncino nero. Logo "dn" in nero nella parte 
centrale in alto. Sul retro, etichetta coperta

Marchi e firma di Daniele Nubioli (ND) e altri 
(Piemonte italia, Turnova) 

esecutivo
Stampe fotografia in b/n applicati su 
cartoncino con foglio di lucido sovrapposto a 
protezione

vari formati in sospeso

Auguri 2000 estratto di rivista

Pagina di rivista con la riproduzione di 
un'opera di Nubioli ("uovo d'artista", pezzo 
unico, collezione Aprile di Cimia) con 
applicazioni di carta e annotazioni a matita

2000

Marchio Sportinia
Stampa e ritocchi su carta fotografica appicata 
su cartoncino nero

19 x 19 1973

Sci Club Sportinia  Sauze d'Oulx esecutivo Proposta per logo su cartoncino 1973

Marchio per la società bozzetto
China su carta; matita, inchiostro su foglio di 
carta da lucido e annotazioni

1973

2 Materiale vario di progetto Cartella 057 RAI Eri editore (Edizioni Radio Italiana) Storia dei partiti italiani copertina
Copertina (aperta) su carta patinata del 
volume di Franco Catalano, Storia dei partiti 
italiani, Eri Editore, Torino, 1965

17,7 x 25,5 1965

Corghi & Corghi Forniture per edilizia e arredamento Reggio Emilia Corghi & Corghi
Carta da lettere, busta e biglietto da visita con 
marchio dell'azienda

in sospeso

Giovanni Marchisio & Co Azienda produttrice di macchine da maglieria Torino Busta da lettere busta
Busta da lettere con stampa blu marchio 
dell'azienda applicata su cartoncino nero. 
Etichetta sul retro con dati informativi

1974 - 1984 Come indicato nella monografia

Prosa alla televisione stampato

Formato in 8, pp. 24, senza rilegatura. 
Opuscolo con 12 immagini fotografiche a 
piena pagina a colori raffiguranti spettacoli di 
prosa rappresentati nel corso del 1962. Manca 
la copertina con pulcinella. 

22 x 23 1963 Come indicato nella monografia (p.70)

Circolo Aziendale Rai - Relazione della gestione 
1961

Stampato della copertina per Circolo 
Aziendale Rai (edito a cura de "La nostra RAI"). 
Stampa nero e verde su carta patinata

27,4 x 20,3 1961

Inserzioni per programmi telefonici estratti di giornale
n. 4 inserzioni pubblicitarie (soggetti diversi). 
Stampa nera e verde su carta patinata opaca. 
Annotazioni, misure e data a matita

25,9 x 11,8 1967

La nostra Rai - 1 stampone
Stampa in b/n su carta fotografica opaca della 
copertina per "La nostra Rai - 1. Mensile per il 
personale" (strumenti musicali)

23,8 x 17,6 in sospeso

La nostra Rai - 1. Costellazione del capricorno stampone

"La nostra Rai, anno XII, n. 1, gennaio 1960. 
Costellazione del capricorno 23 dicembre - 20 
gennaio". 2 copie della copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni 
dello zodiaco) applicato su cartoncino grigio e 
cartoncino nero con annotazioni a matita

21 x 28 1960

La nostra Rai - 2. Costellazione dell'acquario stampone

"La nostra Rai - 2, anno XII, n. 2, febbraio 
1960. Costellazione dell'acquario 21 gennaio 
19 febbraio" . Copertina del giornale mensile 
per il personale (da collage dei segni dello 
zodiaco) 3 prove di stampa della copertina su 
carta patinata. 2 stampati della copertina 
applicata su cartoncino con  annotazioni sul 
fronte e firma sul retro

30 x 24 e 21 x 28 1960

La nostra Rai - 3. Costellazione dell'acquario stampone

"La nostra Rai - 3, anno XII, n. 3, marzo 1960. 
Costellazione dei pesci 20 febbraio 20 marzo" . 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco) Copertina 
applicata su cartoncino nero con  annotazioni 
sul fronte

21 x 28 1960

La nostra Rai - 4. Costellazione dell'ariete stampone

"La nostra Rai - 4, anno XII, n. 4, aprile 1960, 
Costellazione dell'ariete 21 marzo 21 aprile". 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco). 1 prova di 
stampa della copertina . 1 stampato della 
copertina. 1 copertina applicata su cartoncino 
nero con annotazioni a matita

32 x 24,5 e 21 x 28 1960

La nostra Rai - 5. Costellazione del toro stampone

"La nostra Rai - 5, anno XII, n.5, maggio 1960. 
Costellazione del toro 22 aprile 21 maggio". 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco). 3 prove di 
stampa in b/n e a colori della copertina 
(applicata su cartoncino nero con annotazioni 
a matita e etichetta sul retro). 1 copertina (21 
x 28) applicata su cartoncino nero

21 x 28 1960

La nostra Rai - 6. Costellazione dei gemelli stampone

"La nostra Rai - 6, anno XII, n. 6, giugno 1960. 
Costellazione dei gemelli 22 maggio - 21 
giugno" Prova di stampa a colori della 
copertina applicata su cartoncino nero

21 x 28 1960

La nostra Rai - 7. Costellazione del cancro stampone

"La nostra Rai - 7, anno XII, n. 7, luglio 1960. 
Costellazione del cancro 22 giugno - 23 luglio"  
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco) applicata 
su cartoncino nero. Annotazioni a matita sul 
fronte ed etichetta sul retro

21 x 28 1960

La nostra Rai - 8. Costellazione del leone stampone

La nostra Rai - 8, anno XII, n.8, agosto 1960. 
Costellazione del leone 24 luglio 23 agosto. 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco). 2 stampati 
della copertina applicato su cartoncino nero 
con annoitazioni a matita

21 x 28 1960

La nostra Rai - 9. Costellazione del vergine stampone

La nostra Rai - 9, anno XII, n. 9, settembre 
1960. Costellazione della vergine 24 agosto 23 
settembre. Copertina del giornale mensile per 
il personale (da collage dei segni dello 
zodiaco). 1 stampato della copertina applicato 
su cartoncino nero con annotazioni a matita 
sul fronte ed etichetta sul retro

21 x 28 1960

La nostra Rai - 10. Costellazione della bilancia stampone

La nostra Rai - 10, anno XII, n. 10, ottobre 
1960. Costellazione della bilancia 24 
settembre 23 ottobre. Copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni 
dello zodiaco). 1 prova di stampa e 1  
copertina applicata su cartoncino nero

31,8 x 25,2 1960

La nostra Rai - 11. Costellazione dello 
scorpione

stampone

La nostra Rai - 11, anno XII, n. 11, novembre 
1960. Costellazione dello scorpione 24 
ottobre 21 novembre. Copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni 
dello zodiaco) 2 copertine applicate su 
cartoncini neri con etichetta (in parte tagliata) 
sul retro e 1 copia del mensile (28 x 21). 
Stampa a 3 colori.

21 x 28 1960

La nostra Rai - 12. Costellazione del sagittario stampone

La nostra Rai - 12, anno XII, n. 12, dicembre 
1960. Costellazione del sagittario 22 
novembre 22 dicembre. Copertina del 
giornale mensile per il personale (da collage 
dei segni dello zodiaco). 1 prova di stampa 
della copertina e 2 stampati della copertina 
applicata su cartoncino nero con etichetta 
(tagliata) sul retro

29,4 x 23,4 1960

La nostra Rai - 1 (Il Direttore d'orchestra) stampone

"La nostra Rai - 1, anno XIII, n.1, gennaio 
1961". Il Direttore d'orchestra Copertina del 
mensile per il personale (personaggi della 
radio e della televisione) applicata su 
cartoncino con annotazioni a matita.

28 x 20,6 1961

La nostra Rai - 2 (Lo Studente) stampone

"La nostra Rai - 2, anno XIII, n.2, febbraio 
1961". Lo Studente. Copertina del mensile per 
il personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita.

28 x 20,6 1961

La nostra Rai - 3 (Il Calciatore) stampone

La nostra Rai - 3, anno XIII, n.3, marzo 1961. Il 
Calciatore. Copertina del mensile per il 
personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita. 2 stamponi su carta 
patinata (25,4 x 21,4)

25,4 x 21,4 1961

La nostra Rai - 4 (Il Musicista) stampone

La nostra Rai - 4, anno XIII, n.4, marzo 1961. Il 
Musicista. Copertina del mensile per il 
personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita e etichetta sul retro. 1 
stampone su carta patinata (28,6 x 21,4)

28,6 x 21,4 1961

La nostra Rai - 5 (La Ballerina) stampone

La nostra Rai - 5, anno XIII, n.5, maggio 1961. 
La Ballerina. Copertina del mensile per il 
personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita. 1 stampone su carta 
patinata (28,6 x 21,4). 

28,6 x 21,4 1961

La nostra Rai - 6 (Il Pugile) stampone

La nostra Rai - 6, anno XIII, n.6, giugno 1961. Il 
Pugile. Copertina del mensile per il personale 
(personaggi della radio e della televisione) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita.

28,6 x 21,4 1961

La nostra Rai - 7-8 (Il Giornalista) stampone

La nostra Rai - 7-8, anno XIII, n. 7-8, luglio-
agosto 1961. Il Giornalista. Copertina del 
mensile per il personale (personaggi della 
radio e della televisione) applicata su 
cartoncino con annotazioni a matita.

27,4 x 21 1961

La nostra Rai - 9 (La Cantante) stampone

La nostra Rai - 9, anno XIII, n.9, settembre 
1961. La Cantante. Copertina del mensile per 
il personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita.

27,4 x 21 1961

La nostra Rai - 10 (Il Clown) stampone

La nostra Rai - 10, anno XIII, n.10, ottobre 
1961. Il Clown. Copertina del mensile per il 
personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita sul fronte e etichetta sul 
retro. Stampa a tre colori

27,4 x 21 1961

La nostra Rai - 11 (Il Telequiz) stampone

La nostra Rai - 11, anno XIII, n.11, novembre 
1961. Il Telequiz. Copertina del mensile per il 
personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita sul fronte e etichetta sul 
retro. Stampa a tre colori

27,4 x 21 1961

La nostra Rai - 12 (L'attore) stampone

La nostra Rai - 12, anno XIII, n.12, dicembre 
1961. L'attore. Copertina del mensile per il 
personale (personaggi della radio e della 
televisione) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita sul fronte e etichetta sul 
retro. Stampa a tre colori

28 x 21 1961

La nostra Rai - 1 stampone

"La nostra Rai - 1, anno XIV, n.1, gennaio 1962. 
Copertina del mensile per il personale 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita. Stampa a tre colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 2 stampone

"La nostra Rai - 2, anno XIV, n.2, febbraio 
1962. Copertina del mensile per il personale 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita sul fronte e etichetta sul retro. Stampa 
a due colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 3 stampone

La nostra Rai - 3, anno XIV, n.3, marzo 1962. 
Copertina del mensile per il personale 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita sul fronte. Stampa a tre colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 4 stampone

La nostra Rai - 4, anno XIV, n.4, aprile 1962. 
Copertina del mensile per il personale 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita. Stampa a tre colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 5 stampone

La nostra Rai - 5, anno XIV, n.5, maggio 1962. 
Copertina del mensile per il personale 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita. Stampa a tre colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 6 stampone

La nostra Rai - 6, anno XIV, n.6, giugno 1962. 
Copertina del mensile per il personale. 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita. Stampa a tre colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 7 stampone

La nostra Rai - 7, anno XIV, n.7, luglio 1962. 
Copertina del mensile per il personale. 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita. Stampa a tre colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 8-9 stampone

La nostra Rai - 8-9, anno XIV, n.8-9, agosto-
ottobre 1962. Copertina del mensile per il 
personale. (Rappresentazione dell'attività del 
gruppo IRI) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita. Stampa a tre colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 11 (Alitalia) stampone

La nostra Rai - 11, anno XIV, n.11, novembre 
1962. Copertina del mensile per il personale. 
Alitalia(Rappresentazione dell'attività del 
gruppo IRI) applicata su cartoncino con 
annotazioni a matita e etichetta sul retro. 
Stampa a due colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai - 12 stampone

La nostra Rai - 12, anno XIV, n.12, dicembre 
1962. Copertina del mensile per il personale. 
(Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 
applicata su cartoncino con annotazioni a 
matita e etichetta sul retro. Stampa a due 
colori.

28 x 21 1962

La nostra Rai stampone Quarta di copertina 28 x 21 in sospeso

Statuto del CAR (Circolo Aziendale Rai) bozzetto
Studio per la realizzazione della copertina del 
pieghevole (china su lucido e china su 
cartoncino)

33 x 26 1962

Statuto del CAR (Circolo Aziendale Rai) stampone
Copertina del pieghevole (inserto de "La nostra 
Rai", n. 2, febbraio 1962) con annotazioni a 
matita

27,5 x 20,5 1962

Relazione di Bilancio 1961 stampone
Copertina della "Relazione di bilancio 1961" 
(Cassa Mutua Integrativa Rai). Stampa a due 
colori

27,5 x 20,5 1961

EBE

2 Materiale vario di progetto

Materiale vario di progetto2

Tubo (sulla cassettiera)

2 soggetti diversi

Cartella 052

Cartella 053Materiale vario di progetto2

Cartella 054Materiale vario di progetto2

Azienda per confezioni donna

TorinoStudio Nubioli

Sauze d'Oulx (TO)Impianti funivieSci Club Sportinia

2

Cartellina "Coppa europa 74 20-22 dicembre 
73. Sportinia Sauze d'Ouxl

Cartella 056

RAI 

Cartella 055Materiale vario di progetto2

2 Materiale vario di progetto

Cartella 058Materiale vario di progetto2

Cartella 059 aMateriali vari di progetto



Eri editore (Edizioni Radio Italiana) Radiocorriere - TV stampe fotografiche

Pagina pubblicitaria per rivista . 3 stampe in 
b/n su carta fotografica. 1 stampa in b/n su 
carta fotografica applicata su cartoncino nero 
(con misure e data a matita)

35,9 X 27,5 1962

Eri editore (Edizioni Radio Italiana) Radiocorriere - TV estratti di giornale

n. 1 inserto pubblicitario applicato su 
cartoncino nero. Foglio di lucido sovrapposto 
a protezione. Etichetta sul retro. N. 1 inserto 
pubblicitario applicato su cartoncino 

36.6 x 29 1963

Eri editore (Edizioni Radio Italiana) Abbonatevi al radiocorriere TV estratti di giornale

Cartellina trasparente contenente n. 15 inserti 
pubblicitari per il periodo natalizio (3 soggetti 
diversi). 6 annunci (soggetto diverso) applicati 
su cartoncino

19,8 x 26,2 1959

Abbonatevi al radiocorriere TV estratti di giornale
n. 9 inserti pubblicitari per il periodo natalizio 
(soggetti diversi). 

19,8 x 26,2 1959

Marchio Notizie Rai stampe fotografiche
Marchio in b/n applicato su cartoncino nero. 
Etichetta sul retro

Classe unica mille nozioni da ricordare estratti di giornale n. 2 annunci pubblicitari con colomba 35 x 26 1958-1959

La nostra Rai - 1. Costellazione del capricorno prova di stampa

"La nostra Rai, anno XII, n. 1, gennaio 1960. 
Costellazione del capricorno 23 dicembre - 20 
gennaio". N.4 prove di stampa a colori della 
copertina e delle prime due pagine (sul retro) 
del giornale mensile per il personale (da 
collage dei segni dello zodiaco)

30,3 X 43,6 1960

La nostra Rai - 4. Costellazione dell'ariete prova di stampa

"La nostra Rai - 4, anno XII, n. 4, aprile 1960, 
Costellazione dell'ariete 21 marzo 21 aprile". 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco). 1 prova di 
stampa della copertina .

31 x 23,4 1960

La nostra Rai - 5. Costellazione del toro prova di stampa

"La nostra Rai - 5, anno XII, n.5, maggio 1960. 
Costellazione del toro 22 aprile 21 maggio". 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco). 1 prova di 
stampa in b/n della copertina 

31 x 26,5

La nostra Rai - 6. Costellazione dei gemelli prova di stampa

La nostra Rai, anno XII, n. 6, giugno 1960. 
Costellazione dei gemelli 22 maggio - 21 
giugno. N.1 prova di stampa a colori  e n.1 in 
b/n della copertina 

37 x 32 1960

Concorsi di privamera letterario e di pittura a 
tema libero

poster
n. 2 stampe a tre colori (quattro uccelli su un 
filo) su carta patinata lucida. N. 1 stampone 
(stesso soggetto) in b/n

28 x 41,3 1960

Concorsi di privamera letterario e fotografico 
a tema libero

n. 1 stampe a tre colori (albero) su carta 
patinata lucida. N. 1 stampone (stesso 
soggetto) a colori

28 x 41,3 1961

La nostra Rai (quarta di copertina) estratto di rivista
n. 7 quarte di copertina della rivista. Varie 
composizioni grafiche con il titolo della 
rivista. Stampa a colori su carta patinata

28 x 20,6

La nostra Rai - 1. Costellazione del capricorno estratto di rivista

"La nostra Rai, anno XII, n. 1, gennaio 1960. 
Costellazione del capricorno 23 dicembre - 20 
gennaio". 1 copia della copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni 
dello zodiaco) applicato su cartoncino grigio 

21 x 28 1960

La nostra Rai - 3. Costellazione dell'acquario estratto di rivista

"La nostra Rai - 3, anno XII, n. 3, marzo 1960. 
Costellazione dei pesci 20 febbraio 20 marzo" . 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco) Copertina 
applicata su cartoncino grigio

21 x 28 1960

La nostra Rai - 4. Costellazione dell'ariete estratto di rivista

"La nostra Rai - 4, anno XII, n. 4, aprile 1960, 
Costellazione dell'ariete 21 marzo 21 aprile". 
Copertina del giornale mensile per il personale 
(da collage dei segni dello zodiaco). 1 1 
copertina applicata su cartoncino grigio

 21 x 28 1960

La nostra Rai - 6. Costellazione dei gemelli estratto di rivista

"La nostra Rai - 6, anno XII, n. 6, giugno 1960. 
Costellazione dei gemelli 22 maggio - 21 
giugno". Copertina applicata su cartoncino 
nero

21 x 28 1960

La nostra Rai - 10. Costellazione della bilancia estratto di rivista

La nostra Rai - 10, anno XII, n. 10, ottobre 
1960. Costellazione della bilancia 24 
settembre 23 ottobre. Copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni 
dello zodiaco). Copertina applicata su 
cartoncino grigio

21 x 28 1960

La nostra Rai - 11. Costellazione dello 
scorpione

estratto di rivista

La nostra Rai - 11, anno XII, n. 11, novembre 
1960. Costellazione dello scorpione 24 
ottobre 21 novembre. Copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni 
dello zodiaco). Copertine applicata su 
cartoncino grigio. Stampa a 3 colori.

21 x 28 1960

La nostra Rai - 12. Costellazione del sagittario estratto di rivista

La nostra Rai - 12, anno XII, n. 12, dicembre 
1960. Costellazione del sagittario 22 
novembre 22 dicembre. Copertina del 
giornale mensile per il personale (da collage 
dei segni dello zodiaco). Stampato della 
copertina applicata su cartoncino grigio

21 x 28 1960

La nostra Rai 8 estratto di rivista
Copertina della rivista applicata su cartoncino 
grigio. Stampa a tre colori (soffioni) su carta 
patinata

27,5 x 20,5

RAI 2 Cartella 059 d

RAI 

RAI 

2 Cartella 059 c

2 Cartella 059 b



Cassetto
Denominazione 

Cassetto
Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato H x L (cm) Data Note alla data Segnatura provvisoria Segnatura definitiva Note

Vego 
Allestimento stand Vetrocoke - Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino

stampa fotografica  Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino con annotazioni a matita 20 x 28,5 1946 - 1954
Come indicato nella 
monografia

Vego 
Allestimento stand Vego - Salone Internazionale della 
Tecnica di Torino

stampa fotografica  Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino con annotazioni a matita 30 x 23,8 1946 - 1954
Come indicato nella 
monografia

Allestimento stand Vego - Salone Internazionale della 
Tecnica di Torino

stampa fotografica  Stampa fotografica in b/n 24 x 30,5 1946 - 1954
Come indicato nella 
monografia

Vego 
Allestimento stand Vetrocoke - Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino (Plexiglass)

stampa fotografica  Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino con annotazioni a matita 20,3 x 29,4 1946 - 1954
Come indicato nella 
monografia

Vego Allestimento stand Vego - Mostra agricola di Verona stampa fotografica Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino con luogo e data a matita (sul fronte) e firma (sul retro) 17,5 x 23,6 1958
Come indicato nella 
monografia

Vego Allestimento stand Vego - Mostra agricola di Bologna stampa fotografica n. 2 stampe fotografiche in b/n applicate su cartoncino con luogo e data a matita (sul fronte) 18 x 24 1958
Come indicato nella 
monografia

Vego 
Allestimento stand Vetrocoke - Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino

Stampe fotografiche n. 3 fotografie a colori e n. 1 fotografia in b/n 23,8 x 17,5 1954-1964
Come indicato nella 
monografia

Vego Allestimenti stand Vego Stampe fotografiche n. 6 fotografie in b/n (non sono riuscita ad identificare vari formati in sospeso

Vego Stan Vetrocoke - V Salone della meccanica agriaria estratto di riviste Fotografia ritagliata da un giornale 10,8 x 9 in sospeso

Vego Venezia Porto Marghera stampone 60 loghi di piccolo formato (stampa in arancione / ocra)  ritagliati da riviste o pieghevoli 3,5 x 4 in sospeso

Vego Venezia Porto Marghera esecutivo
Stampa del logo e annotazioni a matita. Cartoncino dello spessore di 2 mm con foglio di carta da lucido 
sovrapposto a protezione

23 x 16,6 in sospeso

Vego Venezia Porto Marghera stampone Prova di stampa in b/n del logo 26 x 19,5 in sospeso

Vego Venezia Porto Marghera stampa fotografica Stampa fotografica del logo 30 x 24 in sospeso

3
Materiale vario di 
progetto

Cartella 062 Vego Vego Concimi complessi granulari stamponi 21 stamponi di copertine per pieghevoli per agricoltura  (vari soggetti e formati). Su cartoncino 23 x 16 (circa) 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego Concimi complessi granulari stamponi 12 stamponi di copertine per pieghevoli per agricoltura  (vari soggetti e formati). 2 stamponi su cartoncino 23 x 16 (circa) 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego Concimi complessi granulari pieghevoli 5 pieghevoli (soggetti vari) 22 x 14,5 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego carta da lettera 1 foglio di carta da lettere con logo dell'azienda. Su cartoncino A4 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego Concimi complessi granulari estratti di giornale 7 annunci pubblicitari applicati su cartoncino 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego - Vetrocoke Vetrocoke. Fertilizzanti azotati bozzetto Prova di composizione testo e immagine per locandina (china e tempera su acetato e carta) 13 x 9,4 1954-1964
Come indicato in 
monografia

Vego - Vetrocoke Vetrocoke. Fertilizzanti azotati stamponi 4 prove di stampa su carta patinata 17 x 25 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego - Vetrocoke Vetrocoke. Coke metallurgico stamponi 2 prove di stampa su carta patinata (soggetti diversi) 17 x 25 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego Vego Concimi complessi granulari stamponi 4 prove di stampa su carta patinata 17,5 x 25 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego - Vetrocoke Il Plexiglas ovunque impiegato stamponi Stampa a 2 colori per annuncio pubblicitario 27,5 x 19,6 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego Concimi complessi granulari stampa fotografica 2 stampe fotografiche in b/n di pannelli per stand Vego alla mostra agricola di Bologna. Su cartoncino nero 23,5 x 17,5 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vego - Vetrocoke Fertilizzanti azotati stampa fotografica
2 stampe fotografiche in b/n di pannelli per stand Vego Vetrocoke alla mostra agricola di Bologna. Su 
cartoncino nero

23,5 x 17,5 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Fertilizzanti azotati stamponi 8 annunci pubblicitari per riviste applicati su cartoncino vario formato 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Plexiglas. Norme per la lavorazione stamponi Stampa a 2 colori per annuncio pubblicitario applicato su cartoncino 23,7 x 18,1 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vetrocoke. Coke metallurgico stamponi 5 annunci pubblicitari su carta patinata (soggetti diversi) 24,7 x 17,7 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Vitrosa. Isolanti termo - acustici per edilizia e industria stampone Annunci pubblicitari su carta patinata applicata su cartoncino (soggetti e formati vari) in sospeso

Vitrosa. Isolanti termo - acustici per edilizia urbana stampone Stampa a due colori per annunci pubblicitari su carta patinata applicata su cartoncino 29,5 x 20,4 1957

Vitrosa. Isolanti termo - acustici per edilizia urbana estratto di rivista Annuncio pubblicitario con data e annotazioni in matita 29,5 x 21 1957

Vitrosa. Isolanti termo - acustici per l'industria 
automobilistica

stampone
2 prove colore per annunci pubblicitari  (stampa a due colori: nero e rosso, nero e blu) su carta patinata 
applicata su cartoncino

29,5 x 20,4 in sospeso

Vetrocoke. Diploma di anzianità stampone 3 prove di stampa dell'attestato di attività aziendale su carta patinata 25,5 x 41,8 in sospeso

Vetrocoke. Uno dei massimi complessi italiani per 
l'industria chimica del carbone

stampone 2 prove di stampa su carta patinata per annuncio pubblicitario. Misure e data a matita sul retro 29,5 x 41,5 1957

Concimi chimici azotati esecutivo
Studio di composizione testo e immagine. Cartoncino dello spessore di 2 mm con foglio di carta da lucido 
sovrapposto a protezione

39,2 x 29,3 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Confezione sacco per concimi (nitrato ammonico 26,5) esecutivo
Studio di composizione testo e immagine. Stampa fotografica con ritocchi e matita su cartoncino dello 
spessore di 2 mm con foglio di carta da lucido sovrapposto a protezione

39,2 x 29,3 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Marchio Eri stampa fotografica Stampa fotografica in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero 9 x 21,5 in sospeso

La trasformazione dei 3 programmi radio […] estratto di rivista
Stampa in bianco, nero e verde su carta patinata. Annuncio pubblicitario applicato su cartoncino nero con 
etichetta sul retro.

26 x 11,8 1964 - 1974
Come indicato in 
monografia (p. 121 n. 
348)

La radio è per tutti estratto di rivista
Stampa in bianco, nero e verde su carta patinata. Annuncio pubblicitario applicato su cartoncino nero con 
etichetta sul retro.

26 x 11,8 1964 - 1974
Come indicato in 
monografia (p. 121 n. 
347)

Alla radio tutto per tutti estratto di rivista
Stampa in b/n su carta patinata. Annuncio pubblicitario applicato su cartoncino nero con etichetta sul 
retro.

26 x 11,8 in sospeso
Come indicato in 
monografia (p. 121 n. 
350)

Nel prossimo mese di ottobre francese inglese e tedesca esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per inserto pubblicitario. Patinate colorate (viola), tempera su 
cartoncino con annotazioni a matita. Foglio di lucido sovrapposto a protezione

29,6 x 24 1954 - 1964

Corsi di lingue estere alla radio spagnolo e portoghese esecutivo Prova di composizione immagine su stampa fotografica con foglio di acetato rosso 18 x 13,5 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Corsi di lingue estere alla radio spagnolo e portoghese estratti di giornale
n. 1 annuncio pubblicitario (stampa a due colori) applicato su cartoncino grigio e n. 1 annuncio su 
cartoncino nero. N1 estratto di rivista

19 x 14,7 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Lingue estere alla radio estratti di giornale Annuncio pubblicitario (stampa a due colori) 17 x 14,7 1954 - 1964 
Come indicato in 
monografia

Corsi di lingue alla Radio - Corsi di lingue alla TV estratti di rivista n. 2 annunci pubblicitari in b/n applicati su cartoncino con annotazioni e date a matita 13 x 16,5 ; 13 x 15,7 1962

Grafica per allestimento dell'Auditorium RAI documenti Appunti dattiloscritti datati 21 novemmbre 1984 1984

La Radio. Storia di sessant'anni 1924/1984 layout Prova di composizione per copertina di un libro (Eri, edizione Rai). Stampa a colori e riproduzioni in b/n 23,6 x 44,6 1984

La Radio. Storia di sessant'anni 1924/1984 (10 
dicembre 1984 - 31 gennaio 1985)

layout n. 2 prove di composizione testo e immagine per mostra all'auditorium Rai 19,6 x 47,5 1984-1985

La Radio. Storia di sessant'anni 1924/1984 Pellicole e prove di stampa testo vari formati 1984

Grassotti Cassette di legno per bottiglie Stampe fotografiche n 5 Stampe fotografiche in b/n 18 x 23,8 in sospeso

Grassotti Vetrina Grassotti Stampe fotografiche 5 stampe fotografiche in b/n 3,4 x 3,4 in sospeso

Grassotti Grassotti 1872 pieghevole Pieghevole apribile con storia dell'azienda
21,9 x 19,7 (chiuso) / 69,7 x 
19,7

in sospeso

Carpano Carpano cocktails (1786 - 1948) stampato Libretto di auguri 16, 4 x 11, 4

Carpano Pubblicità Vermuth Amaro estratto di rivista Estratto di rivista. Stampa in b/n con logo dell'azienda in giallo su fondo nero (in basso a sinistra) in sospeso

Carpano Dal 1786 il vermuth Carpano annuncio pubblicitario 1 annuncio pubblicitario in toni di grigio (estratto da rivista) in sospeso

Carpano Pubblicità natalizia per il Vermuth Carpano Stampe fotografiche 1 stampa fotografica del manifesto 27 x 19 1950 circa
https://catalogo.beniculturali.it/detail/
HistoricOrArtisticProperty/050067198
6

Carpano Pubblicità natalizia per il Vermuth Carpano estratto di rivista Annuncio pubblicitario applicato su cartoncino 27 x 19 1950 circa

Carpano Carpano. Con molti auguri regalate Carpano stampone Stampa blu su carta applicata su cartoncino 17 x 24,5 1950 circa

Carpano Bottiglia Carpano n. 2 ritagli da manifesti pubblicitari 46 x 13; 36 x 9,5

3
Materiali vari di 

progetto
70 Vego - Vetrocoke Vetrocoke 1955 Copertina per calendario applicata su cartoncino con misure a matita sul retro 56 x 30,5 1955

3
Materiali vari di 

progetto
71 Vego - Vetrocoke Calendario Vetrocoke 1956. Fertilizzanti azotati Copertina per calendario applicata su cartoncino con misure a matita sul retro 57 x 31 1956

3
Materiali vari di 

progetto
72 Vego - Vetrocoke Calendario Vego 1957. concimi complessi granulari Copertina per calendario applicata su cartoncino 56 x 30 1957

3
Materiali vari di 

progetto
73 Vego - Vetrocoke Calendario Vego 1958. Calendario per gli agricoltori Copertina per calendario applicata su cartoncino 59 x 33,5 1958

3
Materiali vari di 

progetto
74 Vego Confezione sacco per concimi - Vego K esecutivo Tempera su cartoncino dello spessore di 2 mm con foglio di carta sovrapposto a protezione 49 x 35 1954 - 1964

Come indicato in 
monografia 

3
Materiali vari di 

progetto
75 Vego - Vetrocoke Calendario Vetrocoke 1956 Prova di stampa per calendario Vetrocoke 1956 a due colori 55,8 x 61,8 1956

3
Materiali vari di 

progetto
76 Tecnolegno Biglietto di auguri Prova di stampa per biglietto di auguri. Stampa a tre colori 22 x 79,5 1964 - 1974 

Come indicato in 
monografia 

Vego Fotografie still life 
12 fotografie (34,5 x 34) di still life per la realizzazione del calendario dell'azienda (applicato su cartoncino: 
47,5 x 35,5)

Vego - Vetrocoke
Vetrocoke. Uno dei massimi complessi italiani per 
l'industria chimica del carbone

stampone 1 prova di stampa su carta patinata per annuncio pubblicitario (applicato su cartoncino) 27 x 39,5 1957

Vego - Vetrocoke
Vetrocoke. Uno dei massimi complessi italiani per 
l'industria chimica del carbone

estratto di giornale annuncio pubblicitario su "Il quotidiano" (Pasqua 1958)  (applicato su cartoncino) 27 x 39,5 1958

Fiat Condizionatore d'aria Fiat Delchi stampone 1 prova di stampa su carta patinata per annuncio pubblicitario (applicato su cartoncino) 39 x 29 in sospeso

Fiat Condizionatore d'aria Fiat Delchi estratto di giornale annuncio pubblicitario su "La Stampa" (applicato su cartoncino) 39 x 29 in sospeso

Cogne Cogne prova di stampa per pieghevole. Stampa a tre colori. Applicato su cartoncino 31,5 x 47 in sospeso

3 Cartella 078
Sulla cartellina originale è 
riportato "Biglietto Nubioli"

Studio Nubioli Passo di compasso- poster di auguri 1978 bozzetti Vari bozzetti con soggetti diversi (matite, mani,..) realizzati a matita, inchiostro e tempera 1978
Come indicato nella 
monografia (p. 184)

3
Materiali vari di 
progetto 

Cartella 079 RIV - SKF Torino
Allestimento stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

Stampe fotografiche
4 stampe fotografiche in b/n (vista d'insieme a particolari). Annotazioni a matita e timbro dello studio 
fotografico sul retro

17,5 x 24 1964 - 1974
come indicato nella 
monografia

RIV - SKF Torino Automobili Stampe fotografiche
3 stampe fotografiche (13 x 35,6) e 2 stampe fotografiche (19 x 45,5). Prove di stampa in b/n dell'automobile 
per allestimento dello stand RIV-SKF al Salone dell'Automobile di Torino

(13 x 35,6) / (19 x 45,5) 1964 - 1974
come indicato nella 
monografia

? Torino Visto!!? PUCO Stampa a tre colori su cartoncino per pubblicità negozio 33 x 23,5 in sospeso
Cartella con un solo doc! capire che 
cos'è Puco

Logo mark3 stampa fotografica stampa del logo su carta fotografica con data in matita 17,5 x 29,5 1967

mark3. il nuovo mensile di auto avio nautica stampa fotografica Stampa di un annuncio pubblicitario su carta fotografica 15,5 x 15 1967

Logo mark3 estratto di rivista stampa del logo su carta patinata con annotazioni in matita ed etichetta sul retro (su cartoncino nero) 6,5 x 23,5 1967

mark3. il nuovo mensile di auto avio nautica estratto di giornale Annuncio pubblicitario applicato su cartoncino nero 10,5 x 9 1967

URLA. In edicola il nuovo mark3 stampone
1 stampone per inserzione pubblicitaria su rivista. Stampa in nero su carta patinata con annotazioni, data e 
misure a matita

25,5 x 16,5 1967

Innamorato di mark3 stampone
4 stamponi per inserzione pubblicitaria su rivista. Stampa in nero su carta patinata e carta con annotazioni, 
data e misure a matita

25,5 x 16,5 1967

Mark3 è proprio bello stampone
1 stampone per inserzione pubblicitaria su rivista. Stampa in nero su carta patinata con annotazioni, data e 
misure a matita

25,5 x 17 1967

Stampe fotografiche per annunci pubblicitari stampa fotografica n. 17 stampe fotografiche in b/n (vari soggetti 30 x 24 1967

Auto Mark3 estratto di rivista Copertina della rivista. Stampa a 3 colori su carta patinata) 30 x 28,2 1967

Mark3. un gradino più in su estratto di rivista Annuncio pubblicitario applicato su cartoncino nero. Misure e data in matita. 30 x 23,5 1967

Mark 3 - Mar3 prudenza vetrofanie Studi per la realizzazione di un adesivo per auto con annotazioni a china 20 x 12, 5 circa 1967

alt! Campagna speciale abbonamenti annuncio pubblicitario Annuncio pubblicitario fronte e retro su carta patinata 15 x 10,9 1967

alt! estratto di giornale Inserzione pubblicitaria per quotidiano applicato su cartoncino nero. Misure e data in matita. 24,5 x 8,5 1967

Urla/ innamorato di mark3/ Mark è proprio bello estratto di giornale n. 3 inserizioni pubblicitatrie per quotidiano (soggetto diverso) applicato su cartoncino nero 21,5 x 13,5 1967

motori motori Stampa in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino. Sul retro, etichetta coperta 12 x 23,4 1967

Mark3
mark3 / SALONE / le automobili europee / sul mercato 
italiano

estratto di rivista e rivista Freccia inserita in un cerchio. Stampa in nero 30 x 23,5 in sospeso

Copertina rivista, anno 1, n. 1, agosto 1967 estratto di rivista Stampa a colori su carta patinata. 1967

Copertina rivista, anno 1, n. 5, dicembre 1967 stampone
Stampa a colori su carta patinata per annuncio pubblicitario. Sul retro, composizione grafica con marchio 
della rivista

48 x 30,5 1967

Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Lavori Nubioli" e il 
logo "Mark3" (in basso a destra)

Cartella 080 a
Materiali vari di 

progetto
3

3 Cartella 080 b

3
Materiali vari di 

progetto
Cartella 067

Cartella 066
Materiali vari di 

progetto
3

3

Cartella 063
Materiale vario di 

progetto
3

Vego - Vetrocoke 

Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Vetrocoke / Vego"

Materiali vari di 
progetto

Cartella 065

Cartella 061
Materiale vario di 

progetto

3

RAI

Vego

Vego

ERI - Edizioni RAI

Vego - Vetrocoke

Vetrocoke - Vitrosa

Materiali vari di 
progetto

3

Cartella 068 a
Materiali vari di 

progetto
3

3 Cartella 068 b

Mark 3 
Sulla cartellina originale è 

riportata a matita la dicitura 
"Campagne"

3 Cartella 060

3
Materiale vario di 

progetto
Cartella 064

Mark 3 - Il mensile 
internazionale di auto 

avio nautica

Cartella 069
Materiali vari di 

progetto
3

Carta da pacco con riportato 
"Calendario foto vetrocoke | 1/2 

pagina giornale Vetrocoke | 
inserzione giornale Fiat 

condizionatore d'aria | Cogne 
pieghevole macchina tessile"
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Copertina rivista, anno 2, n. 16, novembre 1968 estratto di rivista Stampa a colori su carta patinata. 1968

alt estratto di giornale Inserzione pubblicitaria per quotidiano applicato su cartoncino nero 24,5 x 8,5 1967

Uomo con copertina della rivsta indossata come 
cilindro

stampe fotografiche n. 3  stampe fotografiche in b/n per annuncio pubblicitario su riviste 29,4 x 24 1967
Come indicato nella 
monografia (p. 130)

mark3 oggi in edicola (mano) Stampa a colori per manifesto fustellato per edicola 40,8 x 21 1967
Come indicato nella 
monografia (p. 125)

Copertina rivista, dicembre 1968 bozzetto Schizzo per fronte e retro della copertina della rivista. Matita su carta. 29,5 x 66 1968

Mark 3 - Il mensile 
internazionale di auto 
avio nautica

Mark3 (anno 1, n.2, settembre 1967) stampati anno 1, n.2, settembre 1967 (4 copie)

Mark3 (anno 1, n. 4, novembre 1967) stampati anno 1, n. 4, novembre 1967

Mark3 (anno 2, n.12, luglio 1968) stampati anno 2, n.12, luglio 1968

Mark3 (anno 2, n.15, ottobre 1968) stampati anno 2, n.15, ottobre 1968

Mark3- riviste stampati 6 numeri della rivista sono privi della copertina

3
Materiale vario di 

progetto
82

Mark 3 - Il mensile 
internazionale di auto 
avio nautica

Griglia editoriale per impaginazione della rivista n. 6 fogli con griglie editoriali con annotazioni a matita e penna su carta 60 x 60 1967- 1968

3
Materiale vario di 

progetto
83

Mark 3 - Il mensile 
internazionale di auto 
avio nautica

Griglia editoriale per impaginazione della rivista n. 30 fogli (inchiostro blu)  con annotazioni a matita 70 x 74,5 1967- 1968

Copertine della rivista bozzetti n. 3 bozzetti a matita per copertine della rivista 29,7 x 68,4

Mano per manifesto stampa fotografica Stampa fotografica in b/n e patinata arancione  per manifesto fustellato per edicole 64,8 x 32 1967 - 1968

Pagine della rivista Mark3 estratti di riviste n.3 doppie pagine di rivista 30 x 47 1967 - 1968

Mark3 (anno 2, n. 13, agosto 1968) estratto di giornale Copertina aperta  (anno 2, n.13, agosto 1968) con stampa fronte e retro su carta patinata 30 x 67,5 1968

Mark3 ( anno 2, n. 7, febbraio 1968) stamponi 1 prova di stampa della copertina aperta  (anno 2, n.7, giugno 1968) (fronte e retro) su carta patinata 40,5 x 73 1968

Mark3 ( anno 2, n. 6, gennaio 1968) stamponi 1 prova di stampa della copertina aperta  (anno 2, n.6, gennaio 1968) (fronte e retro) su carta patinata 40,5 x 73 1968

Mark3 (anno 1, n.3, ottobre 1967) stamponi 1 prova di stampa della copertina aperta  (anno 1, n.3, ottobre 1967) (fronte e retro) su carta patinata 59 x 89,5 1967

Mark3 stamponi
n. 7 prove di stampa di copertine aperte della rivista (senza indicazione del numero della rivista) su carta 
patinata

69 x 81 1967 -1968

Mark3 (anno 2, n. 17, dicembre 1968) stamponi 1 prova di stampa della copertina aperta  (anno 2, n.17, dicembre 1968) (fronte e retro) su carta patinata 65 x 77 1968

Mark3 (anno 2, n. 16, novembre 1968) stamponi 1 prova di stampa della copertina aperta  (anno 2, n.17, novembre 1968) (fronte e retro) su carta patinata 69 x 81 1968

Mark3 (anno 2, n. 12, luglio 1968) stamponi 1 prova di stampa della copertina aperta  (anno 2, n.12, luglio 1968) su carta patinata 69 x 81 1968

Mark3 ( anno 2, n. 11 giugno 1968) stamponi Prove di stampa delle copertine aperte anno 20, n. 11, giugno 1968 su carta patinata 69 x 81 1968

Studio Danilo Nubioli Torino 1962 (chiave) prova di stampa
n. 3 copie. Composizione testo e immagine per biglietto di auguri personale. Stampa in b/n. Il poster 
presenta delle piegature

42,5 x 49,5 1962

Studio Danilo Nubioli Torino 1978. Passo di compasso (mano) n. 3 fotoliti, n. 1 layout e n.3 prove di stampa a colori del poster di auguri 50 x 70 circa 1978
Come indicato nella 
monografia (p. 184)

Studio Danilo Nubioli Torino 1965 Natale anno nuovo biglietto poster n. 2 Poster di auguri personale. Stampa in nero su carta bianca. Particolare piegatura a spicchi 69,3 x 69,5 (aperto) 1965

Studio Danilo Nubioli Torino Soldi, salute, gioia […] vi auguriamo per l'intero 1970 n. 4 copie  di composiione astratta a tre colori (blu, rosso e giallo) 53,5 x 50 1969-1970
Come indicato nella 
monografia (p. 139, n. 
402)

Studio Danilo Nubioli Torino Poster di auguri per nascita di Fabio Gabrielli (piede)
n. 6 prove di stampa su carta patinata lucida (37x37cm), n. 2 fotoliti e n. 2 stampe a colori su velina leggera 
(60,5x41)

37 x 37 e 60.5 x 40 1977

Studio Danilo Nubioli Torino Auguri (mela dorata) n. 6 stampe in oro su velina leggera 47,5 x 45,5 in sospeso

Studio Danilo Nubioli via Piazzi 41 Torino 1971 (2 frecce blu)
Prova di stampa (blu su fondo bianco) su carta patinata lucida per poster di auguri personale "1971 andate 
dove volete fate quel che volete […]" (65,5 x 27,5) e n. 2 poster (70x50) con stampa blu su fondo bianco

65,5 x 27,5 e 70x50 1971

Studio Danilo Nubioli Torino 1991 (tieni la mente occupata a comprendere le cose) n.9 poster. Stampa a 3 colori su carta patinata 50x70 1991
Come indicato nella 
monografia (p. 266, n. 
763)

Studio Danilo Nubioli Torino 
1993 (punto di domanda e punto esclamativo 
sovrapposti)

n. 6 poster. Stampa a 3 colori su carta patinata. Composizione testo e immagine per biglietto di auguri 
personale. Stampa in b/n. Il poster presenta delle piegature

50x70 1993
Come indicato nella 
monografia (p. 276)

853

81
Materiale vario di 

progetto
3

3
Materiale vario di 

progetto
84

3 Cartella 080 b

Sulla cartellina è riportato 
"Fotolito/ auguri Nubioli / passo 
di compasso / Nato Gabrielli / 
Calendario Gamma"

Mark 3 
Sulla cartellina originale è 

riportata a matita la dicitura 
"Campagne"

Mark 3 - Il mensile 
internazionale di auto 

avio nautica



Cassetto
Denominazione 

Cassetto
Collocazione Note alla collocazione Committente Note al committente Luogo Titolo Tipologia di materiale Contenuto / descrizione Formato H x L (cm) Data Note alla data Segnatura provvisoria Segnatura definitiva Note

RIV-SKF Torino
Allestimento Stand SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino (Lingotto)

fotografie 24 fotografie e colori 10 x 15 1994

Scuola "Consorio 
internazionale per la 
formazione professionale"

Villar Perosa (TO) Marchio per l'insegna della scuola fotografie 9 fotografie e colori 10 x 15 1984 -1995
Come indicato nella 
monografia (p. 265)

SKF Torino
Allestimento Stand SKF al Salone Internazionale 
dell'Auto di Torino

fotografie
41 fotografie e colori (con etichetta argentata sul retro 
"Fototecnica snc. Torino"

20 x 30

Cartella 087
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "1990"

SKF Torino Allestimento Stand (da definire) fotografie 20 fotografie e colori; 1 fotocopia in b/n 10 x 15

Cartella 088
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "RIV-SKF / Cubo 
interno/specchi"

RIV-SKF
Allestimento Stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

fotografie 5 fotografie in b/n (10 x 15) e 10 fotografie in b/n (18 x 24) 18 x 24 
Come indicato 
nellamonografia (p. 176)

Cartella 089
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Tecnica vetrine modulari"

RIV-SKF Torino
Allestimento Stand 75° RIV-SKF alla Fiera del Levante 
di Bari

fotografie 11 fotografie in b/n 18 x 24

Cartella 090
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "80 anni Lancia / Museo 
Auto Torino 1986?"

Mostra "80 anni Lancia. 1906-1986. Una storia una 
leggenda una realtà"  (Museo dell'Automobile di 
Torino)

fotografie
46 fotografie e colori dell'allestimento della mostra (in 
occasione degli 80 anni Lancia). Museo dell'Automobile di 
Torino

20 x 25 1986

Cartella 091
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lancia / Barcellona 1989"

Allestimento stand Lancia al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Barcellona

fotografie 14 strisce di 4 fotografie (lato sinistro bucherellato) 29 x 10 1989

Cartella 092
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Auto/Arco Gesso"

Allestimento Stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

fotografie 5 fotografie e colori 20 x 20 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 206)

Cartella 093
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Auto / Gradini"

la cartellina è vuota fotografie la cartellina è vuota 18 x 24

Cartella 094
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Auto / Curva Pavimento 
soffitto"

Allestimento Stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

fotografie
11 fotografie in b/n (fotografie relative a una scultura, mozzo 
ruota selezionate, in legno decorato e fotografie di pannelli)

18 x 24 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (pp. 166-167)

Ellebi
Industria di rimorchi e 
organi di traino per 
autovetture

Santa Vittoria (Reggio 
Emilia)

Stand Ellebi fotografie 4 fotografie a colori 15 x 10 1974 - 1984 

Mark3 Stand Mark3 fotografie 1 fotografia a colori 18 x 24 ?

Gagliardi Elettronica Stand Gagliardi Elettronica fotografie
4 fotografie a colori (sul retro timbro dello studio fotografico 
Enrico Ricci di Milano )

21 x 25 ?

Giacomelli Stand espositivo Giacomelli fotografie
8 fotografie in b/n (sul retro, timbro dello studio fotografico 
di Franco Turati di Torino)

24 x 30 ?

Cartella 096
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "SKF / Civiltà delle macchine 
/ 1990"

RIV-SKF
Allestimento Stand RIV alla mostra  "Civiltà delle 
macchine" presso il Lingotto di Torino

fotografie 11 fotografie a colori 24 x 30 1990

Cartella 097
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "SKF / tecnica / cubi"

RIV-SKF
Allestimento Stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino

fotografie 1 fotografia a colori 20 x 20 1974 -1984
Come indicato 
nellamonografia (p. 188)

Cartella 098
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Tecnica variazioni colonne"

RIV-SKF Torino
Allestimento Stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino

fotografie 37 fotografie in b/n (vario formato; 10x15 / 18x21  / 20x 30 17,5 x 21 1974 -1984
Come indicato 
nellamonografia (p. 188)

Cartella 099
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Tecnica / Colonne 
quadrate"

RIV-SKF Torino
Allestimento Stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino

fotografie 7 fotografie a colori (18 x 21) e 11 fotografie in b/n (24 x 30) vario formato 1974 -1984
Come indicato 
nellamonografia (p. 188)

Cartella 100
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Tecnica /Scivolo"

RIV-SKF Torino
Allestimento Stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino

fotografie
2 polaroid, 5 fotografie in b/n e aco Una fotografia dei 
pannelli tondi (spirali geometriche) riporta sul retro  a 
matita "Cine Gamma / Sig. Gatti"

vario formato 1964 - 1974
Come indicato 
nellamonografia (p. 146)

Cartella 101
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lancia / Bologna/ 1987-8"

Lancia Allestimento stand Lancia al Motor Show di Bologna fotografie 19 fotografie a colori 18 x 24 1987 - 1988
Come indicato 
nellamonografia (p. 250)

Cartella 102
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lancia / Barcellona 1989"

Lancia 
Allestimento stand Lancia al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Barcellona

fotografie 14 fotografie a colori 20 x 25 1989

Cartella 103
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "FIAT / Bruxelles / 1986 
gennaio"

FIAT
Allestimento stand FIAT al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Bruxelles

fotografie 33 fotografie a colori 18 x 24 1986

Cartella 104
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lancia / Ginevra /1985"

Lancia
Allestimento stand Lancia al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Ginevra

fotografie 15 fotografie a colori 18 x 24 1985
Come indicato nella 
monografia (p. 228)

Cartella 105
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lancia / Parigi /1986"

Lancia
Allestimento stand Lancia al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Parigi

fotografie 27 fotografie a colori 10 x 15 1986
Come indicato nella 
monografia (p. 234)

Cartella 106
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Cogne / Fiera Milano/64"

Cogne Allestimento stand Cogne alla Fiera di Milano fotografie 
4 fotografie in b/n (18 x 24) e  5 fotografie in b/n (24 x 30) del 
modello dello stand

vario formato 1964
Come indicato nella 
monografia (p. 88)

Cartella 107
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Salone auto / Lancia / 
Torino / 1984"

Lancia
Allestimento stand Lancia alla Fiera dell'Automobile 
di Milano 

fotografie 16 fotografie a colori 20 x 25 1984

Cartella 108

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Parigi 1984 /Cannes 1985 / 
Ginevra 1984 - 1985 / Francoforte 
1986"

Allestimenti vari fotografie 3 fotografie a colori 20 x 25 1984 - 1986

Cartella 109
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lancia / Ginevra/ 1986"

Lancia
Allestimento stand Lancia al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Ginevra in occasione degli 80 anni

fotografie 29 fotografie a colori 18 x 24 1986

Cartella 110
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Auto / Grigio scuro"

RIV-SKF Allestimento stand (non identificato) fotografie 4 fotografie a colori e 4 fotografie in b/n 17,5 x 24 in sospeso

Cartella 111
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Auto / Trecolori con sfera"

RIV-SKF Allestimento stand (non identificato) fotografie 
7 fotografie a colori e 16 fotografie in b/n con alcune 
annotazioni a matita sul retro

17,5 x 24 in sospeso

Cartella 112
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "RIV/ Auto 63"

RIV-SKF 32 foto 40 5 fotografie 

26 fotografie in b/n (10 x 15); 3 fotografie a colori (10 x 15) 
con etichetta sul retro; 2 provini fotografici e 11 fotografie in 
b/n (18 x 24) con etichette; 1 fotografia in b/n (22 x 30); 1 
pieghevole

vario formato 1963

Cartella 113
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Tecnica / 69-70"

RIV-SKF
Allestimento stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino 

fotografie 2 fotografie e 1 provino fotografico in b/n vario formato 1969- 1970 
Come indicato nella 
monografia (pp. 135-138)

Cartella 114

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Grafica Bologna / 
Francoforte / ecc. / altre non dello 
studio"

fotografie 32 foto fotografie a colori e 40 vario formato in sospeso

Cartella 115
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Auto / curva proiezione"

RIV-SKF
Allestimento stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

fotografie
11 fotografie a colori (12,5 x 17) e 12 fotografie in b/n (18 x 
24)

vario formato 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 187)

Cartella 116
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Auto / pareti acciaio"

RIV-SKF Allestimento stand RIV-SKF al Salone dell'Automobile fotografie 12 fotografie in b/n e 5 fotografie a colori 18 x 24 in sospeso

Cartella 117
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "FIAT /Torino / 1982"

Allestimento stand FIAT al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

fotografie 14 fotografie a colori 17 x 23 1982
Come indicato nella 
monografia (p. 218)

Cartella 118
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lancia /Torino  1981-2 / 
Solo grafica"

Stand Lancia al Salone dell'Auto di Torino fotografie 16 fotografie a colori 17 x 23 1981 - 1982

4 Cartella 119
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Negativi / diapositive a 
colori / stand RIV -SKF"

RIV-SKF Stand RIV-SKF slides 71 slides a colori di allestimenti 6 x 6 1964 - 1984 

4 Cartella 120
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Negativi / Genova"

SOLTEC Allestimento stand Soltec al Salone di Genova slides 66 slides a colori 6 x 6 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 214)

RIV-SKF
Allestimento stand RIV-SKF al Salone Internazionale 
della Tecnica di Torino 

slides 143 slides a colori di 3 diversi formati (3,5x4 / 6x6 / 6x9 ) vario formato 1969- 1970 
Come indicato nella 
monografia (pp. 135-138)

RIV-SKF
Convention "La distribuzione RIV-SKF negli anni '80. 
Roma 18 - 19 ottobre 1979"

stampe fotografiche
Sala della convention con manifesti realizzati da Nubioli. 9 
stampe fotografiche a colori (20 x 20); 16 stampe 
fotografiche in b/n (17 x 24).

vario formato 1979
Come indicato nella 
monografia (pp. 135-138)

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Edicola SKF 1992 / Marchio 
Scuola 1992 / Stand stranieri 1992 / 
Vienna / Trofeo SKF 1992"

RIV-SKF "Atrio SKF Villar Perosa Edicola Bissola" slides 1 busta contenente 25 slide a colori mm 35 x 40 1992

RIV-SKF
Allestimento stand al Salone Internazionale della 
Tecnica di Torino 

slides 36 slides a colori 6 x 6 1964 - 1974

RIV-SKF Modellini Stand Maurizio slides 26 slides a colori mm 35 x 40 1991

RIV-SKF Trofeo in argento SKF per rally Lancia slides 21 slides a colori mm 35 x 40 1992 Monografia p. 267

RIV-SKF Stand stranieri slides 144 slides a colori mm 35 x 40 in sospeso

Scuola "Consorzio 
internazionale per la 
formazione professionale"

Villar Perosa (TO) Marchio per l'insegna della scuola negativi 8 negativi mm 35 x 40 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 265)

Ritratti negativi 26 negativi mm 35 x 40 1945- 1946
Come indicato nella 
monografia (p. 298)

Nudi femminili negativi 25 negativi mm 35 x 40 1967 - 1968 
Come indicato nella 
monografia (pp. 308-309

Opere astratte di Danilo Nubioli slides 40 slides a colori mm 35 x 40 1994
Come indicato nella 
monografia (p. 314)

SILO 
Azienda di colori in 
polvere

Torino Modelli di studio di un violino e di una clessidra slides
15 slides a colori. Modelli di studio per la realizzazione di 
annunci pubblicitari per riviste. 

6 x 9 1974  - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 169)

Italia '61 Allestimento sala conferenze slides 16 slides in b/n 6 x 6 1961

Ferrero Ferrero Weinkeller slides 1 slides in b/n 6 x 6 in sospeso

4 125
Sul contenitore portadiapositive è 
riportata "Vetrine 1983 / 
interoamex"

RIV-SKF
Allestimento stand RIV-SKF salone Internazionale della 
Tecnica di Torino

diapositive 70 diapositive a colori 35 mm 1983

4

4 Cartella 124

Cartella 1234

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Foto / Clessidra / Violino / e 

altre"

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Negativi / Arte"

Cartella 121
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Convention / Airasca / 
Roma"

Cartella 122

4

4

4

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Trofeo SKF / Stand SKF 
1994 / Foto Museo Auto vecchia 
edizione / Stand FIAT 1994 / Punto 9 
Stilisti / Cinquecento"

Cartella 086

Cartella 095
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Mark3 / Giacomelli / 
Gagliardi / Ellebi"

4
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VELA Agenzia viaggi VELA Marchio dell'azienda su carta lucida 18 x 21 1984 - 1995 
Come indicato nella 
monografia (p. 257 n. 
740)

[Controllare sul libro 
pubblicità in Italia]

Giovanni Marchisio & Co
Azienda produttrice di 
macchine da maglieria

Torino marchio per Marchio dell'azienda su carta lucida 21 x 21,6 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia

Ellebi
Industria di rimorchi e 
organi di traino per 
autovetture

Santa Vittoria (Reggio 
Emilia)

Marchio dell'azienda su carta lucida 12,8 x 23,9

Sci Club Sportinia Sauze d'Oulx (TO) Marchio dell'azienda su carta lucida 18,6 x 19 1972

Studio fotografico di Franco Turcati Torino Marchio per studio fotografico Marchio dell'azienda su carta lucida 15 x 14,9 1972 - 1973

Galleria d'arte Davico Torino Marchio Marchio dell'azienda su carta lucida 13, x 23,4 1971 - 1973

5 127 PANNELLO 2 Mercury acousticon
Mercury Acousticon contro la sordità. La capsula 
acustica a quattro toni

manifesto Manifesto a colori 100 x 70 1954 - 1964 
Come indicato nella 
monografia (p. 167)

5 128 PANNELLO 3 Sci Club Sportinia Sauze d'Oulx (TO)
Sauze d'Oulx/Jovenceaux salutano Piero Gros 
vincitore della coppa del mondo 1974

manifesto Manifesto 70 x 48,2 1973 - 1974

5 129 PANNELLO 4 Studio Nubioli Corso Adriatico 24 Torino Un magico 1963 Poster di auguri 6 prove di stampa di mele (stampa in oro su carta leggera) 44,6 x 44,6 1963

5 130 PANNELLO 5 RIV-SKF Torino Foto di allestimento RIV vario formato 

RAI La nostra Rai - 2 (Lo Studente) copertina della rivista
"La nostra Rai - 2, anno XIII, n.2, febbraio 1961". Lo Studente. 
Copertina del mensile per il personale (personaggi della radio e 
della televisione) 

28 x 20,6 1961

RAI La nostra Rai - 6 (Il Pugile) copertina della rivista
La nostra Rai - 6, anno XIII, n.6, giugno 1961. Il Pugile. Copertina 
del mensile per il personale (personaggi della radio e della 
televisione) 

28,6 x 21,4 1961

RAI La nostra Rai - 10 (Il Clown) copertina della rivista
La nostra Rai - 10, anno XIII, n.10, ottobre 1961. Il Clown. 
Copertina del mensile per il personale (personaggi della radio e 
della televisione). Stampa a tre colori

27,4 x 21 1961

RAI La nostra Rai - 1. Costellazione del capricorno stampato della copertina
"La nostra Rai, anno XII, n. 1, gennaio 1960. Costellazione del 
capricorno 23 dicembre - 20 gennaio".  (da collage dei segni dello 
zodiaco)

27,5 x 21 1960

RAI La nostra Rai - 2. Costellazione dell'acquario stampato della copertina
"La nostra Rai - 2, anno XII, n. 2, febbraio 1960. Costellazione 
dell'acquario 21 gennaio 19 febbraio" . Copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni dello zodiaco) 

27,5 x 21 1960

RAI La nostra Rai - 7. Costellazione del Cancro stampato della copertina
La nostra Rai - 7, anno XII, n. 72, luglio 1960. Costellazione 
dell'acquario 21 gennaio 19 febbraio . Copertina del giornale 
mensile per il personale (da collage dei segni dello zodiaco) 

27,5 x 21 1960

La nostra Rai - 2 stampato della copertina
"La nostra Rai - 2, anno XIV, n.2, febbraio 1962. Copertina del 
mensile per il personale (Rappresentazione dell'attività del gruppo 
IRI). Stampa a due colori.

27,7 x 21 1962

La nostra Rai - 6 stampato della copertina
La nostra Rai - 6, anno XIV, n.6, giugno 1962. Copertina del mensile 
per il personale. (Rappresentazione dell'attività del gruppo IRI) 

27,7 x 21 1962

La nostra Rai - 10 stampato della copertina
La nostra Rai - 10, anno XIV, n.6, ottobre 1962. Copertina del 
mensile per il personale. (Rappresentazione dell'attività del gruppo 
IRI) 

27,7 x 21 1962

Riunione Adriatica di Sicurtà - 
L'Assicuratrice italiana

Calendario RAS "Le attività dell'uomo" - Le 
costruzioni navali

Tavola "Le costruzioni navali" 23,8 x 23,5 1963

Riunione Adriatica di Sicurtà - 
L'Assicuratrice italiana

Calendario RAS "Le attività dell'uomo" - La siderurgia Tavola "La siderurgia" 23,8 x 23,5 1963

Riunione Adriatica di Sicurtà - 
L'Assicuratrice italiana

Calendario RAS "Le attività dell'uomo" - La meccanica Tavola "La meccanica" 23,8 x 23,5 1963

Ausonia Assicurazioni Milano Protezione serenità auguri dalla Ausonia Biglietto di auguri
 Biglietto d'auguri con monogramma (A) e anno di fondazione 
(1907) della società. Stampa a 3 colori (verde, rosso e blu) a 
formare tre cerchi concentrici.

24 x 24,5 1968

auguri con pallina di natale 24 x 21,5

Studio Danilo Nubioli Torino Auguri per nuovo anno Biglietto
biglietto.  Stampa in oro su cartoncino bianco; composizione di 
quadrati e triangoli equilateri 

19,3 x 19 1966

Tecnolegno Biglietto di auguri Prova di stampa per biglietto di auguri. Stampa a tre colori 22 x 79 1964 - 1974 
Come indicato in 
monografia 

5 136 Agenzia Gamma 69,5 x 60

5 137 Agenzia Gamma 80 x 69,5

5

5

5

5

Ogni pannello nero misura 
cm 69,5 x 100

5

134

135 PANNELLO 10 (69,5 x 100)

PANNELLO 9

PANNELLO 7

PANNELLO 1 (pannello 
nero 69,5 x 100)

PANNELLO 8

126

131

132

133

PANNELLO 65
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6 138
SIELTE - Impianti Elettrici e 
Telefonici Sistema 
Ericsson

Genova
Il potere di comunicare nel tempo 
nello spazio (Duomo)

Layout
Progetto originale di composizione testo e immagine per poster 
stradale (non realizzato). Stampa fotografica in b/n, cartoncino 
nero, lucido, carta adesiva gialla. Annotazioni a matita.

54 x 100 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p.255)

6 139
SIELTE - Impianti Elettrici e 
Telefonici Sistema 
Ericsson

Genova
La certezza di comunicare 
(piccione)

Layout

Progetto originale di composizione testo e immagine per 
annuncio pubblicitario su quotidiano (non realizzato). Stampa 
fotografica in b/n, cartoncino nero, lucido, carta adesiva gialla. 
Annotazioni a matita.

71 x 101 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p.252)

6 140
PLI (Partito Liberale 
Italiano) 

Lavoratori al bivio. La via liberale è 
la via del progtesso

Layout
Prova di composizione testo e immagine per manifesto per 
campagna elettorale. Su pannello in legno dello spessore di 6 mm

100 x 70 x 0,6 1954 - 1964 
Come indicato nella 
monografia

6 141 RIV-SKF
Questi 3 sono solo meno perfetti. 
Ma noi li scartiamo lo stesso

poster
Stampa su carta patinata lucida su pannello da appendere alla 
parete

69 x 49 in sospeso

6 142 GETA Grandi Alberghi
Geta Grandi Albergi per grandi 
vacanze (con statua classica)

Tempera su cartoncino con annotazioni e misure a matita. Foglio 
di carta a protezione

73 x 51 1964 -1974
Come indicato nella 
monografia (p. 120)

6 143 FIAT Sette x sette x sette
Manifesto con annuncio pubblicitario per concorso Fiat di 
Catania. Carta applicata su pannello in polistirolo

100 x 70 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 217)

6 144 RIV-SKF Cuscinetti RIV-SKF manifesto
Layout per manifesto. Stampa a colori su carta applicata su un 
cartoncino dello spessore di 2 mm. Annotazioni e firma a penna 
nera in basso

99 x 68 1970 circa

Cartella in cartone 
(100 x 70)

Ellebi
Industria di rimorchi e 
organi di traino per 
autovetture

Santa Vittoria (Reggio 
Emilia)

ELLEBI. Con questo poster vi 
presentiamo la nuova immagine 
grafica del nostro marchio

poster Poster di auguri natalizio su carta patinata 65 x 44,5 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 180)

Gagliardi elettronica Santa Margherita (Torino)
1976 Gagliardi augura un anno 
vivo giovane e elettronico 

poster Poster di auguri natalizio su carta patinata 70 x 50 1976
Come indicato nella 
monografia (p. 171)

Sci Club Sportinia Sauze d'Oulx (TO)
Trofeo Regione Piemonte. Lancio di 
precisione paracadutisti

manifesto Stampa a due colori su carta patinata 83 x 58 1979
Come indicato nella 
monografia (p. 201)

Auto Gestioni Un usato fra le stelle manifesto n. 2 manifesti su carta patinata 100 x 70 in sospeso

Sci Club Sportinia Sauze d'Oulx (TO) Cartina sciistica Sauze d'Oulx  su carta patinata lucida 64,5 x 95 in sospeso

FIAT Sette x sette x sette manifesto
Manifesto con annuncio pubblicitario per concorso Fiat di 
Catania. Stampa su carta patinata

100 x 70 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 217)

G. Marchisio&C
industria di macchine per 
maglieria 

Cascine Vica (Torino) Calendario 1979 manifesto
Manifesto calendario. Monogramma dell'azienda su sfondo di 
nuvole. Stampa su carta patinata

100 x 67 1979
Come indicato nella 
monografia (p. 189)

SIAF SIAF · Annuario fotografico manifesto
n. 2 manifesti. Stampa di figure geometriche a campitura piena 
su carta patinata

94 x 67,5 1987
Come indicato nella 
monografia (p. 241)

CSAIN (Centro Sportivo 
Aziende Industriali)

Milano CSAIn per lo sport e il tempo libero manifesto Figura di atleta e testo su carta patinata 100 x 70 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 233)

Agenzia viaggi Ariele 1973 ariele viaggi e turismo manifesto n. 2 manifesti calendario. Stampa su carta patinata 100 x 70 1973

6 146 Sci Club Sportinia Sauze d'Oulx (TO)
coppa europa 20 22 dicembre 73 
sportinia sauze d oulx 

manifesto
Figura stilizzata di sciatore su carta applicata su cartoncino dello 
spessore di 5 mm

100 x 70 x 0,5 1973
Come indicato nella 
monografia (p. 157)

6 147 Cora Torino Amaro Cora 1835
Stampa di 15 etichette dell'Amaro Cora su carta ora. Applicato su 
cartoncino nero e pannello in polistirolo (100 x 70)

63 x 39,5 1964 - 1974 
Come indicato nella 
monografia (p. 99)

6 148 MT Metallotecnica Industria meccanica Torino
Auguri della METALLOTECNICA per 
Natale e Anno Nuovo

poster auguri
Poster di auguri natalizio. Stampa a due colori su carta patinata 
con segni di piegature. Applicato su cartoncino nero e pannello 
in polistirolo (100 x 70)

68,5 x 39,8 1964 - 1974 
Come indicato nella 
monografia (p. 111)

6 148 b MT Metallotecnica Industria meccanica Torino
Auguri della METALLOTECNICA per 
Natale e Anno Nuovo

esecutivo
Composizione di 4 stampe fotografiche in b/n su cartoncino 
spesso

70 x 41 1964 - 1974 
Come indicato nella 
monografia (p. 111)

6 149 Agenzia Gamma Viaggi Torino
Gamma viaggi / nuovo marchio / 
nuova sede / nuovo indirizzo / e per 
il nuovo anno / auguri nuovi

poster auguri
Poster di auguri natalizio. Stampa in blu del monogramma su 
fondo fucsia. Carta patinata con segni di piegature Applicata su 
cartoncino nero e pannello in polistirolo (100 x 70)

65,6 x 65,6 1964 - 1974 
Come indicato nella 
monografia (p. 118)

6 150 Studio Danilo Nubioli via Piazzi 41 Torino calibro fantasia / 1972 / auguri poster auguri
Poster di auguri personale. Gambe con texture di cielo su fondo 
fucsia. Stampa su carta patinata con segni di piegature. Applicato 
su cartoncino nero e pannello in polistirolo (100 x 70)

95,6 x 57,6 1972
Come indicato nella 
monografia (p. 152)

6 151
CSAIN (Centro Sportivo 
Aziende Industriali)

Milano CSAIn per lo sport e il tempo libero Layout
Progetto originale di composizione testo e immagine (figura di 
un atleta) per manifesto Tempera e matita su carta applicata su 
pannello in polistitrolo con foglio di carta a protezione

77 x 63 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 233)

1456
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7 152 RIV-SKF Torino
54° Salone Internazionale dell'Automobile Torino. 
L'avanzata tecnologica del gruppo SKF anticipa il 
futuro

esecutivo
Progetto originale di composizione testo e immagine. Stampa 
fotografica in b/n, china e matita. Cartoncino Scholler  con foglio di 
lucido sovrapposto a protezione

35,5 x 50 1972

7 153 RIV-SKF Torino VII Trofeo Sportivo RIV-SKF 1972 esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per pagina pubblicitaria. 
Tempera, china e matita su cartoncino Schoeller. Annotazioni con 
inchiostro blu su foglio di carta da lucido sovrapposto a protezione. 

51 x 35,5 1972

7 154 RIV-SKF Torino RIV-SKF / Officine di Villar Perosa SpA Torino esecutivo

Prova di composizione testo e immagine per pagina pubblicitaria per 
periodici e quotidiani. Stampa fotografica in b/n e annotazioni a 
matita. Cartoncino Schoeller con foglio di carta sovrapposto a 
protezione. Sul retro, è riportata la firma e la data "DN 10/II/1977"

49,8 x 34,6 1977

7 155 a
Nuccio Amenta - Alta 
sartoria maschile 

Torino Perché su misura? esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per pagina pubblicitaria per 
rivista. Cartoncino con foglio di carta sovrapposto a protezione con 
annotazioni a matita.

63 x 50 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 205)

7 155 b
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Amenta / Redi marchio"

Nuccio Amenta - Alta 
sartoria maschile 

Torino Perché su misura? stamponi
9 stamponi per pagina pubblicitaria per rivista. 3 sagome umane 
(righe, nero e grigio) con testo sottostante. Carta patinata. 

vario formato: 7 misurano 
39,6 x 29,5 e 2 misurano 
44,5 x 35 

1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 205)

7 Cartella 156
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lavori Studio"

Viottoli e lune di Manuela Bellodi. Raccolta di poesie bozzetti
Disegni realizzati a matita su carta da lucido e carta, fotocopie per 
copertina di un volume di poesie (soggetti vari)

vario formato in sospeso

Lavazza Studio di tazzine del caffè bozzetti
Disegni a matita e china su carta da lucido;  fotocopie; busta con 
riproduzioni in piccolo formato

vario formato in sospeso

Lavazza Studio del logo dell'azienda bozzetti Matita e china su carta,  carta da lucido e acetato; fotocopie vario formato in sospeso

FIAT
Stand FIAT all'Expofuoristrada di Torino (20-28 ottobre 
1990) 

disegno tecnico Planimetria e sezione / n. 2 copie eliografiche. Scala 1:50. 43,5 x 57 1990

FIAT
Stand FIAT all'Expofuoristrada di Torino (20-28 ottobre 
1990) 

Riproduzione in b/n di un particolare dell'allestimento con 
annotazioni in matita

29,5 x 41,5 1990

7 Cartella 159
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Atrio ingresso Stab. Bari 
Marzulli" e alcuni schizzi a matita

RIV-SKF Sede di Bari
Progetto per l'atrio di ingresso per  lo stabilimento di 
Bari

disegno tecnico
Lettera, 14 sezioni e 3 planimetrie (con 3 proposte progettuali per 
atrio di ingresso)

1989

RIV-SKF Sede di Airasca (Torino) SKF Airasca - Decoro pareti atrio d'ingresso disegno tecnico Prospetto della parete con la scultura / Copia eliografica / Scala 1:10 1989
Come indicato nella 
monografia (p. 265)

RIV-SKF Sede di Airasca (Torino) Scultura per la parete dell'atrio d'ingresso disegni tecnici 8 disegni con proposte per scultura d'ingresso 1989
Come indicato nella 
monografia (p. 265)

RIV-SKF Sede di Airasca (Torino) Mobili disegni tecnici 12 disegni di mobili e proiettore (carta da lucido) 1989

7 Cartella 161

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Convegno SKF Bologna Zola 
Predosa / Palazzo Albergati / Uscita 
autostrada Bologna / Borgo Panigale" e 
schizzi a matita sul retro

RIV-SKF
Convegno "SKF: innovazione ed economia" (Bologna, 
Palazzo Albergati, 20 ottobre 1989)

disegni tecnici
Planimetria e prospetto della sala (fotocopie); n. 8 proposte per 
pannelli informativi (fotocopie)

1989

7 Cartella 162
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Villa Sassi"

RIV-SKF Torino
SKF - Dinner Party (9 maggio 1990) presso Villa Sassi di 
Torino

disegni tecnici
n. 2 proposte per la realizzazione di pannelli informativi per l'ingresso 
dell'edificio con annotazioni a matita (colori e materiali) [fotocopie]

1990

7 Cartella 163
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Lingotto. Civiltà delle 
macchine 1990

RIV-SKF

Mostra “Civilità delle macchine. L'industria 
metalmeccanica e la società italiana, 1930-1990”, 
Torino (20 settembre - ottobre 1990) [allestimento 
della Gregotti Associati]

disegni tecnici

Sezioni delle vetrine dello stand SKF  (china su lucido, copie 
elografiche); 1 planimetria generale (copia eliografica) dello spazio 
espositivo e documentazione cartacea inviata dallo Studio Gregotti 
Associati

1990

7 Cartella 164
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Schizzi / Veline / A"

RIV-SKF Un'azienda quadrata che fa girare il mondo schizzi 
Dsegni tecnici e schizzi (matita e inchiostro) su carta e carta da lucido 
per inserzione pubblicitaria

vario formato 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 185)

7 Cartella 165 RIV-SKF Campagna RIV-SKF 1978 (Quotidiani e Periodici)
Programmazione delle campagna pubblicitaria con indicazioni delle 
testate, calendario, numero e costi delle inserzioni dell'azienda su 
quotidiani e periodici

64 x 93,5 1978

RIV-SKF schizzi 
Cartellina contentente 29 schizzi per slogan (matita, pastello e 
inchiostro) di vario formato 

vario formato 1974 - 1984

RIV-SKF Poster Qualità SKF stampe fotografiche 20 stampe fotografiche in b/n per manifesti "Qualità SKF" A4 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 190-198)

RIV-SKF La RIV-SKF augura un felice 1978
Biglietto sagomato con piegatura a cono con composizione di 
cuscinetti dell'azienda. Prova di stampa (argento e  inchiostro rosso) su 
carta. 

diametro 47 cm circa 1975

RIV-SKF Biglietto di auguri (cono e sfera)
2 layout del biglietto con annotazioni a matita (21,8 x 16,5) e 1 stampa 
fotografica (cm 29,2 x 23)

1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 173)

RIV-SKF RIV-SKF '76 Stampa fotografica in b/n con ritocchi a tempera rossa 1976

Fusmec Menabò per pieghevole pubblicitario bozzetto Tempera su carta

7 Cartella 168
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Schizzi A"

RIV-SKF
Una nuova generazione di cuscinetti per automobili 
della nuova generazione

schizzi 
Vari schizzi a matita e china su carta, carta da lucido. 2 stampe 
fotografiche in b/n

vario formato in sospeso

Tempo libero layout
Prova di composizione immagine (stampa fotografica) e testo per 
annuncio pubblicitario dell'azienda. Annotazioni a matita

Tempo libero 
Schizzi e prove di stampa di elementi (aereo e figure umane) per 
comporre annuncio pubblicitario 

7 Cartella 170
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Veline disegnini"

RIV-SKF Varie Bozzetti Disegni su lucido e fotocopie di vari soggetti vario formato in sospeso 

7 Cartella 171 RIV-SKF Simboli di valute
Cartoncini e fotocopie, ritaglie  per la realizzazione di una copertina 
per opuscolo dell'azienda "Renumerazione degli inventori"

vario formato 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 257)

7 Cartella 172
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura  "1979. Bozzetti" con 
annotazioni a matita 

G. Marchisio&C
industria di macchine per 
maglieria 

Cascine Vica (Torino) Calendario 1979 bozzetto
2 bozzetti per un manifesto calendario dell'azienda. Tempera su 
cartoncino

35 x 24 1979
Come indicato nella 
monografia (p. 189)

7 Cartella 173
CSAIN (Centro Sportivo 
Aziende Industriali)

Milano CSAIn per lo sport e il tempo libero Bozzetto
Bozzetto della figura di un atleta per manifesto. Matita su carta da 
lucido

60,6 x 49,8 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 233)

7 Cartella 174 FIAT Pannelli espositivo per allestimento
6 disegni tecnici (in formato verticale) e 4 disegni tecnici (in formato 
orizzontale) per pannelli espositivi con annotazioni a matita

36 x 24,7 in sospeso

7 Cartella  175
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura  "Museo Auto"

? Fotocopie in b/n di opere d'arte 
Fotocopie applicate su cartoncino con date a matita. Sulla prima 
pagina "Uomo figurini moda"

a4 1967 - 1970

RIV-SKF Elementi meccanici stampe fotografiche 5 stampe fotografiche in b/n 35,5 x 34 in sospeso

RIV-SKF Elementi meccanici disegni tecnici 7 disegni tecnici 35x 31 in sospeso

RIV-SKF Cuscinetti SKF ovunque stampa fotografica
stampa fotografica nera con applicazione di cartoncini blu e verdi 
disposti a raggiera

30 x 30 in sospeso

RIV-SKF Stabilimenti RIV-SKF in Italia layout Layout per brochure dell'azienda su doppia pagina in sospeso

RIV-SKF
Salone Internazionale del Veicolo Industriale (Torino, 
Palazzo del lavoro, 24 aprile - 3 maggio 1990)

disegni tecnici Cartellina contenente prospetti e planimetrie dello spazio espositivo 1990

RIV-SKF Un'industria quadrata che fa girare il mondo schizzi Schizzi a matita su carta da lucido per inserzione pubblicitaria vario formato 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 185)

RIV-SKF Dall'azienda quadrata che fa girare il mondo layout
Prova di composizione testo e immagine (stampa fotografica in b/n, 
fotocopia, tempera gialla) su cartoncino nero

30 x 43,5 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 185)

Automobili su strada stampe fotografiche 11 stampe fotografiche in b/n di vario formato vario formato in sospeso

Cuscinetti RIV-SKF stampe fotografiche 8 stampe fotografiche in b/n di vario formato vario formato in sospeso

Elementi sferici stampe fotografiche 7 stampe fotografiche in b/n di vario formato vario formato in sospeso

Trattore stampe fotografiche 4 stampe fotografiche in b/n 35,5 x 31,5 in sospeso

RIV-SKF Cartina geografica Italia
Cartellina "Italia / Velina" contentente vari disegni a matita su lucido 
della penisola italia 

vario formato in sospeso

RIV-SKF Globo terrestre con lettere Cartellina "Mondo retino" contentente stampe fotografi vario formato in sospeso

RIV-SKF Globo terrestre stampe fotografiche Varie stampe fotografiche in b/n del globo terrestre vario formato in sospeso

RIV-SKF Cartine geografiche (Italia, Europa) Matita e china su cartoncino, carta da lucido, fotocopie vario formato in sospeso

7 Cartella 180
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Marrone"

Studio Nubioli Materiale di lavoro - pellicole colorate Ritagli di pellicole adesive dei toni del marrone per riutilizzo vario formato senza data

2 Cartella 181
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Originali nomi"

Marchi vari
Prove di stampa di alcuni marchi su diversi materiali (carta, carta da 
lucido e acetato)

vario formato in sospeso

RIV-SKF

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Copie Poster Qualità SKF"

Cartella 1667

Cartella 1677

Cartella 1697
Sulla camicia originale è riportata la 

dicitura "Disegnini A"

7 Cartella 179

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura  "Esplosi disegni schematici / 
Concessionari mezzogiorno"

Cartella 1767

7 Cartella 177

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Foto auto su strada sfocate / 

Foto trattore / Dorino Mario" (formato 
A3)

Cartella 1787

Cartella 1607
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Airasca Scultura a parete"

7 Cartella 157

7 Cartella 158
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Manichino da crash test stampe fotografiche 18 stampe fotografiche a colori (12,5 x 17,5) e 7 stampe fotografiche in b/n vario formato

Lancia Lancia stampe fotografiche 48 stampe fotografiche in b/n di automobili 18 x 23,6 1982-1989

FIAT Fiat Panda stampe fotografiche 23 stampe fotografiche in b/n 12x 16,5 / 18,5 x 24 in sospeso

FIAT Fiat Panda prove di stampa 3 prove di stampa su carta patinata 9,5 x 21 in sospeso

FIAT Uno. Auto dell'Anno 1984 stampe fotografiche 6 stampe fotografiche in b/n per pubblicità 21 x 29 1984

FIAT Fiat Panda esecutivo Stampa fotografica in b/n con ritocchi a tempera e annotazioni a matita (su cartoncino) 21,3 x 30,5 in sospeso

Lancia Speciale Salone dell'Auto di Torino '82 pellicole 3 negativi annunci pubblicitari (2 soggetti diversi) 17,6 x 12,6 1982

Sezioni di motore pellicole 5 pellicole di motore 17,6 x 23,6 in sospeso

Sezioni di motore pellicole 6 negativi 17,6 x 12,6 in sospeso

Sezioni di motore pellicole 4 stampe di disegni tecnici su acetato (vario formato) 16,5 x 24 in sospeso

Negativi pellicole 16 pellicole di negativi di disegni (vario soggetto) 17,6 x 12,6 e 17,6 x 23,3 in sospeso

FIAT Logo Fiat trasparenti Prove di stampa del logo (vari formati) su acetato vario formato in sospeso

Logo Lancia Vari logi su pellicola trasparente vario formato in sospeso

Logo pinifarina Vari logi su pellicola trasparente vario formato in sospeso

Uno. Auto dell'Anno 1984 pellicole Stampe di prova di vari elementi compositivi per pubblicità vario formato 1984

Lancia Stand Lancia Parigi pellicole 3 pellicole per serigrafia 21 x 29,5 in sospeso

Marmitta catalitica pellicole 12 pellicole con testi in francese vario formato in sospeso

FIAT Disegni tecnici di automobili prove di stampa 20 prove di stampa su carta patinata 12,6x 17,5 in sospeso

FIAT Disegni tecnici di vari modelli di automobili 28 riproduzioni di disegni tecnici per brochure informative. Stampa su carta patinata lucida 18 x 23,6 in sospeso

Lancia Disegni tecnici di vari modelli di automobili 46  riproduzioni di disegni tecnici per brochure informative. Stampa su carta patinata lucida 20,8 x 29,3 in sospeso

Lancia Nuova Lancia Delta estratti di rivista
3 copertine di pubblicazioni informative con segni di rilegatura sul lato sinistro. Stampa 
bianco e oro su fondo blu. Carta patinata lucida

29,5 x 21 in sospeso

Lancia Fiat Panda (dettaglio) pellicole 20 slides in b/n 10 x 12,5 in sospeso

Lancia (dettagli) pellicole 21 slides (9,7 x 12,5) e 4 slides (13 x 18) vario formato in sospeso

9 185 ? Città europee (visuali dall'alto) pellicole 
33 slides in bianco e nero (12,5 x 17,5) e 2 slides in b/n (19,5 x 23,5). Ogni slides è inserita in 
una busta di potrezione con indicazione del luogo, e una sequenza alfanumerica. 

in sospeso

Sulla camicia originale è riportata la dicitura "Fiat 
fotocolor"

FIAT Automobili Fiat pellicole 10 fotocolor (cm 6 x 7); 5 (10 x 12), 2 (12 x 17,5), 46 slides a colori  (4 x3) vario formato in sospeso

Composizione fotografica per pubblicità fotocolor 1 fotocolor 20 x 24,5 in sospeso

9
Sulla camicia originale è riportata la dicitura "per 
Nubioli. Assistenza tecnica / fotocolor / negativi e 
bozzetti / negativi disegni

RIV-SKF RIV-SKF. Un'azienda quadrata che fa girare il mondo fotocolor 11 slides a colori 13 X 18 1974 - 1984 
Come indicato nella monografia 
(p. 185)

9 FIAT Studi tecnici automobili negativi 17 negativi da disegni tecnici 13 X 18 in sospeso

9 FIAT Assistenza tecnica Bologna Lavori nubioli negativi Busta contenente 9 fotocolor da bozzetti vario formato in sospeso

9 FIAT Disegni tecnici di automobili negativi 53 slides da disegni tecnici vario formato in sospeso

9 Dyko Pieghevole Dyko slides
10 slides a colori (composizioni varie di stecche da biliardo) per pagina interna di un 
pieghevole pubblicitario. Progetto non realizzato

12,5 x 17,5 1974-1984
Come indicato in bibliografia (p. 
199)

9 FIAT Fiorino Fiat stampe fotografiche 4 fotografie in b/n (cm 18,5 x 23,5), 1 fotografia a colori (cm 26,5 x 33) vario formato 1988

9 Raid automobilistico Pechino - Parigi stampe fotografiche 10 stampe fotografiche a colori su carta di alcune tappe del viaggio vario formato in sospeso

9 Automobili FIAT 9 stampe fotografiche a colori su carta vario formato in sospeso

9 Automobili slides 2 negativi; 3 slides a colori 7 x 7,5 in sospeso

? Fotografie di viaggio slides
Fotografie di viaggi (Islanda, Brasile, Africa, Egitto, Australia ). 72 slides a colori (diapositive). 
10 bustine in carta (con indicazione a matita del luogo) contenenti slides a colori

vario formato in sospeso

? Zurigo stampe fotografiche 57 stampe fotografiche a colori della città 10 x 15 in sospeso

9 190 Ricerca fotografica (di paesaggi naturali, allestimenti, esposizioni) stampe fotografiche Provini fotografici in b/n applicati su cartoncini di formato A4 in sospeso

9 191 Prove di vari interventi artistici polaroid e negativi in sospeso

9 192 Prove di vari interventi artistici stampe fotografiche a colori in sospeso

187

188

9

1899

Sulla camicia originale è riportata la dicitura "Fiat 
auto. Salone Ginevra / Arch. Regis / Pellicole per 

serigrafia

1849

186

9 182

9 183
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10 193 Ausonia Assicurazioni Vignette a fumetto per annuncio pubblicitario bozzetto o layout?
8 vignette di fumetto per annuncio pubblicitario. Acquerello, china, stampe fotografiche in 
b/n. Annotazioni a matita. Cartoncino dello spessore di 2 mm con foglio di carta 
sovrapposto a protezione.

42 x 50 in sospeso

10 194 Fiat Auto Gestioni Un usato fra le stelle Layout
Progetto originale di composizione testo e immagine per manifesto. Stampa fotografica in 
b/n, acetato, aerografo giallo (su cartoncino), Annotazioni a matita. Foglio di carta 
sovrapposto a protezione. 

39,6 x 49,6 1985 - 1986

10 195
SIELTE - Impianti Elettrici e Telefonici 
Sistema Ericsson

Genova
Il potere di comunicare nel tempo nello spazio 
(mano)

Layout
Progetto originale di composizione testo e immagine per poster stradale (non realizzato). 
Stampa fotografica in b/n, cartoncino nero, lucido, carta adesiva gialla. Foglio di carta 
sovrapposto a protezione. Sul retro Logo e indirizzo dello Studio Nubioli

50,5 x 71 1984 - 1995
Come indicato nella monografia 
(p.255)

10 196
Sulla cartella originale è riportata la 
dicitura "Caratteristiche Fiat Ginevra"

FIAT
Studi per pannelli informativi di vari modelli di 
automobile

Layout 7 prove di composizione testo (in lingua francese e tedesca) su acetato 70 x 50 in sospeso

10 197 FIAT-Lancia
Stand Fiat-Lancia presso il Bella Center di 
Copenaghen (26 gennaio - 4 febbraio 1990)

disegni tecnici
4 disegni tecnici (copie eliografiche) del progetto grafico per allestimento stand; 
riproduzioni di appunti

1990

10 198 FIAT-Lancia
Stand Lancia presso la Fiera de Barcelona (13-21 
maggio 1989)

disegni tecnici 11 disegni tecnici (copie eliografiche) per allestimento 1989

10 199

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "FIAT Auto. Stand 
presentazione Cinquecento Lingotto 
24 aprile 1992

FIAT
Stand di presentazione Cinquecento al 64° Salone 
Internazionale  dell'automobile di Torino (Lingotto, 
23 aprile-3 maggio 1992)

2 polaroid della maquette; 1 volantino illustrativo; bozzetti a matita su carta e carta da 
lucido e riproduzioni; 2 disegni tecnici (copie eliografiche)

vario formato 1992

10 200
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Impaginazione testi - marchi 
pedane"

FIAT
Stand di presentazione Cinquecento al 64° Salone 
Internazionale  dell'automobile di Torino (Lingotto, 
23 aprile-3 maggio 1992)

Riproduzioni e studi di composizione marchi, testi e colori per pedane di allestimento A3 1992

FIAT
Allestimento Stand FIAT per la Punto (Salone 
Intenazionale dell'Automobile di Torino)

Riproduzioni, ritagli, bozzetti, figurini auto su carta e carta da lucido; studi per le pedane di 
allestimento e per la colonna-scultura "Punto"

vario formato 1984-1995
Come indicato nella monografia 
(p.279)

FIAT Marchio Punto disegni tecnici Riproduzione di disegni tecnici del marchio "Punto" 36 x 26 1984-1995

10 202
Allestimento Stand automobili (non identificato) a 
Montecarlo

Appunti, schizzi e bozzetti a matita e penna per alcuni pannelli espositivi; annotazioni delle 
misure

A4 in sospeso

10 203
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Capitolato. Auto 94 / Fiat 
Punto / 9 carrozzieri"

FIAT
Stand "Carrozzieri" al 65° Salone Internazionale 
dell'automobile di Torino (Lingotto, 22 aprile-1 
maggio 1994)

Schede tecniche di capitolato; brochure informativa Fiat; 2 riproduzioni del progetto per la 
controsoffittatura dello stand

1994

10 204

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura " Testi. / Testo carrozzieri 
(venerdì) / Marchio Giannini / 
Marchio Centro Stile Fiat e Maggiora

FIAT
Stand "Carrozzieri" al 65° Salone Internazionale 
dell'automobile di Torino (Lingotto, 22 aprile-1 
maggio 1994)

Prove di composizione testo per pannelli espositvi. Stampe su acetato; riproduzioni con 
annotazioni a matita

Stand "Carrozzieri" al 65° Salone Internazionale 
dell'automobile di Torino (Lingotto, 22 aprile-1 
maggio 1994)

disegni tecnici Disegni tecnici (planimetrie e sezioni) dello stand 1994

Stand "Carrozzieri" al 65° Salone Internazionale - 
Progetto Block-Notes

1 fascicolo rilegato contenente descrizione tecnica e disegni tecnici dell'allestimento 1994

FIAT Marchio FIAT Prove di stampa su carta e cartoncino vario formato in sospeso

FIAT Automobili FIAT
Buste con figurini di automobili stampati su carta, carta da lucido, acetato (vari formati e 
soggetti); disegni tecnici con annotazioni

vario formato in sospeso

SKF
Beyond the nations. Stronger in the world. Stresa 17-
18 marzo 1994

Piccolo pannello (spessore 4 mm) con simbolo per giornata d'incontri organizzata da SKF 19,5 x 30 1994
Come indicato nella monografia 
(p. 282)

10 207
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Ferrari"

Ferrari Cavallino Ferrari
Prove di stampa, del cavallino della Ferrari su diversi materiali (carta, carta da lucido, carta 
fotografica, acetato); riproduzioni; prove di composizione immagine; 2 adesivi

vario formato in sospeso

10 208
Miscellanea. Materiale vario (non definito) per 
composizioni testo e immagini 

Prove di stampa, bozzetti e ritagli da diversi materiali (carta, cartoncini, lucidi, acetati) vario formato in sospeso

SKF
Pittoscultura geometrica in acciaio e legno dipinto 
(rosso bianco blu su fondo azzurro)

1 stampato; riproduzioni, ingrandimenti in b/n con annotazioni a matita vario formato 1984-1995
Come indicato in bibliografia (p. 
273)

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Soncini copertina"

Elementi spiraliformi Studio della composizione grafica A4 in sospeso

10 210

10 211 Lancia Delta Mondiale 87 88 89 Bozzetti su carta e carta da lucido per allestimento in sospeso

10 212 Lancia La trazione anteriore Lancia […] esecutivo Prova di composizione testo per serigrafia su cartoncino. Annotazioni a matita 35 x 51 in sospeso

10 213 ? Automobile (sezione) esecutivo
N. 3 prova di composizione immagine. Stampe fotografiche in b/n, china acetato, 
annotazioni a matita su cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a protezione. 

46 x 29 in sospeso

10 214 Motore di automobile esecutivo
Disegno tecnico di un motore. Ritagli in carta, inchiostro bianco su fondo nero. Cartoncino 
con foglio di carta sovrapposto a protezione (annotazioni con inchiostro blu)

38,5 x 45 in sospeso

10 215 Motore di automobile esecutivo
Disegno tecnico di un motore. Ritagli in carta, inchiostro bianco su fondo nero. Cartoncino 
con foglio di carta sovrapposto a protezione

50 x 57 in sospeso

10 216
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Disegni"

RIV-SKF
Allestimento Stand RIV- SKF al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino Shuttle

schizzo
N.3 disegni su carta / carta da lucido della sagoma di uno shuttle per allestimento. 1 busta 
contenente ritagli di pellicole, carta fotografica

47,5 x 26 circa 1974-1984
Come indicato nella monografia 
(p. 213)

SILO Allestimento Stand SILO (fronte) bozzetto
Bozzetto dello stand (matita, acquerello, inchiostro) con aggiunte di patinate colorate 
adesive su cartoncino

35 x 49,5 in sospeso

2 nudi femminili in piedi (retro) Matita su cartoncino 49,5 x 35 1967
Come indicato nella monografia 
(pp. 308-309)

RIV-SKF Allestimento Stand RIV- SKF (fronte) bozzetto Bozzetto dello stand (matita, acquerello, inchiostro) su cartoncino 31 x 41,5 in sospeso

Busto femminile (retro) Tempera su cartoncino 41,5 x 35 in sospeso

10 218
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Calendari"

Materiale di lavoro (calendari) Esecutivi e vari ritagli delle pagine dei calendari su diversi materiali
vario formato (massimo 
50 x 25 circa)

senza data

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Foto Carrelli Gangi ecc."

Ellebi
Industria di rimorchi e 
organi di traino per 
autovetture

Santa Vittoria (Reggio 
Emilia)

Carrelli e rimorchi di traino Stampe fotografiche
Varie stampe fotografiche in b/n e a colori di carrelli e rimorchi da traino (soggetti vari). 
(Materiale di lavoro per progettazione di pagine pubblicitarie dell'azienda)

vari formati 1974 - 1984
Come indicato nella monografia 
(p. 181)

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Ellebi testo sacro […]"

Ellebi Testi pubblicitari Prove di stampa di vari testi vari formati

Burroughs Marchi Burroughs n. 2 buste dell'azienda e vari marchi vari formati 1974-1984

Burroughs Marchi Burroughs negativi negativi e fotocolor vari formati 1974-1984

Burroughs Marchio lettera B Bozzetti
Bozzetti a matita e china su carta e carta da lucido, riproduzioni con logan "Utilizzazione 
consapevole B" per pagina pubblicitaria

vari formati 1974-1984
Come indicato nella monografia 
(p. 205)

Burroughs Marchio lettera B Stampe fotografiche 11 stampe fotografiche in b/n da layout
vari formati (massimo 
23,5 x 31 cm)

1974-1984
Come indicato nella monografia 
(p. 205)

10 221
Cima (Compagnia Italiana Manufatti 
Alluminio Serramenti in lega leggera)

Torino I migliori auguri per Natale e Capodanno
Logo dell'azienda replicato a comporre la forma di un albero di Natale. Prova di 
composizione immagine e testo in inchiostro nero su acetato trasparente

34 x 25 1964 - 1974 
Come indicato nella monografia 
(p. 112)

10 222
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Marchi in negativo"

Ausonia Assicurazioni ? Marchio AA (Assicurazione Ausonia) (da definire) Prove di stampa Prove di stampa del marchio AA su fondo nero; riproduzioni e ingradimenti vari formati in sospeso cfr p. 131 ?

10 223 Studio Nubioli Materiale di lavoro - campionature colorate campionature
Ritagli di diversi materiale (carta, carta adesiva, carta lucida, cartoncino, …) per riutilizzo (in 
prevalenza color arancione)

vario formato senza data

10 224 Studio Nubioli Materiale di lavoro - campionature colorate campionature
Ritagli di diversi materiale (carta, carta adesiva, carta lucida, cartoncino, …) per riutilizzo (in 
prevalenza color marrone)

vario formato senza data

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "RIV-SKF Schizzi A. Disegni - 
Ricerca"

RIV-SKF RIV-SKF 2 stampe a colori su materiale plastico (rosso e blu su fondo giallo; bianco su fondo blu) 25 x 26 in sospeso

RIV-SKF Elementi sferici per pagina pubblicitaria prove di stampa
11 prove di stampa in b/n su carta patinata di composizioni di sfere (diversi soggetti) per la 
realizzazione di una pagina pubblicitaria dell'azienda per periodici e quotidiani

vario formato 1974 - 1984 
Come indicato nella monografia 
(p. 177)

10 226
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Studi. Planimetria Salone 
Barcellona. Menabò"

Lancia
Allestimento stand Lancia al Motor Show di 
Barcellona

disegni tecnici Schizzi, planimetria, sezioni (copie eliografiche, carta da lucido) dell'allestimento vari formati (A4) 1989
Come indicato nella monografia 
(pp. 250-251)

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "L'auto dei sogni"

Fiat - Club Italia ?
Concorso "Progetta l'auto dei sogni" (Salone 
dell'Automobile di Torino)

esecutivi n. 2 prove di composizione del testo con annotazioni a matita A4 1994

Concorso "Progetta l'auto dei sogni" (Salone 
dell'Automobile di Torino)

documenti Bando del concorso, testi A4 1994

Club Italia n. 5 adesivi con logo del Club vario formato 1994

Estratto di rivista con testi e immagini relativi ad 
automobili

estratto di rivista Estratto di rivista con stampa a colori e riproduzioni in b/n A4 1994

10 228
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Disegni"

? Mezzo busto maschile (progetto non identificato) Schizzi su lucido, riproduzioni in b/n di figura maschile vari formati in sospeso

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Italo Cremona". La cartellina 
contiene 7 cartelline 

Galleria d'Arte Narciso Torino 

"Italo Cremona", Galleria Narciso (maggio-giugno 
200), Litostampa Marene

Menabò (con annotazioni) e 1 copia della pubblicazione con testi e opere esposte in 
occasione della mostra alla Galleria d'Arte Narciso di Torino

Cartellina originale con dicitura a matita "Testo e 
dida corretto"

Menabò (con annotazioni)e bozze di testo per la pubblicazione della mostra.

Cartellina originale con dicitura a matita "Didascalie"
Elenchi delle opere esposte e didascalie (con alcune annotazioni a penna) per la mostra 
presso la Galleria d'Arte Narciso (maggio-giugno 2000)

Cartellina originale con dicitura a matita "Scritta / 
Italo Cremona / Galleria Narciso / Times Bodoni"

Studi e prove di stampa per caratteri della pubblicazione e per materiale informativo 
dell'esposizione (su carta e carta da lucido)

vario formato

Cartellina originale con dicitura a matita "Originali / 
Pellicole retinate (Mollino)"

n. 35 riproduzioni in b/n di opere dell'artista (con numerazione sul retro) vario formato

Cartellina originale con dicitura a matita "Fotolito 
Testo H 1/2 in più (sinistro e destro giusto)"  

fotoliti
n. 3 fogli (stampa su acetato) con testo di Manzio Pinottini "L'artiglio allegorico di Italo 
Cremona"

A3

1974 - 1984 
Come indicato nella monografia 
(p. 185)

 7 riproduzioni in b/n

Stampe fotografiche 4 stampe fotografiche in b/n de 13 x 18

esecutivo
Stampe fotografiche in b/n, carta da lucido, tempera con annotazioni a matita. Cartoncino 
con foglio di carta sovrapposto a protezione

26 x 22

Cartellina "Cubo & sfera" 17 stampe fotografiche in b/n (vari elementi
vario formato (massimo 
40 x 31 circa)

Cubo & Sfera 5 prove di stampa a colori 43 x 30

219

10 220

22510

Cartellina "Cubo e sfera Serox"

RIV-SKF23010

20110

21710

206

20510

2000

Mostra del pittore Italo Cremona (maggio - giugno 2000)

22910

10

10 209

22710

10



10 231 ? Materiale di lavoro - campionature Loghi di varie aziende stampate su materiale plastico vario formato senza data

10 232 ? Materiale vario di progetto Prove colore (tempera su cartoncino), stampe fotografiche in b/n, lucidi vario formato (A3) senza data

10 233
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Cartina Europa e 
Mediterraneo. Grecia"

Cartine geografiche dell'Europa
4 cartine geografiche su carta da lucido; 2 ritagli di sagome di cartine geografiche da 
cartoncino 

vario formato in sospeso

10 234
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Testures. / Fondi di scritte"

Cora Torino Cora 1835 Varie prove di stampa del marchio su diversi materiali (carta patinata, lucido, ) vario formato in sospeso

10 235

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Disegni. Appartamento 
Nubioli. Planimetrie Ufficio / Casa 
Nubioli"

Danilo Nubioli
Abitazione / Ufficio di Danilo Nubioli (Torino, via 
Piazzi 41)

Planimetrie (copie eliografiche, lucidi) e disegni tecnici; documentazione relativa alle spese 
di una vetrata; disegni tecnici relativi alla realizzazione di un mobile per la camera oscura

vario formato 1983 circa

10 235
Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Salute"

Materiale vario relativo al tema della salute
Cartellina () contenente numerosi articoli di giornale e quotidiani relativi alla tematica della 
salute

senza data

Sulla camicia originale è riportata la 
dicitura "Veline - Lavori - RAS - Geta - 
ecc. "

bozzetti
n. 2 bozzetti della figura del calciatore per la copertina della rivista "La nostra Rai - 3, anno 
XIII, n.3, marzo 1961"

(dimensione della 
cartellina 70x 50) 

1961

bozzetti Disegni a matita su carta da lucido per tavole del calendario RAS "Le attività dell'uomo" 1963
Come indicato nella monografia 
(pp.75 - 79)

bozzetti Disegni su carta da lucido per vari committenti (Reggiani / Alberghi Geta / Tecnolegno / ..)

10 237 RIV-SKF Il cuscinetto: nel nostro mondo, un classico
Pannello in legno. Stampa del testo in bianco su fondo blu (aerografo). Sul retro, lettera B a 
matita

29,8 x 29,8 in sospeso

23610 Materiale vario di progetto per vari committenti 
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Sulla camicia originale è riportata la dicitura 
"Manifesto ISDO"

ISDO (Istituto Superiore di 
Organizzazione)

Marchio ISDO - Corsi di prepazione ad operare in 
azienda

Stampa su diversi materiali (carta e carta fotografica) vario formato 1979-1981

Mareriale informativo
Inviti, locandine convegno, inserzione pubblicitaria su quotidiano "La 
Stampa"

vario formato 1979-1981

11 239
Sulla camicia originale è riportata la dicitura "FIAT / 
Bruxelles"

FIAT
Allestimento stand FIAT al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Bruxelles

disegni tecnici
n. 5 copie eliografiche da disegni tecnici (planimetria, prospetti, 
superfici per grafica)

1986 - 1987

11 240 FIAT
Stand Fiat alla Mostra sulla sicurezza (Vicenza, 27-30 
ottobre 1988)

n. 2 copie eliografiche da disegni tecnici (planimetria, prospetti) 1988

Sulla camicia originale è riportata la dicitura "Sava. 
Bologna 1987 dicembre 4"

Lancia Savafincar esecutivi n. 3 esecutivi con annotazioni a mano A4 1987

Fiatsava Prove di composizione testo e dimensione caratteri vario formato 1987

11 242 Sulla camicia originale è riportata la dicitura "Stand" Stand Lancia (non identificato) disegni tecnici Prospetti dello stand (copie eliografiche) e schizzi in sospeso

Sulla camicia originale è riportata la dicitura "Stab. 
Lancia Chivasso / Visita pastorale di SS. Giovanni Paolo 
II allo Stabilimento Lancia di Chivasso. 19-3-1990"

 Visita pastorale di SS. Giovanni Paolo II […]
Prove di composizione testo e dimensione caratteri (riproduzioni in b/n 
su carta)

1988-1990

 Visita pastorale di SS. Giovanni Paolo I
Schizzi su carta da lucido, disegni tecnici dello stand e della sala ; studio 
tecnico di tralicci (prospetto, planimetria). Annotazioni a matita

1988-1990

11 244
Sulla camicia originale è riportata la dicitura "Stand 
Cinquecento. 1992 aprile-maggio"

FIAT
Stand di presentazione Cinquecento al 64° Salone 
Internazionale  dell'automobile di Torino (Lingotto, 
23 aprile-3 maggio 1992)

disegni tecnici
Schizzo e disegni tecnici (planimetria, prospetto) dello stand (copie 
eliografiche, matita su carta da lucido)

A3 1992

11 245

Sulla camicia originale di colore giallo (cm 45 x 25,5) è 
applicata un'etichetta con l'intestazione dello Studio 
Nubioli e la dicitura"Salone Internazionale 
dell'Automobile - Torino Lingotto 1990 Fiat - Stand 
Tempo libero - Progettazione grafica"

Progettazione grafica per i pannelli espositivi dello 
stand e studio per la composizione del testo. 
Annotazioni a matita

disegni tecnici 18 disegni tecnici (riproduzioni) di pannelli per lo stand 1990

11 246
Sulla camicia originale è riportata la dicitura "Bagno 
Guastalla"

Condominio "Giardino" - Bagno Guastalla disegni tecnici
1 planimetria del Condominio "Giardino" (pianta piano tipo 1:50) e 6 
disegni tecnici (planimetria) del bagno con annotazioni a matita

in sospeso

11 247 Casa Dott. Ellena - Luserna disegni
4 disegni tecnici (planimetrie e prospetti); 2 disegni a matita colorata di 
interni dell'appartamento

34,5 x 50 in sospeso

? Birreria Leon d'Oro disegni
3 disegni tecnici (matita su cartoncino e carta da lucido, copia 
eliografica) con indicazioni dei materiali da utilizzare per la realizzazione 
dell'insegna.

68 x 95 in sospeso

? Birreria Leon d'Oro disegni 2 disegni a matita (fronte e retro) del progetto del bancone 68 x 96,5 in sospeso

? Dinosauro disegno
Bozzetto della figura di profilo di un dinosauro (pennarello nero su 
carta)

69,8 x 99,5 in sospeso

Paesaggio collinare con trattore stampa fotografica 1 stampa fotografica a colori 50,5 x 81 in sospeso

Poster manifesto dell'incontro "Leonardo Mosso alla 
Triennale di Milano. Struttura come sistema di 
trasformazioni: arte architettura luce"

Pieghevole-manifesto dell'incontro a cura di Fulvio Irace, Patrizia 
Bonifazio e Alessandro Demagistris (14 novembre 2007). Stampa a 
colori su carta patinata. Il progetto grafico è da attribuire a Leonardo 
Mosso. Sul retro, una dedica a Danilo Nubioli.

66,3 x 99 2007

Lancia
Stand Lancia al Salone dell'Automobile di Torino, 
Amsterdam, Ginevra, Parigi

disegni tecnici 5 disegni tecnici (planimetrie, prospetti)
vario formato (max 70 x 
94)

1984-1986

RIV-SKF Allestimenti RIV-SKF disegni tecnici 26 disegni tecnici di allestimenti (copie eliografiche)
vario formato (max 70 x 
94)

1970-1988

FIAT
Stand Fiat alla Mostra sulla sicurezza (Vicenza, 27-30 
ottobre 1988)

n. 3 disegni tecnici su lucido (planimetria) 25 x 36,5 1988

Lancia
Stand Lancia al Salone dell'Automobile di Torino, 
Amsterdam, Ginevra, Parigi

disegni tecnici Disegni tecnici (planimetrie, prospetti) su lucido
vario formato (max 100 x 
70)

1984-1986

RIV-SKF Allestimenti RIV-SKF disegni tecnici Disegni tecnici di allestimenti su lucido
vario formato (max 100 x 
70)

1970-1988

? Elefante bozzetto Matita su cartoncino con foglio di lucido sovrapposto a protezione 51 x 70 in sospeso

Elefante bozzetto
Matita, carboncino e gesso su cartoncino nero. Foglio di carta a 
protezione

51,5 x 69 in sospeso

Elefante
Composizione della figura dell'elefante con riproduzioni in b/n e 
cartoncino

70 x 51 in sospeso

1 cianografia del manifesto 50 x 70 1988 - 1989

n. 2 esecutivi con prove di composizione del testo con annotazioni a 
mano

50 x 70 1988 - 1989

Ritagli dal manifesto realizzato per la Galleria. Stampa su fondo oro vario formato 1988 - 1989

Prove di stampa del testo su acetato (in lingua italiana e inglese) vario formato 1988 - 1989

Negativi vario formato 1988 - 1989

11 253
Sulla camicia originale è riportata la dicitura "1977. 
Movimento Arte Ricca"

Movimento Arte Ricca (MAR)
Studi, bozzetti e prove di composizione del logo MAR su vari materiali 
(carta, carta da lucido, cartoncino)

vario formato 1977

11 254
Sulla cartella originale (40 x 60) è riportata la dicitura 
"Gamma Viaggi Immagini. Calendario. Positivi, 
negativi originali; maschere, viola

Gamma Viaggi Calendario Gamma Viaggi 1972 Negativi e prove colore 
vario formato (max 41 x 
58,5)

1972

Sulla cartella originale (50 x 70) è riportata la dicitura 
"Fotolito. Piero Gros / Marchi Sportinia / Marchi Orsa 
Maggiore / Marchio Ellebi Reggiana Rimorchi"

Sci Club Sportinia Sauze d'Oulx (TO) Marchio per Società Sportinia manifesto 1 fotolito 100 x 70 x 0,5 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 158)

Sauze d'Oulx Sauze d'Oulx (TO) Piero Gros (sciatore) manifesto Prova di stampa su acetato per manifesto 50 x 50 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 163)

Reggiana Rimorchi
Azienda di rimorchi per 
autovetture

RR fotolito Prova di stampa del logo su acetato 48 x 49 1978 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 173)

Marchio il Capitano Carta da lucido;  carta adesiva color oro applicata su acetato 29,5 x 41,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 160)

il Capitano
Marchio (nero su fondo bianco) applicato su cartoncino nero. Etichetta 
con informazioni sul retro

12,6 x 17, 6 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p.160)

il Capitano Biglietto da visita n. 6 biglietti da visita. Stampa in blu e oro su cartoncino bianco 5,3 x 14,8 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p.160)

Marchio il Capitano stampa fotografica Stampa fotografica in b/n 31 x 39,5 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p.160)

11 257 Disegni tecnici disegni tecnici Planimetria di abitazione su lucido
vario formato (la cartella 
misura 50 x 70 cm)

in sospeso Da identificare

Torino, via Piazzi 41 Auguri 1993 ?! esecutivo
Prova di composizione del testo e immagine. Veline colorate (verde e 
rosso) su acetato. Cartellina di carta a protezione

30 x 43 1993
Come indicato nella 
monografia (p. 276)

Auguri 1993 ?! 9 prove di stampa a colori del poster di auguri personale su fogli di riuso 50 x 70 1993
Come indicato nella 
monografia (p. 276)

Auguri 1993 ?! 9 bozzetti e prove di stampa 50 x 70 1993
Come indicato nella 
monografia (p. 276)

Collage collage Pellicole di color verde e rosso su cartoncino 28 x 44 in sospeso

Chiave Studio per una chiave astratta (ritagli di carta dorata, lucido 24,5 x 19 circa in sospesp

Materiale di lavoro Maschere per prove di stesura del colore

11 260 RIV-SKF Attestato attività aziendale
n. 6 attestati. Stampa a colori su fondo argento. Su 3 attestati ci sono 
prove di stampa di nomi di dipendenti

28 x 40 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 231)

Torino
Azienda di recupero 

forniture navali
 il Capitano

25511

25611

Arte Ricca. Prima mostra internazionale (Torino, 6 
dicembre 1988 - 30 gennaio 1989). L'elemento 
principale del manifesto è una figura femminile 
dorata. 

Sulla cartella originale (50 x 70) è riportata la dicitura 
"Fotolito. / Negativo donna oro / Fotolito / Tesi. 
Gambino"

Sulla cartella originale (100 x 70) è riportata la 
dicitura "Stand OK Planimetrie. Disegni costruttivi"

Sulla cartella originale (100 x 70) è riportata la 
dicitura "Lucidi Stand Lancia Fiat/Palinimetria 
Cucina"

250

251
Sulla cartella originale (50 x 70) è riportata la dicitura 
"Elefante"

11 238

24111

24311

24811

24911

11 252

11

11

Studio Danilo Nubioli 

25911

Sulla cartella originale è riportata la dicitura "Auguri 
Nubioli 1993. Bozzetto non stampato. Pellicole 
Stampato"

25811



11 261
Progetto per abitazione a Cadelbosco Sopra (Reggio 
Emilia)

disegni tecnici, schizzi
n. 3 cartelline contenenti disegni tecnici (planimetrie, prospetti, 
sezioni) e schizzi relativi alla progettazione degli spazi dell'abitazione, 
del porticato d'ingresso, della recinzione

vario formato 1998 circa

Italo Cremona. Manifesto per mostra
Manifesto per esposizione antologica dell'artista presso il Museo Civico 
al Forte dell'Annunziata a Ventimiglia (14 ottobre-19 novembre 2000).  
Prova di stampa in b/n

72 x 53 2000

Italo Cremona. Manifesto per mostra esecutivo Prova di composizione testo e immagine per manifesto 70 x 50 2000

Italo Cremona. Manifesto per mostra n. 10 prove di stampa su diversi materiali 70 x 50 2000

Italo Cremona. Mostra Studio per la realizzazione di una  brochure informativa per la mostra 50,5 x 45 2000

26211
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12 263
Ordine degli Architetti 
della Provincia di Reggio 
Emilia 

Concorso per l'ideazione del Logo dell'Ordine degli 
Architetti, Pianificatori e Paesaggisti della Provincia di 
Reggio Emilia

esecutivo Studio progettuale del marchio 45 x 62 2003

12 264

12 265

Settore packaging Cortefranca Packaging e etichette per bottiglie di vino 7 prove di stampa (vari soggetti e colori) con annotazioni a matita A4 2000

Packaging e etichette per bottiglie di vino Layout
6 prove di composizione immagine con campionature cromatiche (veline, acetato su 
cartoncino di riuso) con annotazioni a matita. 

vari formati (massimo 36 x 
50)

2000
La data è riportata a 
stampa su alcuni layout

Packaging e etichette per bottiglie di vino 14 stamponi (vari soggetti e colori) con annotazioni a matita 
vari formati (massimo 43 x 
57,5)

2000

Packaging e etichette per bottiglie di vino Studi per la composizione geometria (cerchi e bottiglie) 2000

Studi compositivi (cerchi) Prove compositive su diversi materiali e colori (oro, argento, bronzo, ) 31,5 x 30 2000

Packaging -fondo Fotoliti e lucidi 38,5 x 50 2000

Circoli (Cerchi) Studi compositivi (riproduzioni, veline colorate) vario formato 2000

Etichetta per vino esecutivi n. 2 esecutivi (diversi soggetti) 36,5 x 53,8 2000

12 266 d
Sulla camicia originale è riportata la dicitura 
"Uva-foglie"

Cortepack Bozzetti per concorso Cortepack
n. 7 cartelline originali con indicazione del contenuto sul fronte. Le cartelline 
contengono materiali vari di progetto (bozzetti, studi di composizione grafica, prove di 
stampa in su diversit materiali

A4 2000

Bando concorso
La cartellina contiene materiale documentale vario (brochure, carteggio, appunti, ...) 
relativo al bando di concorso "World Wine Pack Competition 2000" 

2000

Materiale vario per concorso
n. 2 cartelline originali con indicazione del contenuto sul fronte. Le cartelline 
contengono materiali vari di progetto (bozzetti, studi di composizione grafica)2

2000

Confezione e bottiglie di vino stampe fotografiche Varie stampe fotografiche in b/n e a colori 

12 267
Sulla camicia originale sono riportate varie 
annotazioni relative al contenuto 

Studio Nubioli Materiale di lavoro Rtagli da stampe e materiali vari per riutilizzo
vari formati. La cartellina 
misura 35,3 x 101 cm

senza data

Studio Nubioli 1991 - Poster di auguri personale fotolitografie n. 3 fotolitografie con annotazioni 58,5 x 79 1991
Come indicato nella 
monografia (p. 266)

Studio Nubioli 1991 - Poster di auguri personale layout Prova di composizione testo e immagine (rosso, nero e blu) 50 x 70 1991
Come indicato nella 
monografia (p. 266)

LAncia Stand Lancia - Conventio Thema (Firenze) disegni tecnici 7 disegni su lucido (planimetrie) vario formato 1984

Lancia
Stand Lancia - Salone Internazionale dell'Automobile 
di Torino (Lingotto, novembre 1984)

disegni tecnici 4 disegni tecnici su lucido (planimetrie e prospetti) vario formato 1984

FIAT
Natale Bimbi 1985 - Allestimento per FIAT (Torino, 
Lingotto)

disegni tecnici 4 disegni tecnici su lucido (planimetrie e prospetti) e 1 copia eliografica vario formato 1985

Lancia Showroom 1984 (Torino, Milano, Bologna, Roma, ...) disegni tecnici 7 disegni tecnici su lucido (planimetrie e prospetti, ...) vario formato 1984

LAncia
Stand Lancia 1986 - 1990 (Amsterdam, Ginevra, Parigi, 
…)

disegni tecnici 9 disegni tecnici su lucido (planimetrie e prospetti, ...) vario formato 1986 - 1990

12 270
Sulla cartella originale (100 x 70 cm) è 
applicato un post-it "Lucidi Stand Lancia 
Fiat"

Stand Lancia 1986 - 1990 (Bologna, Amsterdam, 
Copenaghen, Parigi, …)

disegni tecnici 9 disegni tecnici su lucido (planimetrie e prospetti, ...) vario formato 1986 - 1990

LAncia
Stand Lancia - Salone Internazionale dell'Automobile 
di Torino (Lingotto, novembre 1984)

disegni tecnici Disegni tecnici su lucido (planimetrie e prospetti) vario formato 1984

RIV-SKF Stand RIV-SKF disegni tecnici Disegni tecnici su lucido (planimetrie e prospetti) vario formato 1986 - 1990

RIV-SKF RIV-SKF. Studio per manifesto esecutivo
Stampa fotografica in b/n e prove di composizione testo (in lingua tedesca) su 
cartoncino Schöller. In basso a sinistra è annotato a matita "Bari"

50 x 35 in sospeso

RIV-SKF RIV-SKF. Un'azienda quadrata che fa girare il mondo layout
Logo dell'azienda con cubo e sfera. Prova di composizione immagine e testo. Stampe 
fotografiche in b/n, logo dell'azienda in tempera rossa su cartoncino

37 x 70 in sospeso

RIV-SKF RIV-SKF. Un'azienda quadrata che fa girare il mondo layout
Progetto di composizione testo e immagine per poster stradale (non realizzato). Stampa 
fotografica a colori, acetato. Annotazioni a matita. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione.

51 x 70 in sospeso

RIV-SKF RIV-SKF. Un'azienda quadrata che fa girare il mondo
Studio per manifesto dell'azienda. Composizione di 15 simboli dell'azienda (cubo e sfera) 
inserita in una griglia. Stampe fotografiche in b/n applicati su cartoncino patinato 
lucido

69,5 x 69,5 1974-1984

RIV-SKF RIV-SKF. Un'azienda quadrata che fa girare il mondo
Studio per la realizzazione di un manifesto. Stampa a colori (sfera e cubo) applicata su 
cartoncino patinato lucido

70 x 70 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 185)

RIV-SKF
Stand RIV-SKF - 2° Salone Internazionale del veicolo 
industriale a Torino (aprile 1971)

bozzetto
Studio prospettico dello stand. Matita, tempera, stampa fotografica in b/n, acetato su 
cartoncino. 

49,8 x 69 1971

RIV-SKF
Stand RIV-SKF - Salone Internazionale della tecnica di 
Torino (25 settembre - 4 ottobre)

bozzetto
Studio prospettico dello stand. Matita, aerografo, tempera, stampa fotografica in b/n su 
cartoncino

69 x 100 1971

Lancia Lancia Thema bozzetti 
n. 5 studi per annunci pubblicitari (fotocpie in b/n, matita su carta). Annotazioni a 
matita

60 x 66 1986

Lancia Lancia 80 anni fotolitografie Studio di marchi di automobili Lancia (nero e rosso su acetato) vari formati 1986

FIAT Fiat automobili di valore n. 2 stampe del testo per annuncio pubblicitario. Stampa in nero su carta patinata 49 x 73 in sospeso

Testi pubblicitari fotolitografie Prove di composizione testi pu vari formati in sospeso

12 274
Sulla cartella originale (100 x 70 cm) è 
riportata la dicitura "Lucidi Stand RIV-SKF

RIV-SKF Stand RIV-SKF Da foto sul tel per titoli stand!!! (foto del 25 nov)

12 275
Sulla cartella originale (100 x 70 cm) è 
riportata la dicitura "Disegni UTS / Copie 
ciano"

Lancia Disegni tecnici automobili Lancia disegni tecnici Disegni tecnici di automobili (copie eliografiche, lucidi)

UDIEP (Ufficio di disegno 
industriale e 
pubblicitario)

Torino UDIEP (Ufficio di disegno industriale e pubblicitario) bozzetto Studio per annuncio pubblicitario. Tempera e matita su carta. (Il foglio è di riuso) 38,5 x 31,5 in sospeso

? Cerchi concentrici collage (da iidentificare) 48,8 x 50 in sospeso

Vego 
Allestimento stand Vego - 60° Fiera di agricoltura di 
Verona 

Disegno
Bozzetto e planimetria  dello stand (matita, stampa fotografica in b/n) su cartoncino. 
Annotazioni a matita 

50 x 70 1958
Come indicato nella 
monografia

FIAT A [Affari con la A maiuscola…] bozzetto 
Lettera "A" con automobili. Collage (cartoncino e carta) con passepartout nero per 
manifesto pubblicitario della sede di Catania

50 x 70 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 216)

Sulla cartella originale (100 x 70 cm) è 
riportata la dicitura "Copie eliografiche. 
Planimetrie Stan Lancia Fiat"

27112

269
Sulla cartella originale (100 x 70 cm) è 
applicato un post-it "Lucidi Stand Lancia 
Fiat"

12

Sulla cartella originale (100 x 70 cm) è 
riportata la dicitura "Stan prospettive a 
colori / Bozz. Manifesto cubo e sfera"

27212

12 276

Sulla cartella originale (100 x 70 cm) è 
applicato un post-it "3. Fotolito testi / 
Grandi scritte carta / Grossi marchi"

27312

Sulla camicia originale è riportata la dicitura 
"Bozzetti concorso Cortepack"

26612

26812
Sulla camicia originale è riportata la dicitura 
"Fotolito Auguri Nubioli 1991"

Sulla camicia originale (34,5 x 64) è riportata 
la dicitura "Studi"

Il materiale contenuto in queste buste è relativo al 
concorso "World Wine Pack Competition 2000" (I 

edizione)

266 e Cortepack

266 b12

Cortepack

Cortepack

Cortepack266 c12
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Studio Nubioli Auguri 2002. A che gioco giochiamo?
Bozzetto e prova di stampa. Stampa in nero dei quattro semi 
(cuore, quadri, fiori e picche). Annotazioni e misure a matita

55,5 x 55,5 2002

Studio Nubioli Auguri 2003. Agli uomini di buona volontà. 
1 bozzetto e 3 prove di stampa su carta. Annotazioni e misure a 
matita

vario formato (massimo 55 x 55) 2003

Studio Nubioli Buon Natale 2004
Prove di stampa su fondo nero.3 prove per biglietto di auguri 
personale. Cartoncini bianco e nero, acetato

A4vario formato (massimo 70 x 70) 2004

Studio Nubioli Auguri 2006. (Dante 1295) 2 bozzetti su carta 55,5 x 55,5 2006

Studio Nubioli Buon Natale. Buon 2009 e tanta fortuna Bozzetti e prove di stampa 64,5 x 64,5 2006

Studio Nubioli Buon Natale 2012 Bozzetti e prove di stampa 64 x 64 2012

Studio Nubioli Buon Natale 2013 Bozzetti e prove di stampa 64 x 64 2013

Eurofiere Eurofiere Stands
Bozzetti su carta e lucido, esecutivi per pagine pubblicitarie per 
impresa di allestimenti fieristici

A4 1984 - 1995 
Come indicato nella 
monografia (p. 257)

Fiat Auto Gestioni Un usato fra le stelle stampone n. 2 stamponi in b/n per inserzione pubblicitaria 38 x 29,5 1985 - 1986

13 279
Sulla cartella originale (52 x 35 cm) 
è riportata la dicitura "Convention 
Airasca"

RIV -SKF
Tavole grafiche per una convention concessionari 
(Nuovo magazzino prodotti Airasca)

esecutivi
15 bozzetti ed esecutivi (vari soggetti e tecniche) con annotazioni 
a matita

34,5 x 49,5 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 222)

13 280 FIAT
Stand Lancia alla Fiera di Barcellona (13-21 maggio 
1989) 

esecutivi Bozzetti, esecutivi 54 x 71 1989

13 281 a Arlem Crema tuttifrutti Arlem

Studio di composizione testo e immagine. Sulla pagina a sinistra 
marchio e nome della crema (oro e nero). A destra, stampa 
fotografica in b/n di una donna. Su pannello in polistirolo 
(spessore 5 mm)

40,4 x 27 x 1 in sospeso

13 281 b Arlem
Crema tuttifrutti. Sentirsi sani…Sentirsi in forma…come? 
Arlem

Studio di composizione testo e immagine per annuncio 
pubblicitario. Marchio e nome della crema (oro e nero). Stampa 
fotografica in b/n di una donna applicata su pannello in 
polistirolo (spessore 5 mm)

40 x 30 in sospeso

13 281 c Arlem
Linea al polline. Con una semplice infusione di erbe 
salutari e naturali

Studio di composizione testo e immagine per annuncio 
pubblicitario. Stampa fotografica in b/n di una donna applicata su 
pannello in polistirolo (spessore 5 mm)

40 x 30 in sospeso

13 282
Sulla cartella originale è riportata la 
dicitura "Pagine belle"

RIV -SKF Inserzioni pubblicitarie RIV-SKF esecutivi
n. 6 esecutivi (vari soggetti e formati) per inserzioni pubblicitarie 
dell'azienda. Stampe in b/n applicate su cartoncino. Foglio di 
carta sovrapposto a protezione 

vario formato in sospeso

283
SIELTE - Impianti Elettrici e 
Telefonici Sistema Ericsson

Genova Il potere di comunicare (Piccione)
2 sagome di piccione in cartoncino bianco e nero. Studio per un 
annuncio pubblicitario e poster (non realizzato)

1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p.252)

13 283 b
SIELTE - Impianti Elettrici e 
Telefonici Sistema Ericsson

Sulla cartellina originali sono 
riportate varie annotazioni, tra cui 
"SILETE. Lettere a Sielte"

Genova Corrispondenza tra Danilo Nubioli e SIELTE documenti Appunti manoscritti e dattiloscritti A4 1987-1988 

Burroughs Burroughs. Utilizzazione consapevole stampone n. 3 stamponi su carta patinata con annotazioni a matita A4 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 205)

Burroughs Burroughs estratto di rivista n. 2 inserzioni pubblicitarie A4 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 205)

Burroughs Burroughs per le banche estratto di rivista Inserzione pubblicitaria a colori applicata su cartoncino nero 32,5 x 45,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 205)

FIAT A. Succursali & Concessionarie FIAT stampone Stampa a colori su carta patinata per progetto di manifesto 34,5 x 32 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 216)

FIAT A. Succursali & Concessionarie FIAT estratto di rivista
n. 2 annunci pubblicitari in b/n di quotidiani applicati su 
cartoncino nero

46 x 32,5 46 x 32,5
Come indicato nella 
monografia (p. 216)

FIAT Sette x sette x sette estratto di rivista
Annuncio pubblicitario in b/n per concorso Fiat di Catania 
applicato su cartoncino nero

43,5 x 30 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 217)

Fiat Auto Gestioni Un usato fra le stelle Annuncio pubblicitaria colori 48 x 34,3 1985 - 1986

Fiat Auto Gestioni Un usato fra le stelle estratto di rivista Annuncio pubblicitario pubblicato sul quotidiano "La Stampa" 36 x 34 1985 - 1986

Tullio Regge Candidato alle Elezioni Euopee esecutivo
Volantino per elezioni con foglio di carta sovrapposto a 
protezione 

24,8 x 18,2 1989
Come indicato nella 
monografia (p. 263)

Tullio Regge Candidato alle Elezioni Euopee stampone Stamponi e riproduzioni in b/n del volantino elettorale 1989

Tullio Regge Candidato alle Elezioni Euopee layout
n. 2 studi compositivi per manifesto elettorale con annotazioni a 
matita

1989
Come indicato nella 
monografia (p. 263)

Tullio Regge stampe fotografiche
Stampa fotografica a colori e riproduzioni in b/n da varie 
fotografie

1989

13 286 RIV -SKF Ingresso Via Mazzini disegni tecnici n. 6 planimetrie (lucidi e copie eliografiche) dell'ingesso in sospeso

13 287
Sulla cartellina originale è riportata 
la dicitura "Donna da collezionare / 
Donne incollate"

Studio Nubioli Materiale di ricerca - donne estratti di riviste Varie pagine pubblicitarie con soggetti femminili in sospeso

13 288 Galleria Davico? Sculture africane (Galleria Davico?) stampa fotografica
Stampa fotografica in b/n di 4 sculture africane applicata su 
cartoncino

30,5 x 40 in sospeso

13 289 Planimetria di abitazione esecutivo
Montaggio con diversi materiali applicati su cartoncino. 
Indicazione a matita delle misure.

34,7 x 50 in sospeso

13 290 a GETA Grandi Alberghi Al bacio!! Grandi Alberghi Geta esecutivo
Studio di composizione testo e immagine. Mano (blu), bocca 
(verde) su fondo rosso. Carta e stampe fotografiche applicate su 
cartoncino. Foglio di lucido sovrapposto a protezione

48,5 x 34,5 1964 - 1974

13 290 b GETA Grandi Alberghi Al bacio!! Grandi Alberghi Geta esecutivo

Studio di composizione testo e immagine. Mano (blu), bocca 
(fucsia) su fondo bianco con nuvole e cornice blu. Carta e stampe 
fotografiche applicate su cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

57 x 39 1964 - 1974

13 291 a Azienda SILO Azienda di colori in polvere Torino gialli e aranci cromo esecutivo

Studio di composizione testo e immagine (composizione 
geometrica). Carta e stampe fotografiche applicate su cartoncino. 
Foglio di lucido sovrapposto a protezione. Sul retro, in alto a 
sinistra "Blu di prussia e milori / verdi cromo e arancio"

48,5 x 34,5 1974-1984

13 291 b Azienda SILO Azienda di colori in polvere Torino Esperienza Silo. Il tempo è colore esecutivo
Studio di composizione testo e immagine (clessidra). Matita su 
cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a protezione.

50 x 34,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 169)

13 292 Gamma Viaggi Torino Gamma Viaggi. Quattro giorni ad Amsterdam in jet. esecutivo

Studio di composizione testo e immagine (mulino a vento) per 
copertina di un pieghevole dell'agenzia. Carta e stampe 
fotografiche applicate su cartoncino. Annotazioni a matita. Foglio 
di lucido sovrapposto a protezione.

50 x 35 1973
Come indicato nella 
monografia (p. 156)

13 293 RIV-SKF RIV-SKF. Stabilimento di Airasca esecutivo

Studio di composizione testo e immagine per copertina di 
opuscolo (cuscinetti a sfera e barra metallica arancione). Stampa 
fotografica a colori applicata su cartoncino. Annotazioni a matita. 
Foglio di carta sovrapposto a protezione.

31,8 x 39,2 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 199)

13 294 RIV-SKF RIV-SKF. Da vent'anni nel mezzogiorno esecutivo
Studio di composizione testo e immagine (edificio con insegna). 
Tempera e stampa fotografica applicata su cartoncino. 
Annotazioni a matita. Foglio di lucido sovrapposto a protezione.

39,9 x 30 in sospeso

13 295 RIV-SKF RIV-SKF. Cubo e sfera esecutivo
Stampa fotografica a colori applicata su cartoncino dello spessore 
di 2mm

42 x 30 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 185)

13 296 RIV-SKF
Il petrolio oggi, l'energia solare domani, i cuscinetti SKF 
sempre

esecutivo
Stampe fotografiche in b/n e acetato. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione.

50 x 35 in sospeso

13 297 RIV-SKF
Se la terra avesse dei problemi per muoversi attorno al 
sole la RIV-SKF li risolverebbe

esecutivo
Studio di composizione testo e immagine. Tempera, stampa 
fotografica, acetato su cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione.

51 x 36,2 in sospeso

13 298

13 299 a Nebiolo produttrice di caratteri tipografici Torino Forza forzoso forte forzuto esecutivo
Studio di composizione testo e immagine per annuncio 
pubblicitario. Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino. 
Foglio di lucido sovrapposto a protezione

50 x 34,5 1964 - 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 144)

13 299 b Nebiolo produttrice di caratteri tipografici Torino Volare è vivere in un'altra dimensione esecutivo
Studio di composizione testo e immagine per annuncio 
pubblicitario. Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino. 
Foglio di lucido sovrapposto a protezione

51 x 34,5 1964 - 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 144, n. 
414)

13 299 c Nebiolo produttrice di caratteri tipografici Torino a / Quando il segno è materia esecutivo
Studio di composizione testo e immagine per annuncio 
pubblicitario. Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino. 
Foglio di lucido sovrapposto a protezione

51 x 34,5 1964 - 1974

13 277

27813

Sulla cartella originale (52 x 35 cm) 
è riportata la dicitura "Eurofiere 
pagine / Fiat -usato / Marchio Scuola 
Villar Perosa"

28513 PCI (Partito Comunista Italiano)

28413
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FIAT Convention Fiat (Corso Luigi Settembrini) bozzetti
Bozzetti, lucidi e riproduzioni in b/n dei pannelli per 
allestimento sala 

vario formato in sospeso

FIAT Lancia (Bologna, 5 dicembre) disegni tecnici Bozzetti e disegni tecnici per pannelli di allestimento vario formato in sospeso

FIAT
Stand Fiat alla Mostra sulla sicurezza (Vicenza, 27-30 
ottobre 1990)

disegni tecnici Prospetto, sezione e planimetria dello stand A4 1990

FIAT
Parco dello Sport della Pellerina a Torino (progetto non 
realizzato)

disegni tecnici Planimetria, prospetto vario formato 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 220)

FIAT Expofuoristrada 1990 fotografie 35 stampe fotografiche a colori e in b/n su carta vario formato 1990

FIAT
Stand Fiat al 59° Salone Internazionale dell'Automobile di 
Torino (21 aprile - 2 maggio 1982)

disegni tecnici Prospetti e planimetrie vario formato 1982

FIAT Tavole "Per la sicurezza / Per l'economia / Per il confort" esecutivi
n. 3 esecutivi. Prove di composizione testo e immagine. 
Foglio di carta sovrapposto a protezione

35,5 x 49,5 1982

14 Cartella 302
Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "e tecniche di 
progettazione"

FIAT Allestimenti stand disegni tecnici Disegni tecnici per pannelli espositivi vario formato (max 49,5 x 34,5) in sospeso

14 Cartella 303
Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "[…] Drago […]"

? Bambino e drago bozzetti Bozzetti (carta, carta) per annuncio pubblicitario vario formato in sospeso

14 Cartella 304
Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Poletti"

FIAT Testi relative a vari modelli di auto Testi vari stampati in nero su carta patinata e lucidi vario formato in sospeso

14 Cartella 305 FIAT Stand FIAT - Lancia disegni tecnici planimetria, prospetto dello stand (stile luna park!) vario formato in sospeso

14 Cartella 306
Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Raggio proiezione"

? Studio del raggio di proiezione Bozzetti e disegni tecnici vario formato in sospeso

Sciatore 2 stamponi, riproduzioni, veline in b/n e a colori vario formato 1993

21° SKF SKI Weekend (Selva di Val Gardena, 25-28 marzo 
1993)

Riproduzioni in b/n della locandica dell'evento con 
figura di uno sciatore e marchio SKF

vario formato 1993

21° SKF SKI Weekend (Selva di Val Gardena, 25-28 marzo 
1993)

Fotoliti e layout del programma dell'evento 29,5 x 57,5 1993

Lancia Pannello esposizione colori vetture per Stand Lancia esecutivi 8 studi di composizione testo e immagine 41,5 x 29,5 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 235)

FIAT Simbolo FIAT e Lancia al "Festival du cinéma de Cannes"
4 stamponi e 2 stampe fotografiche in b/n del simbolo 
auto e pellicola cinematografica

vario formato 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 223)

14 Cartella 309
Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Panda / Fotocolor su 
pellicola"

FIAT Panda 23 fotocolor 39,4 x 29,3 in sospeso

Documenti Bozze per didascalie A4 1986
Come indicato nella 
monografia (pp. 243 -246)

esecutivi
30 disegni tecnici. Studio di composizione testo e 
immagini per pannelli dell'allestimento della sezione 
"Storia"

53 x 35,5 1986
Come indicato nella 
monografia (pp. 243 -246)

esecutivi
14 disegni tecnici. Studio di composizione testo e 
immagini per pannelli dell'allestimento della sezione 
"Tecnica"

53 x 35,5 1986
Come indicato nella 
monografia (pp. 243 -246)

esecutivi
35 disegni tecnici. Studio di composizione testo e 
immagini per pannelli dell'allestimento della sezione 
"Stile"

vario formato (max 53 x 35,5) 1986
Come indicato nella 
monografia (pp. 243 -246)

14 Cartella 310 b 80 anni Lancia. 1906-1986 bozzetti
Vari bozzetti realizzati con diverse tecniche (matita e 
china su lucido, collage su carta)

vari formati 1986

RIV-SKF [da identificare] bozzetto
n. 4 bozzetto (matita, acquerello e tempera) su 
cartoncino di interno con esposizione di stampe e 
sculture. Varie annotazioni a matita.

35 x 50 in sospeso

RIV-SKF 75° RIV-SKF prove di stampa
Shuttle con nuvole sovrapposto al numero 75. N. 8 
prove di stampa in quadricromia.

38 x 27 1981
Come indicato nella 
monografia (pp. 212-213)

RIV-SKF 75° RIV-SKF bozzetto Ingresso stand 35 x 50 1981
Come indicato nella 
monografia (pp. 212-213)

RIV-SKF Allestimento stand CIMET alla Fiera di Bologna bozzetto 
Bozzetto per allestimento (incollato sulla cartellina) con 
timbro in blu dello Studio Nubioli in basso a destra 

42,5 x 70 1974 - 1984 
Come indicato nella 
monografia (p. 223)

Esterni ed interni di villa da identificare stampe fotografiche 41 stampe fotografiche in b/n vari formati in sospeso

RIV-SKF Composizione con quadrati per pubblicità dell'azienda esecutivo 50 x 70

RIV-SKF Composizione con quadrati per pubblicità dell'azienda esecutivo 100 x 70

14 Cartella 313
Sulla cartella originale è riportata 
la dicitura "TECNICA"

RIV-SKF
Stand RIV-SKF al Salone Internazionale della Tecnica di 
Torino

disegni tecnici
Varie planimetrie, prospetti e sezioni dello stand (lucidi e 
copie eliografiche)

vari formati (max 100 x 70) 1965-1976

FIAT Automobile disegni tecnici
9 ingrandimenti di disegni tecnici, di cui 5 (100 x 70) 4 
(50 x 70) 

vario formato in sospeso

FIAT Automobili stampa fotografica 1 stampa fotografica a colori 100 x 70 in sospeso

14 Cartella 314

Sulla cartella originale è riportata 
la dicitura "Grandi scritte / 
Negativo / Positivo / Eliografie 
testi"

Marchi di varie automobili (Lancia, Fiat, …) dimensioni varie max 100 x 70 in sospeso

14 Cartella 315
Sulla cartella originale è riportata 
la dicitura "Pellicole / Disegni / 
Grande scritta in inglese"

FIAT Marchi di varie automobili (Lancia, Fiat, …) dimensioni varie max 100 x 70 in sospeso

14 Cartella 315

Sulla cartella originale è riportata 
la dicitura "Copie eliografiche / 
disegni schematici giganri / Elio 
disegni"

FIAT Marchi di varie automobili (Lancia, Fiat, …) dimensioni varie max 100 x 70 in sospeso

Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Sciatore pieghevole 
SKF"

Cartella 30714

14 Cartella 308

14 Cartella 300

Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Torino 1982"

Cartella 30114

Cartella 310 14
Mostra "80 anni Lancia. 1906-1986. Una storia una 
leggenda una realtà"  (Museo dell'Automobile di Torino)

Lancia

Sulla cartella originale è riportata 
la dicitura "Ingrandimenti / 

Fotocolor / Fotocolor disegni 
tecnici"

Cartella 31414

Sulla camicia originale è riportata 
la dicitura "Cimec"

Cartella 31114

14 Cartella 312
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15 Cartella 316
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Marchio  DAVICO CULLATI &TESTI indirizzo"

Marchi vari stampa fotografica Busta e prove di stampa vari formati in sospeso

15 Cartella 317 Suaze d'Oux Sestriere Suaze documenti Documentazionedattiloscritta relativa a impianti sciistici e appunti manoscritti A4 1980

Centro Culturale 
Piergiorgio Frassati

Colomba e figura umana bozzetti
b. 9 studi per annunci pubblicitari. Composizione di figura umana e colomba 
realizzate con tecniche diverse (matita, tempera) su carta per 

vari formati 1984- 1985

Centro Culturale 
Piergiorgio Frassati

Centro Culturale Piergiorgio Frassati esecutivo
Prova di composizione del marchio su carta applicata su cartoncino. Annotazioni a 
matita sul fronte e a penna sul retro. 2 prove di stampa del marchio.

15,8 x 21,8 1984 - 1985 
Come indicato nella 
monografia (p. 232)

Centro Culturale 
Piergiorgio Frassati

Centro Culturale Piergiorgio Frassati 1 foglio di carta da lettere e 1 busta 1984 - 1985

Centro Culturale 
Piergiorgio Frassati

Centro Culturale Piergiorgio Frassati negativi n. 4 slides 6 x 8,5 1984-1985

Centro Culturale 
Piergiorgio Frassati

Colloquio internazionale "La dignità del lavoro e le 
ragioni della pace" (Torino, 8-9 noembre 1985)

Prove di stampa del testo vari formati 1985

Torino, via Piazzi 41 1993

1993. Tenerci in equilibrio bozzetti
Punto interrogativo e esclamativo con figura di atleta. Pastelli a cera su foglio da 
lucido

A4 1993

Punto interrogativo e esclamativo bozzetti Bozzetti a penna e matita 1993

Auguri 1993 ?!
n. 6 studi per elemento grafico del biglietto di auguri (Punto esclamativo 
sovrapposto a punto interrogativo)

36 x 25,5 1993
Come indicato nella 
monografia (p. 276)

15 Cartella 320
Sulla cartellina originale è riportato a matita il 
contenuto e la dicitura "FALCETTO"

Falcetto Manifattura Filati Parona (Verona) Marchio Falcetto n. 5 studi del marchio (su lucido) e prove di stampa su diversi materiali vari formati in sospeso

Manifattura Filati Parona (Verona) Marchio Falcetto su buste e cartada lettere
n. 3 buste e n. 2 fogli di carte da lettera con prove colore e composizione del 
marchio dell'azienda. Una busta contiene dei ritagli di cartoncino

vari formati in sospeso

Falcetto esecutivo
n. 5 studi colore per il marchio dell'azienda. Tecnica mista su carta applicata su 
cartoncino. Sul retro, timbro in blu dello Studio Nubioli

26 x 35 in sospeso

Falcetto esecutivo
Composizione grafica con marchio e indirizzo delll'azienda. Sul retro, timbro in blu 
dello Studio Nubioli

41,5 x 51 in sospeso

Explorer Voyager 2001 schizzi Cartellina contenente vari schizzi per marchio (matita su carta e lucido) vari formati 2001

Explorer Voyager 2001 Cartellina contenente varie prove di stampa del marchio A4 2001

Explorer Hungary 2001 Cartellina contenente n. 3 studi di composizione marchio (su cartoncino) vari formati 2001

Italo Gilardi. I luoghi dell'inquietante (olii, tempere, 
pastelli)

Invito alla mostra presso la Galleria PASL di Torino (20 febbraio - 7 marzo 1988) e 
testi critici

1997-1998

Italo Gilardi. L'inganno sognato Prove di stampa testo su diversi materiali

15 Cartella 323
Sulla cartellina originale è riportata a matita 
la dicitura "Lancia Lingotto"

Stand Lancia al Salone dell'Auto di Torino disegni tecnini n. 9 copie eliografiche (planimetria, prospetti e sezioni) 1988

15 Cartella 324
Sulla cartellina originale è riportata a matita 
la dicitura "Lingotto. Veicoli commerciali"

Stand FIAT veicoli commerciali (Bari, Torino) disegni tecnini n. 4 copie eliografiche (planimetria, prospetti e sezioni) 1988

Frossasco (Torino) Menù Ristorante Bellini Documenti Materiale di ricerca 1998

Menù Ristorante Bellini layout Proposte per insegna del ristorante 1998

Menù Ristorante Bellini pellicole Varie prove di stampa su acetato 1998

15 Cartella 326
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Pellicola nera"

Materiale di lavoro - pellicola nera pellicola Ritagli di pellicola per riutilizzo senza data

Cubo e sfera con riflesso stampe fotografiche n.3 stampe fotografiche a colori 12,4 x 12,3 1978

Cubo e sfera con riflesso stampe fotografiche n.3 stampe fotografiche in b/n 29,5 x 21 1978

Cubo e sfera impresso su argento
n. 8 stampe impresse. La stampa più piccola misura 13,3 x 7 cm; la più grande 36,2 
x 26 cm

vari formati 1978

15 Cartella 328
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Stabilimenti esterni / interni / particolari"

RIV-SKF Stabilimenti RIV-SKF Fotolitografie n.3 fotolitografie testi A4 in sospeso

15 Cartella 329
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Fotoliti"

RIV-SKF Sistema di distribuzione RIV-SKF Fotolitografie Vari fotoliti con annotazione dei colori vari formati in sospeso

15 Cartella 330
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Negativi"

RIV-SKF Testi RIV-SKF Fotolitografie Testi vari vari formati in sospeso

15 Cartella 331 vari
Testi di vari committenti (Grandi Alberghi Geta, Sci 
Club Sauze d'Oux, ...)

Fotolitografie Testi vari vari formati in sospeso

Punto interrogativo, sole e occhio bozzetti
Cartellina con occhio in b/n e 2 semicerchi neri in copertina contenente 
riproduzioni di un sole in b/n (su carta, lucido)

vari formati in sospeso progetto da identificare

Punto interrogativo, sole e occhio bozzetti Riproduzioni e prove di stampa (varie dimensioni) vari formati in sospeso

Inquinamento - Co2 documenti appunti dattiloscritti a$ in sospeso

Punto interrogativo e sole bozzetti n. 3 cartelline contenenti bozzetti (carta e lucidi) di soggetti vari vari formati in sospeso

Assicuratevi contro l'incendio (fuoco) bozzetti 
Schizzo ad inchiostro rosso su carta (10 x 13); schizzo a inchiostro nero su lucido 
(9,8 x 6,7) e tempera su carta (22,8 x 18) per manifesto della società

vari formati 1954 - 1964
Come indicato nella 
monografia (p. 66)

Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"RAS Calendario Proverbi"

Calendario dei proverbi per la RAS (1965) bozzetti 14 tavole (tempera su cartoncino) e 1 bozzetto a matita (12,7 x 8 cm) 
vari formati (max 33 x 29 
cm)

1965
Come indicato nella 
monografia (pp. 101-106)

15 335

Gagliardi elettronica - logotipo e marchio esecutivo
n. 2 esecutivo del logotivo e marchio dell'azienda su cartoncino.Annotazioni a 
matita e inchiostro. Lucido sovrapposto a protezione 

24,3 x 21 e 14,5 x 25 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 168)

Gagliardi elettronica - logotipo (verde e rosso) esecutivo
n. 1 esecutivo del logo dell'azienda (pennarello nero su cartoncino, rosso e verde 
su lucido). Foglio di lucido sovrapposto a protezione. Annotazioni a matita

35 x 30,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 168)

Montagna bozzetti n. 5 bozzetti a tempera su carta 21 x 14,5 circa 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 168)

è un progetto relativo alla Gagliardi?

Gagliardi elettronica - Copertine stampone Prova di stampa a colori su carta patinata di 7 copertine

Verso la ricerca verso nuovi orizzonti esecutivo
Studio per inserzione pubblicitaria. Stampa fotografica in b/n con passepartout in 
cartoncino bianco. Annotazioni a matita

50 x 34,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 168)

Soli, sentirsi soli, non si è mai soli con … esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per inserzione pubblicitaria. Stampa 
fotografica in b/n e testi e loghi di altre aziende con passepartout in cartoncino 
bianco. Annotazioni a matita

50 x 34,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 168)

Gagliardi elettronica esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per inserzione pubblicitaria con foglio di 
lucido e passepartout in cartoncino bianco. Annotazioni a matita

50 x 34,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 168)

Centro Culturale 
Piergiorgio Frassati

Centro Culturale Piergiorgio Frassati - Colombe bozzetto n. 2 Studi di colombe per la realizzazione del manifesto sociale (matita su lucido) 33 x 49 1984 - 1985 
Come indicato nella 
monografia (p. 239)

Disabile in carrozzina (vari soggetti) bozzetto n. 10 bozzetti a matita e inchiostro e 4 riproduzioni (fotocopie) su carta 33 x 21,8 1980-1990

Disabile in carrozzina (vari soggetti) bozzetto Ritagli per la realizzaione di bozzetti
vari formati (max 50 x 35 
cm)

1980-1990

15 Cartella 337 b
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Ricerca Handi. Devianzia emarginazione"

Disabile in carrozzina (vari soggetti) bozzetto
Vari bozzetti a matita e inchiostro su carta e carta da lucido. In alcune carte sono 
presenti slogan per annunci pubblicitari

vari formati 1980-1990
L'indicazione della data è 
presente in uno schizzo

Busta e carta da lettera
Studio per la composizione della busta e della carta da lettera con logo dell'azienda 
con annotazioni a matita 

in sospeso

Lubrificanti prodotti chimici / Milloil / dal 1912 / 
Milloil - Torino

bozzetti
n. 5 studi (diversi soggetti) per locandina pubblicitaria (grafite su lucido, grafite su 
carta)

43,5 x 32 in sospeso

Milloil bozzetti Bomboletta realizzata con aerografo su cartoncino 50  x 36,4 in sospeso

Cartella 33815 Milloil

Cartella 336
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Fotolito e bozzetti Gagliardi / Gamma Viaggi"

15

Cartella 337 a15
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Bozetti Handi"

Cartella 33315

15 Cartella 334

15 Cartella 332 Carobbi Energia

15 Cartella 318

Cartella 31915 Studio Nubioli

Sulla cartellina originale è riportata a matita 
la dicitura "EXPLORER"

Cartella 32115

FalcettoCartella 320 b15

Sulla cartellina originale è riportata a matita 
la dicitura "Testi e composizioni Gilardi su 
carta e trasparenti"

Cartella 32215

Sulla cartellina originale è riportato a matita 
"?! ?"

Cartella 32515

Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Foto del cubo e sfera impresso su argento"

15 Cartella 327 RIV-SKF

Ristorante BellinicBar Ristorante Bellini" e altre annotazioni

Carobbi Energia
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"Carobbi energia"

Riunione Adriatica di 
Sicurtà - l'assicuratrice 
italiana (RAS)

Santa Margherita (Torino)Gagliardi elettronica

Torino
Lubrificanti e prodotti 

chimici



15 Cartella 339
Sulla cartellina originale è riportata la dicitura 
"I 100 di carta bianca"

Impianti di risalita (vari soggetti) esecutivi
n. 4 tavole. Studio di composizione testo e immagine per pubblicità su cartoncino 
(spessore 2 mm) Ogni tavola ha un foglio di carta sovrapposto a protezione

35 x 50 in sospeso Da identificare

15 340 ? Our own…care of take to We aim (biglietto di auguri) 
Prova di composizione testo e immagine per biglietto di auguri di Natale. Stampa 
fotografica in b/n e testo applicato su cartoncino (La dimensione del biglietto è di 
39, 7 x 18,7 cm ed è applicata su un cartoncino dello spessore di 2 mm)

49,5 x 34,5 in sospeso

15 341 Ditta Giambarda & Gamna
Azienda di arredamenti 
metallici per ufficio 

Torino
Mobile metallico (scrivania) per azienda Giambarda & 
Gamna ?

esecutivo
Tempera ed elementi adesivi applicati su cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

29,9 x 39,2 in sospeso Da identificare

15 342 ? Planimetria urbana (da identificare) disegno tecnico
Tempera e china su carta con annotazioni a matita. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

37 x 24,1 in sospeso Da identificare

15 343 RIV-SKF SKF. Il petrolio oggi, l'energia solare domani […] esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per annuncio pubblicitario. Stampa 
fotografica in b/n e acetato applicato su cartoncino (28 x 19). Foglio di carta 
sovrapposto a protezione (34,5 x 27)

28 x 19 in sospeso

15 344 RIV-SKF RIV-SKF: i cuscinetti volventi si evolvono esecutivo

Prova di composizione testo e immagine per copertina e pagina interna di un 
pieghevole. Tempera, stampe fotografiche in b/n e colori, riproduzioni in b/n su 
cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a protezione. Sul retro, timbro ad 
inchiostro blu con le iniziali di Danilo Nubioli

34,5 x 50 1974 - 1981
Come indicato nella 
monografia (p. 205, n. 
574)

15 345 RIV-SKF 1981 (auguri) esecutivo
Prova di composizione grafica per una pagina di auguri del notiziario interno 
dell'azienda. Tempera, stampa con foglio di acetato sovrapposto. Annotazioni a 
matita. Foglio di carta sovrapposta a protezione.

25 x 34,5 1981
Come indicato nella 
monografia (p. 205, n. 
577)

15 346 ? Barca a vela n. 82 collage Carta applicata su cartoncino 36 x 27,1 in sospeso da identificare

15 347 RIV-SKF Copertina notiziario esecutivo

Prova di composizione delle immagini per copertina del notiziario dell'azienda. 
Stampe fotografiche in b/n e foglio di lucido applicato su cartoncino (spessore 2 
mm). Annotazioni e indicazione dei colori a matita. Sul retro, testi relativi ad un 
altro progetto di Danilo Nubioli (carta bianca)

49,5 x 44 1981
Come indicato nella 
monografia (p. 221, n. 
624)

15 348 ? Frutta, verdura e vegetazione esecutivo
Prova di composizione immagine per volantino pubblicitario. Tempera su 
cartoncino con annotazioni a matita. Foglio di carta sovrapposto a protezione.

29,5 x 39 in sospeso da identificare

15 349 RIV-SKF Elemento meccanico per pubblicità dell'azienda stampa fotografica
Stampa fotografica in b/n con ritocchi in tempera bianca e annotazioni a matita e 
penna. Cartoncino con lucido sovrapposto a protezione.

29,5 x 35 in sospesp

350

15 351 Edificio in costruzione
Stampa fotografica in b/n con ritocchi in tempera bianca e annotazioni a matita. 
Cartoncino con lucido sovrapposto a protezione.

39,5 x 29,5 in sospeso

15 352 Stabilimento
Stampa fotografica in b/n con passepartout e annotazioni a matita. Cartoncino 
con lucido sovrapposto a protezione.

29,6 x 34,6 in sospeso

Albero bozzetto Matita su carta 31,5 x 43,5 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 181, n. 
525)

Albero prove di stampa 
n. 10 prove di stampa in quadricromia per la copertina e pagine del bilancio 
annuale dell'azienda. (n. 5  di queste prove di stampa misurano 35,5 x 31,5 cm e 
n.5 31,5 x 46,5 cm. Annotazioni

vari formtati 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 181, n. 
525)

Mark3 Schema di pianificazione esecutivo Prova di composizione del testo 48,5 x 28 in sospeso

Simboli delle spie delle automobili esecutivo Prova di composizione del testo 45,5 x 34,5 in sospeso

15 355 b Burroughts Burroughts. Di complicato abbiamo solo il nome. esecutivo Prova di composizione testo e immagine per annuncio pubblicitario. 56,6 x 35 in sospeso

15 355 b Burroughts Burroughts esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per annuncio pubblicitario con 
annotazioni a matita (su cartoncino). Foglio di carta (con annotazioni) 
sovrapposto a protezione. Sul retro, timbro con le iniziali di Danilo Nubioli

50 x 34,5 in sospeso

15 356 Mark3 Ausonia Assicurazioni Polizza Mark3 esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per inserzione pubblicitaria su rivista. 
Annptazioni a matita. Foglio di carta sovrapposto a protezione

42 x 43 in sospeso

15 357 RIV-SKF Vendite (calamita) bozzetto
Studio dell'immagine per manifesto dell'azienda. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

50,5 x 36 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 198)

15 358 RIV-SKF Qualità: OK RIV-SKF (mano) bozzetto
Studio dell'immagine per manifesto dell'azienda. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

50,5 x 36 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 195)

15 359 Mercury Acousticon
La capsula acustica a quattro toni. Mercury 
Acousticon contro la sordità.

Prova di stampa a colori per manifesto applicata su cartoncino grigio 42 x 30 1954 - 1964 
Come indicato nella 
monografia (p. 167)

15 360
PLI (Partito Liberale 
Italiano)

Il partito del Risorgimento per un'Italia moderna. I 
liberali guardano avanti

esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per un manifesto per campagna elettorale 
del partito. Carta applicata su cartoncino con annotazioni sul fronte e retro

50 x 40,2 1954 - 1964 
Come indicato nella 
monografia (p. 54 n. 160)

15 361 Fusmec Pozzilli (Isernia) Fusmec esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per annuncio pubblicitario. Stampa 
fotografica in b/n e tempera su cartoncino. Annotazioni a matita 

58 x 33,5 in sospeso

15 362 Ausonia Assicurazioni Basta 1 cm esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per pagina pubblicitaria su rivista. 
Cartoncino, china, testo in b/n su carta fotografica (su cartoncino)

50 x 34,5 1964 - 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 129 n.372)

15 Cartella 363 ? Cinquecentenario (aerei) esecutivo Patinate colorate sovrapposte applicate su cartoncino 50 x 34,5 in sospeso  (è in cattivo stato di conservazione)

15 Cartella 364 RIV-SKF
Notiziario RIV-SKF, pubblicazione mensile gratuita, 
gennaio-febbraio 1979,  n. 62

stampato n. 1 copia della rivista interna dell'azienda 33 x 24 1979

15 Cartella 365 RIV-SKF
Se la terra avesse dei problemi per muoversi attorno al 
sole la RIV-SKF li risolverebbe

esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per annuncio pubblicitario. Tempera, 
china, matita e testo su carta fotografica su cartoncino. Foglio di carta 
sovrapposto a protezione

50 x 34,5 in sospeso

15 366 RIV-SKF RIV-SKF: Tre generazioni, una storia layout
Prova di composizione testo e immagine per annuncio pubblicitario. Stampe in 
b/n, carta, acetato applicati su cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

34,5 x 50 in sospeso

15 Cartella 367
Sulla camicia originale è riportata la dicitura 
"Diploma"

RIV-SKF
E grande. Progredirono egregiamente con garbo e 
grande giudizio […]

esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per diploma. Ritagli da rivista, matita e 
testo applicati su cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a protezione

34,5 x 50 in sospeso

15 Cartella 368
Sulla camicia originale è riportata la dicitura 
"Bozzetti FIAT Catania (Pettinari)"

FIAT Annunci pubblicitari esecutivo n. 5 Prove di composizione testo e immagine per annunci pubblicitari. 34,5 x 50 in sospeso

15 369 Sauze d'ouxl Mongolfiera (Trofeo Regione Piemonte) esecutivo
Prova di composizione immagine (mongolfiera arancione e bianca con 
paracadutista su fondo azzurro e bianco) per la realizzazione di un manifesto (su 
cartoncino). Foglio di carta sovrapposto a protezione.

69 x 49
Come indicato nella 
monografia (p. 201)

15 370 Fiat Auto Gestioni Un usato fra le stelle esecutivo
Prova di composizione testo e immagine per annuncio pubblicitario. Stampe 
fotografiche in n/n con passepartotut su cartoncino. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

69 x 49 1985 - 1986

15 371 Vego ? Grappolo d'uva stampa fotografica
Stampa fotografica a colori applicata su cartoncino. Foglio di lucido sovrapposto a 
protezione

34 x 50 in sospeso

15 372 Vego ? Grappolo d'uva stampa fotografica Stampa fotografica in b/n applicata su pannello in legno. 60 x 46,5 in sospeso

15 373 Vego ? Pannocchia stampa fotografica Stampa fotografica in b/n applicata su pannello in legno. 60 x 46,5 in sospeso

Progetto da identificareRIV-SKF

Cartella 35415

Sulla cartella originale è riportata la dicitura 
"Alberi quattricromia"

Cartella 35315
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16 16 Cartella 374 Fiat / Lancia Allestimenti vari stand disegni Disegni tecnici, bozzetti di stand di automobili 50 x 70 1986 - 1990

RAI La Nostra RAI prove di stampa
n. 2 fogli di prove di stampa a colori con testi 
sovrapposti (fronte e retro)

50 x 70

RIV-SKF Annunci pubblicitari (Cuscinetti) manifesti n. 5 manifesti pubblicitari a colori (vari soggetti) 50 x 70 in sospeso

RIV-SKF Stabilimento Villar Perosa (1906) manifesti n. 2 stampe in b/n su carta ruvida 50 x 70 in sospeso

RIV-SKF Interno dello stabilimento dell'azienda disegni
n. 4 disegni realizzati a matita, tempera di interni 
dello stabilimento

50 x 70 1974 - 1984

Vego ? Frutta e verdura Patinate colorate applicate su foglio di acetato 57 x 46 in sospeso

16 16 Cartella 376
Sulla cartella originale (42,5 x 101 cm) è 
riportata la dicutura: "Application Grandi 
scritte"

Materiale di lavoro Testi vari stampati su carta adesiva (vari formati) vari formati

Italo Cremona, Galleria Narciso di Torino (maggio-
giugno 200)

bozzetti
Prove di composizione per la copertina del catalogo 
della mostra

vari formati

Interno  (di Italo Cremona) prove di stampa
Prove di stampa in quadricromia su carta ruvida di 
un dipinto pubblicato nel catalogo

34 x 48

Allestimenti stand (da identificare) stampa fotografica Stampa fotografica in b/n 31 x 47

Automobile bozzetti Matita su carta 50 x 36

Opuscolo per la sicurezza esecutivo 

Studio per la composizione della copertina "Norme 
generali di sicurezza e di igiene del lavoro" con 
annotazioni a mano. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

32 x 40 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (pp. 207-211)

Opuscolo per la sicurezza bozzetti 
n. 27 tavole per interno dell'opuscolo (vari soggetti). 
Foglio di carta sovrapposto a protezione e timbo 
dello Studio Nubioli in blu sul retro di ogni tavola

36,5 x 33 1974-1984
Come indicato nella 
monografia (pp. 207-211)

16 16 380 a - 380 n Indesco Indesco
n. 12 studi per logotipo (nero) applicati su pannello 
polistirolo (25 x 50 x 2). Sul retro, timbdo dello 
Studio Nubioli/Pubblicità

vari formati in sospeso

16 16 381 Agenzia Gamma Viaggi Torino Caleidoscopio 74 / 75 (mongolfiera) esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per la 
copertine di un catalogo. Annotazioni a matita. 
Foglio di carta sovrapposto a protezione

49,5 x 35 1974 - 1975 
Come indicato nella 
monografia (p. 164, n. 
472)

16 16 382 Agenzia Gamma Viaggi Torino Caleidoscopio 74 / 75 (frecce) esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per la 
copertine di un catalogo. Annotazioni a matita. 
Foglio di carta sovrapposto a protezione

49,5 x 35 1974 - 1975 
Come indicato nella 
monografia (p. 164, n. 
471)

16 16 383 Agenzia Gamma Viaggi Torino Caleidoscopio 74 / 75 (palma) esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per la 
copertine di un catalogo. Annotazioni a matita. 
Foglio di carta sovrapposto a protezione

49,5 x 35 1974 - 1975 
Come indicato nella 
monografia (p. 164, n. 
474)

16 16 384 Agenzia Gamma Viaggi Torino
17/18/19 marzo ponte di S. Giuseppe a Londra in jet 
Boeing 737

esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per la 
copertine di un catalogo. Annotazioni a matita. 
Foglio di carta sovrapposto a protezione

49,5 x 35 1974 - 1975 

16 16 385 Agenzia Gamma Viaggi Torino Amsterdam 1973 prova di stampa
Prova di composizione testo e immagine per 
copertina di un pieghevole dell'agenzia (con mulino)

49,5 x 35 1973
Come indicato nella 
monografia (p. 156, n. 
449)

16 16 386 GETA Grandi Alberghi Grandi Alberghi Geta esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per una 
pagina pubblicitaria. Annotazioni a matita. Foglio di 
carta sovrapposto a protezione

49,5 x 35 1964 - 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 144, n. 
416)

16 16 387 Radiocorriere TV Radiocorriere TV esecutivo 
Composizione con copertine di Radiocorriere TV per 
annuncio pubblicitario. Foglio di lucido sovrapposto 
a protezione

49,5 x 35 1963

16 16 388 Assicurazioni Ausonia Oggi per domani esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine (imbuto) 
per una pagina pubblicitaria (su cartoncino)

49,5 x 35

16 16 389 ? Italia esecutivo 
Tempera su carta, china su acetato. Annotazioni a 
matita. Foglio di carta sovrapposto a protezione

35 x 49,5 in sospeso

16 16 390 ? Planisfero con Italia (con grafico sovrapposto) esecutivo 
Tempera su carta, china su acetato. Annotazioni a 
matita. Foglio di carta sovrapposto a protezione

35 x 49,5 in sospeso

16 16 391 RIV - SKF Torino Trofeo Dyko - Gara di biliardo bozzetto
Tempera su cartoncino. Annotazioni a matita. Foglio 
di carta sovrapposto a protezione

49,5 x 35 1978
Come indicato nella 
monografia (p. 200)

16 16 392 RIV - SKF Torino Trofeo Dyko - Gara di biliardo layout
Tempera su cartoncino. Annotazioni a matita. Foglio 
di carta sovrapposto a protezione

49,5 x 35 1978
Come indicato nella 
monografia (p. 200)

16 16 393 ? Da identificare
Giorntata della assicurazione (Italics that qill not break 
non break that will)

esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine (busto di 
figura umana). Pastello, carta, su cartoncino. Sul 
retro è indicato l'indirizzo dello Studio Nubioli

57 x 39,5 in sospeso

16 16 394 Burroughs
La Burroughs e la Sichel lavorano bene insieme da più 
di 20 anni

esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per 
annuncio pubblicitario. Annotazioni a matita

69 x 42 in sospeso

16 16 395 a Burroughs
S 3000 Soluzione totale per mettere in ordine le vostre 
carte

esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per 
annuncio pubblicitario. Annotazioni a matita. Foglio 
di carta sovrapposto a protezione

69 x 42 in sospeso

Burroughs. Utilizzazione consapevole esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per 
annuncio pubblicitario. Annotazioni a matita. Foglio 
di carta sovrapposto a protezione

35 x 49,5 in sospeso

Burrough per le banche esecutivo 

Prova di composizione testo e immagine per 
annuncio pubblicitario. Stampa fotgorafica a colori, 
lucido. Annotazioni a matita. Foglio di carta 
sovrapposto a protezione

49 x 35 in sospeso

Lancia
Stand Lancia al Salone Internazionale di Parigi (2-12 
ottobre 1986)

bozzetto Progetto per soffitto 35 x 49,5 1986

Fiat 
Stand Fiat alla Mostra sulla sicurezza di Vicenza (27-30 
ottobre 1988)

bozzetto
Tempera su cartoncino. Annotazioni a matita. Foglio 
di carta sovrapposto a protezione

44 x 49 1988

16 16 397 ? Tabellone Idee Miglioramento esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine con 
annotazioni a matita. Foglio di carta sovrapposto a 
protezione

41 x 41 in sospeso  Da identificare

Fiat Lancia Fiat Lancia Tester bozzetto n. 10 bozzetti. Matita e china su carta (vari soggetti) 34 x 35,5 in sospeso

Fiat Lancia Fiat Lancia Tester bozzetto n. 4 tavole per annuncio pubblicitario (vari soggetti) 33,5 x 35,5 in sospeso

Cartella 3751616

Sulla cartella originale (58 x 38 cm) è 
riportata la dicutura: "Italo Cremona 

progressive 21"
Cartella 3771616 TorinoGalleria Narciso 

16 ?16 Cartella 378

Cartella 3981616

RIV-SKFCartella 3791616

3961616

BurroughsCartella 395 b16
Sulla cartellina originaleè riportato il nome 

del committente e varie informazioni
16
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17 399
Sulla cartella originale (50 x 70) è 
riportata la dicitura: "RIV-SKF / 
Scritte stampate in serigrafia"

RIV-SKF Testi vari sulla storia dell'azienda prove di stampa Prove di stampa su diversi materiali vari formati in sospeso

17 400
Sulla cartella originale (50 x 70) è 
riportata la dicitura: "Disegni 
schematici / auto ecc."

Fiat Disegni tecnici di automobili Prove di stampa su diversi materiali vari formati in sospeso

17 401
Sulla cartella originale (50 x 70) è 
riportata la dicitura: "Testi Fiat 
nero"

Fiat Testi vari Prove di stampa su diversi materiali vari formati in sospeso

17 402
Sulla cartella originale (50 x 70) è 
riportata la dicitura: "Fotocolo su 
carta / su carta opalina"

Fiat Automobili Stampe fotografiche Stampe fotografiche in b/n e a colori vari formati in sospeso

17 403 Fiat Disegni tecnici di automobili esecutivi n. 7 tavole con foglio di carta sovrapposto a protezione vari formati (max 50 x 70) in sospeso

17 404 Fiat Disegni tecnici di automobili N. 5 stampe a colori su plexiglass
vari formati (max 79 x 
49,5)

in sospeso

17 405 ? Donna nuda di schiena Riproduzione in b/n applicata su cartoncino (70x 50) 54 x 26 in sospeso

17 406 ? Strada con paesaggio Ritagli da rivista applicati affiancati su cartoncino 53 x 42 in sospeso

17 407 a - 407 g Nuccio Amenta Torino L'abito lo fa il sarto
n.7 prove di composizione testo e immagine per 
annuncio pubblicitario

70 x 50 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 205)

17 408 GETA Grandi Alberghi 
Figura di donna che cammina in un 
ambiente

bozzetto
Prova di composizione immagine per manifesto della 
società alberghiera. Tecnica mista su cartone con 
annotazioni a matita. Foglio sovrapposto a protezione

70 x 50 1964 - 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 120, n. 
345)

17 409 GETA Grandi Alberghi Unem  moustiqu pour (scultura di profilo) bozzetto

Prova di composizione immagine per manifesto della 
società alberghiera. Tecnica mista su cartone con 
annotazioni a matita. Foglio di acetato sorapposto a 
protezione

70 x 50 1964 - 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 120, n. 
346)

17 410 GETA Grandi Alberghi 
Grandi Alberghi GETA. Perfetta espressione 
di ospitalità

bozzetto

Prova di composizione immagine (rosa blu al centro) 
per manifesto della società alberghiera. Testo in lingua 
francese Tempera su cartone con annotazioni a matita. 
Sul retro, etichetta dello Studio Danilo Nubioli

70 x 50 1964 - 1974
Come indicato nella 
monografia (p. 120, n. 
344)

17 411 a - 411 b GETA Grandi Alberghi Grandi Alberghi GETA (Cigno) bozzetto

Bozzetto (cigno con rosa) e prova di composizione 
immagine per manifesto della società alberghiera. 
Tempera su cartone con annotazioni a matita. Sul retro, 
etichetta dello Studio Danilo Nubioli

70 x 50 1964 - 1974

17 412 Riunione Adriatica di Sicurtà
Contro ogni pericolo l'Assicuratrice Italiana 
[…]

manifesto
Mano e triangolo sovrapposti e testo. Sul retro, 
etichetta originale con elementi informativi

70 x 50 1954 - 1964
Come indicato nella 
monografia (p. 67)

17 413 Riunione Adriatica di Sicurtà Per noi questo è il cliente manifesto Stampa a colori su pannello 70 x 50 in sospeso

17 414 Sauze d'Oulx Pierre Gros bozzetto
Bozzetto (tempera su carta) per la realizzazione di un 
manifesto. Foglio di carta sovrapposto a protezione. Sul 
retro, timbro dello Studio Danilo Nubioli

70 x 50 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 163)

17 415 Famiglia Gabrielli Nascita Fabio Gabrielli (piede con fiocco) bozzetto
Prova di composizione testo e immagine (piede) per 
manifesto.Foglio di carta sovrapposto a protezione. Sul 
retro, timbro dello Studio

70 x 50 1977

17 416 Studio Danilo Nubioli (Auguri personale) Soldi, salute, gioia. bozzetto
Prova di composizione testo e immagine per un poster 
di auguri di Natale dello Studio Nubioli. Foglio di lucido 
sovrapposto a protezione.

70 x 50 1970
Come indicato nella 
monografia (p. 139, n. 
402)

17 417 a 
Scuola "Consorzio internazionale per 
la formazione professionale"

Villar Perosa (TO) Marchio per l'insegna della scuola esecutivo Studio di composizione immagine e testo 50,3 x 35,4 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 265)

17 417 b
Scuola "Consorzio internazionale per 
la formazione professionale"

Villar Perosa (TO) Marchio per l'insegna della scuola esecutivo
Studio di composizione immagine e testo. China e 
matita su cartoncino

50,3 x 49,5 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 265)

17 418
Scuola "Consorzio internazionale per 
la formazione professionale"

Villar Perosa (TO)
Cartellina "Consorzio internazionale per la 
formazione professionale"

Cartellina con alette in carta patinata lucida. Stampa in 
blu del marchio  su fondo grigio. Internamente, stampe 
fotografiche dell'edficio. La cartellina contiene una 
fotografia a colori dell'insegna della scuola.

a4 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 265)
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18 Cartella 419
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Torino 1982"

Fiat
Allestimento stand Fiat al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

disegni tecnici e bozzetti Vari disegni tecnici su lucido  di pannelli
vari formati (max 47,5 x 
35)

1982
Come indicato nella 
monografia (p.219, n. 
618)

18 Cartella 420 Vego Paesaggi agricoli (vari soggetti) stampe fotografiche n. 18 stampe fotografiche in b/n applicate su cartoncini spessi vari formati (max 30 x 26) in sospeso

18 421 Eurofiere Votre guide vetements […] esecutivo
Prova di composizione testo e immagine applicato su 
cartoncino. Ritagli di elementi grafici (squadra triangolo) e 
testi. Foglio di carta sovrapposto a protezione

51 x 35 1984 - 1995 
Come indicato nella 
monografia (p. 257)

18 422 RIV-SKF RIV-SKF per lo sviluppo del mezzogiorno esecutivo
Prova di composizione testo e immagine su cartoncino 
(spessore di 2 mm). Elementi spiraliformi

51 x 35 1973

18 423 RIV-SKF In space to Stay estratto di giornale
Pagina di giornale con shuttle (materiale di lavoro per il 
progetto 75 della RIV-SKF)

51 x 35 1981
Come indicato nella 
monografia (pp. 212-213)

18 424 RIV-SKF
Sollevatore di pesi (Qualità forze del prodotto RIV-
SKF)

bozzetto
Bozzetto per manifesto pubblicitario dell'azienda. Matita su 
cartoncino Schoeller. 

51 x 35 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 195)

18 425 Numero 7 (progetto da identificare) bozzetto Matita e china su cartoncino Schoeller. 51 x 35 in sospeso 

Allestimento stand Fiat al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino

stampe fotografiche n. 30 stampe fotografiche a colori vario formato 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (pp. 274-275)

Allestimento stand Fiat al Salone Internazionale 
dell'Automobile di Torino, FIAT Cinquecento

disegno disegno della pesana per il prototipo degli otto carrozzieri a4 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 275, n. 
793)

18 Cartella 427
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Schizzi Studi Stand"

RIV-SKF Allestimento stand Cimet alla Fiera di Bologna bozzetti
Vari bozzetti realizzate con varie tecniche (china, matita, 
pastello, …) su carta

vario formato 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 223)

18 Cartella 428
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Bozzetti pannelli"

FIAT Due automobili bozzetti
n. 3 tavole realizzate a tempera su cartoncino spesso. Lucido 
sovrapposto a protezione. n. 4 tavole realizzate a tempera su 
cartoncino spesso (25 x 35)

23,5 x 34 e 25x35 in sospeso

18 Cartella 429
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Elsa. Studio bozzetto"

Elsa (Elettronica per la 
sicurezza, componenti e 
apparecchiature)

Immagine azienda Elsa menabò Menabò per pieghevole aziendale con stampe a colori 30 x 21,2 in sospeso

18 Cartella 430
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Stand autoveicolo industriale. 
5 maggio. Bari convegno"

RIV-SKF Stand RIV-SKF alla Fiera del Levante (Bari, 1979) bozzetti Vari bozzetti realizzati a tempera e matita su carta e lucido 30 x 21,2 1979

18 Cartella 431
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Norme regolamenti / piante 
saloni"

Torino esposizioni estratti di rivista n. 5 planimetrie di spazi congressuali a4 1984-1989

18 Cartella 432
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Schizzi Bozzetti frasi in letraset 
QUALITA' […]"

RIV-SKF Qualità del prodotto RIV-SKF bozzetto Bozzetti (vari soggetti) per manifesti pubblicitari dell'azienda. vario formato 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (pp. 190-198)

18 Cartella 433
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura Simbolo della QUALITA'. Per 
siglare oggetti omaggio"

RIV-SKF Qualità del prodotto RIV-SKF bozzetto Bozzetti (soggetto: OK) per manifesti pubblicitarii dell'azienda. vario formato 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (pp. 190-198)

18 Cartella 434 Studio Nubioli
Bozze per il libro monigrafico "Comunicazione 
visiva. 1946-1995"

bozze
Bozzetti e riproduzioni in b/n di n. 5 pagine del volume 
pubblicato nel 1995 

32,4 x 21,8 1995

18 Cartella 435
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Tratto Cubo e sfera"

RIV-SKF 1981 (auguri) bozzetto
Bozzetti per una pagina di auguri del notiziario interno 
dell'azienda. 

vario formato 1981
Come indicato nella 
monografia (p. 205, n. 
577)

18 Cartella 436
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "RIV-SKF Stand Auto Lingotto 
[…]"

RIV-SKF Stand RIV-SKF, Lingotto di Torino disegni tecnici e bozzetti Disegni tecnici di elementi dell'allestimento vario formato 1983

18 Cartella 437
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Vetrina / Assonometria, 
elementi vetrine modular"

RIV-SKF Stand RIV-SKF, Lingotto di Torino disegni tecnici e bozzetti
Disegni tecnici (assonometrie, prospetti) di elementi 
dell'allestimento (vetrine)

vario formato 1983

18 Cartella 438
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Schizzi per modulare"

RIV-SKF Stand RIV-SKF, Lingotto di Torino disegni tecnici e bozzetti vario formato 1983

18 Cartella 439 Milloil
Lubrificanti e prodotti 
chimici

Torino Milloil bozzetti
Studi (diversi soggetti) per locandina pubblicitaria (matita su 
lucido, matita su carta)

vario formato in sospeso

18 Cartella 440 RIV-SKF Cuscinetti RIV-SKF (testi vari) Testi vari per inserzioni pubblicitarie dell'azienda vario formato in sospeso

18 Cartella 441 Studio Nubioli
Testi vari relativi allo Studio Nubioli (Materiali di 
lavoro)

Ritagli di testi vari vario formato in sospeso

18 Cartella 442 Abitazione privata
n. 3 cartelline contenenti vari progetti tecnici di mobili (copie 
eliografiche, lucidi, ..)

vario formato in sospeso

18 Cartella 443
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Fotolito Cubo& sfera e 
stamponi

RIV-SKF Annnunci pubblicitari RIV_SKF
estratti di rivista, 
stamponi, 

Numerosi stamponi e annunci pubblicitari per riviste e 
quotidiani. Vari soggetti 

vario formato (max 47 x 
35)

in sospeso

La cartella (52 x 72 cm) contiene vari 
progetti

Miscellanea - progetti da identificare bozzetti n. 7 bozzetti di progetti da identificare 50 x 36

RIV-SKF
RIV-SKF…pare proprio che il mondo si fermerebbe 
senza di lei

esecutivo
n.7 prove di composizione testo e immagine per annuncio 
pubblicitario dell'azienda. China e matita su cartoncino e 
acetato. 

vari formati in sospeso

Ospedale Mauriziano Torino Chirurgia plastica della mano esecutivi

n. 2 esecutivi con foglio di carta sovrapposto a protezione. 
Prova di composizione testo (43 x 60 cm). Studio per simbolo 
realizzato con patinata e cartoncino. (49 x 71 cm). 
Sovrapposizione di mano e volto

vari formati 1974 - 1984
Come indicato nella 
monografia (p. 203, n. 
567)

18 Cartella 445 Studio Nubioli Materiale di lavoro - pellicole colorate patinate Ritagli di pellicole adesive per riutilizzo vari formati in sospeso

18 Cartella 446 Studio Nubioli Carica se saprai… 1976 (Chiave a molla) esecutivi
n.1 disegno (tempera su carta) e ritagli da diversi materiali per 
la realizzazione di un poster di auguri personale

70 x 50 1976
Come indicato nella 
monografia (p. 174)

447 a Ci vuole radio
Stampa a colori (nero, blu e rosso) su carta applicata su 
pannello in polistirolo

31 x 31

447 b Ci vuole orecchio
Stampa a colori (nero, blu e rosso) su carta applicata su 
pannello in polistirolo

31 x 31

18 448

Calendario "Le attività dell'uomo" stamponi
n.9 stampe a colori su carta adesiva e n. 10 stampe a colori 
applicate su cartonicno nero con etichetta sul retro

24 x 23 1963
Come indicato nella 
monografia (pp. 75-80)

Calendario dei proverbi stamponi
n. 3 stampe a colori applicate su cartoncino nero con 
etichetta sul retro

20 x 23 1965
Come indicato nella 
monografia (pp. 101-106)

Concorso a Premi RAS 1965 pieghevoli
n. 2 pieghevoli di diverso formato. Stampa di due cerchi in 
rosso e verde

69,5 x 19 1965

Concorso a Premi fra i Subagenti RAS 1966
Busta (24,5x29), pieghevole (16,5 x 11) su cartoncino e 
manifesto (69 x 23,4) applicato su cartoncino nero. Etichetta 
sul retro. Stampa in rosso e verde

vario formato 1966

18 451 TTG Italia  Logo TTG Italia
n. 8 cartelline contenente materiale vario di progetto 
(bozzetti, esecutivi, carta da lettere) relativo al logo TTG

vario formato in sospeso

18 452
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Marchi"

Committenti vari
Marchi di diverse aziende (Gamma Viaggi, il 
Capitano, Falcetto, Assicurazioni Ausonia

Marchi stampati su diversi materiali 

La cartellina originale si presenta contenente 
materiale vario che si è preferito mantenere in 
questa sede, nonostante sia relativa a una 
pluralità di commitenti

L'assicurazione vita. Per tutti un salvadanaio pieno a 
poco prezzo

stampe fotografiche n. 2 stampe fotografiche in b/n di un manifesto non realizzato 24 x 17 1954 - 1964
Come indicato nella 
monografia (p. 68 n. 208)

Assicuratevi contro l'incendio stampe fotografiche n. 2 stampe fotografiche in b/n di un manifesto non realizzato 24 x 17 1954 - 1964
Come indicato nella 
monografia (p. 68 n. 207)

da identificare Grafiche di veicoli per stand stampe fotografiche
n. 17 stampe fotografiche di tavole grafiche progettate per 
allestimento

24 x 17 in sospeso

Ellebi Allestimento stand stampe fotografiche n. 7 stampe fotografiche 24 x 17 in sospeso

18 454 a Ditta Giambarda & Gamna
Azienda di arredamenti 
metallici per ufficio 

Torino Arredamenti metallici per ufficio G&G menabò
Prova di composizione testo e immagini per pieghevole. 
Stampe fotografiche in b/n e veline di acetato verde e giallo 
applicate su cartoncino

32,7 x 10,5 x 2,2 (chiuso); 
32,7 x 84 x 2 (aperto)

1954 - 1964

18 454 b Ditta Giambarda & Gamna
Azienda di arredamenti 
metallici per ufficio 

Torino Arredamenti metallici per ufficio G&G menabò
n. 2 menabò. Prova di composizione testo e immagini per 
pieghevole. Stampe fotografiche in b/n e veline di vari colori 
applicate su cartoncino

21x 23 18x 20,5 1954 - 1964
Come indicato nella 
monografia (p. 72)

18 455 Trau Arredamenti per ufficio Torino Trau arredamenti metallici
estratto del catalogo 
generale

Stampa in arancione, nero e scala di grigi 23 x 14,8 (chiuso) in sospeso

Trau mobili metallici pieghevole Stampa in verde e nero 16,5 x 22 (chiuso) in sospeso

Trau società arredamenti metallici menabò
Prove di composizione testo e immagini per pieghevole. 
Stampe fotografiche in b/n e veline di acetato verde e giallo 
applicate su cartoncino spesso

22,8 x 15 in sospeso

Radio Monte Carlo

Cartella 44418

18

FIATCartella 42618

18 449
Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Calendari"

Riunione Adriatica di 
Sicurtà (RAS)

Sulla cartellina originale è riportata la 
dicitura "Speciale (unito) Campagne"

Riunione Adriatica di 
Sicurtà (RAS)

45018

Riunione Adriatica di 
Sicurtà (RAS)

18 453
Sulla cartellina originale è riportata la 

dicitura "Ultime. / Parini"



menabò
n. 6 prove di composizione testo e immagine per volantini 
pubblicitari dell'azienda. Tempera, cartoncini applicati su 
cartone. 

22 x 9,6 in sospeso
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19 456 Metallotecnica Facciate e interni di edifici stampe fotografiche
n. 53 tavole con stampe fotografiche in b/n applicate su 
cartoncino.  Lucido sovrapposto a protezione.

49 x 35 in sospeso
da identificare con 
certezza 

19 457 a -b Stemmi di città italiane esecutivi
n. 2 esecutivi. China su carta con annotazioni a matita. Lucido 
sovrapposto a protezione.

49 x 35 in sospeso

19 458 a-h Vego Vego Concimi complessi granulari esecutivi

n. 8 prove di composizione testo e immagine per annunci 
pubblicitari. China, matita, stampe fotografiche in b/n, veline 
colorate su cartoncino Schoeller. Foglio di carta da lucido 
sovrapposto a protezione

vario formato (max 49 x 
34)

1954 - 1964 

Marsala Cora Asti Stampe fotografiche
n 2 stampe fotografiche in b/n del packaging natalizio per bottiglie 
di Asti Spumante con firma e data 1963 sul retro; n.3 stampe 
fotografiche applicate su cartoncino nero

vario formato 1963
Come indicato nella 
monografia (p. 73)

Packaging 1861-1961 Stampe fotografiche Stampa fotografica in b/n applicata su cartoncino 1954-1964
Come indicato nella 
monografia

Logo Cora Stampa (nero su fondo bianco) del logo 7 x 34

Logo Cora bozzetto Tempera e matita su cartoncino 21,4 x 34

Simbolo Cora (spirale) esecutivo
Tempera su carta patinata lucida  e cartoncino. Foglio di lucido 
sovrapposto a protezione

17,9 x 18,2

Simbolo Cora (gallo e spirale)
n. 2 stampe in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino. 
Etichetta sul retro

20 x 18,6

Simbolo Cora (gallo e spirale) esecutivo Tempera su carta patinata lucida  e cartoncino 24,8 x 27

Stemma Cora esecutivo
China e matita su cartoncino. Foglio di carta da lucido sovrapposto 
a protezione

25 x 27,5

1835 esecutivo Prova di composizione immagine (spirale) e testo (1835) vario  formato

Cora Italia 1861 esecutivo 
Prova di composizione logo  su cartoncino con annotazioni a 
matita. Foglio di lucido sovrapposto a protezione

19x30 1961

Cora Italia 1861. Un milione di bottiglie gratis esecutivo 
Prova di composizione testo e immagine per fustellato. Stampa 
fotografica in b/n, tempera, matita su cartoncino con annotazioni. 
Foglio di lucido sovrapposto a protezione

24,5 x 32 1961
Come indicato nella 
monografia (p. 48, n. 149)

19 461 a-h Cora Stabilimento Cora a Costigliole d'Asti stampe fotografiche
n. 7 stampe fotografiche in b/n (esterno e processo di 
imbottigliamento) applicate su cartoncino. Foglio di lucido 
sovrapposto a protezione

vario formato

Vego Venezia Porto Marghera stampe fotografiche n. 4 stampe del logo in b/n su carta fotografica vario formato in sospeso

Vego Venezia Porto Marghera stampone Stampa del logho su diversi materiali vario formato in sospeso

19 463 Vetrocoke Marchio Vetrocoke Stampa del logho su diversi materiali vario formato in sospeso

19 464 Vego Venezia Porto Marghera (Sacchi) stampe fotografiche Numerose stampe fotografiche in b/n vario formato in sospeso

19 Cartella 465

Sulla camicia originale è 
riportata la dicitura "Testo 
grande / Helvetica Bold 
[…]"

Mario Molinari scultore
Materiale vario di progetto per la realizzazione del catalogo dello 
scultore in occasione della mostra personale tenutasi al Castello di 
Ivrea (maggio-settembre 1995)

1995

19 Cartella 466 Sci Club Sportinia
Campionati italiani assoluti di sci alpino 8-12 marzo 
1972 Sauze d'oulx

pannello
Figura di sciatore. Stampa a colori su carta patinata applicata su 
pannelo

47,6 x 32,2 1972

Marchio La Tavolozza Stampa del logo (verde su fondo bianco) su carta patinata 5,5 x 16,5

Catalogo mostra Luigi Biffi stampato
Catalogo della mostra personale dell'artista tenutasi dal 6 al 24 
novembre 1974 presso la sede della galleria. Logo della galleria 
stampato sulla copertina (carta patinata lucida)

24 x 16,5 1974

Catalogo mostra Piero Sciavolino stampato
Catalogo della mostra personale dell'artista tenutasi dal 2 al 20 
dicembre 1975 presso la sede della galleria. Logo della galleria 
stampato sulla copertina (carta patinata lucida)

24 x 16,5 1975

Marchio Grande Albergo Villar Perosa n. 3 fotocopie in b/n da esecutivi (3 soggetti diversi) 12 x 18 in sospeso

Silco Settore piastrelle Milano Marchio Silco 
Stampa in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero. 2 
etichette sul retro

14,6 x 11 1962

Studio fotografico Franco 
Turiati

Marchio Franco Turiati
Stampa in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero. 2 
etichette sul retro

14,8 x 14,6 1971

Studio fotografico Sergio 
Druetto

Marchio Sergio Druetto
Stampa in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero. 2 
etichette sul retro

8,8 x 18,2 in sospeso

Atelier -Produzione 
Ricerca Teatro

Marchi (?) n. 2 29,4 x 20,7 in sospeso

da identificare Marchio esecutivo Costruzione geometrica (S su fondo nero) su cartoncino 22,6 x 20,2 in sospeso da identificare

da identificare Marchio S6
Stampa in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero. 
Etichette (non compilata) sul retro

14 x 17,8 in sospeso da identificare

Eidon Marchio Eidon
n. 2 prove di composizione del marchio. Stampa in b/n su carta 
fotografica applicata su cartoncino nero. Etichetta sul retro

7,6 x 7,5 e 6,5 x 10 in sospeso

Antiparassitari BPD 
(Bomprini Parodi Delfino)

Roma Marchi Antiparassitari BPD
Stampa in b/n su carta fotografica applicata su cartoncino nero. 
Etichette sul retro

14,6 x 28,2 in sospeso

Fantinografica Stampa Marchio Fantinografica
Stampa in b/n su carta applicata su cartoncino nero. Etichetta sul 
retro

11,4 x 21,4 1979

Vela Agenzia di viaggi Marchio Vela 
Stampa in b/n su carta applicata su cartoncino nero. Etichetta sul 
retro

18,2 x 21,4 1984 - 1995
Come indicato nella 
monografia (p. 257 n. 
740)

Rovera & C Industria meccanica Marchio Rovera & C
Stampa in b/n su carta applicata su cartoncino nero. Etichetta sul 
retro

13,4 x 24,2 1978

Marchio UTET esecutivo Inchiostro e matita su cartoncino 21 x 29 in sospeso

Marchio UTET
Stampa in b/n su carta applicata su cartoncino nero. Etichetta sul 
retro

11 x 14 in sospeso

Dott. Piero Cullati
Ragioniere e revisore dei 
conti

Torino Busta da lettere
Stampa del logo in grigio. Busta applicata su cartoncino nero con 
etichetta sul retro

Renato Davico
Ragioniere e revisore dei 
conti

Torino Busta da lettere
Stampa del logo in nero. Busta applicata su cartoncino nero con 
etichetta sul retro

Vedette
Allestimento e 
decorazione di vetrine

Busta e carta da lettere intestata
Stampa del logo in argento. Busta applicata su cartoncino nero con 
etichette sul retro

Sfingi di ghiaccio opuscolo

Opuscolo apribile per presentazione del libro "Sfingi di ghiaccio. La 
Scalata Dei Monti Sarmiento E Italia Nella Terra Del Fuoco" di A. M. 
De Agostini. Stampa a 2 colori dell'immagine di copertina del libro. 
Applicato su cartoncino nero.

9,5 x 22 1958

19 Cartella 468 Annunci pubblicitari (da identificare) estratti di riviste Vari annunci pubblicitari in sospeso

Integrazione n. 3 fotocopie di copertine della rivista 18,5 x 13,3 in sospeso

Drink Sagoma della lettera I ritagliata 26,5 x 21 in sospeso

Torino

Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 

"Bozzetti integrazione"
Cartella 46919

19 Cartella 467

Galleria d'arte 
contemporanea La 

Tavolozza

Torino
UTET (Unione Tipografica 
Editrice Torinese)

19

AstiAzienda di viniCora

Cora

Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"confezioni"

45919

46019

Vego462
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20 Cartella  470
La cartellina originale 
presenta la dicitura 
"Cuscinetti serigrafati"

RIV-SKF Cuscinetti RIV-SKF serigrafie n. 18 stampe serigrafiche in diversi colori 36 x 32 circa in sospeso

RIV-SKF
Vetrine e stand RIV al Salone 
dell'Automobile di Torino

stampe fotografiche
n. 5 stampe fotografiche a colori applicate 
su cartoncino nero. Annotazioni a matita

12,3 x 15,5 1954 - 1964
Come indicato nella 
monografia (p. 82)

RIV-SKF
Allestimento stand RIV-SKF al Salone 
Internazionaledell'Automobile di 
Torino, 1968

stampe fotografiche
n. 13 stampe fotografiche in b/n applicate 
su cartoncino nero. Annotazioni a matita

vari formati 1968
Come indicato nella 
monografia (pp. 132-133)

20 Cartella  472 RIV-SKF
Allestimento stand RIV-SKF alla XXXV 
Fiera del Levante, Bari

stampe fotografiche Varie stampe fotografiche in b/n e a colori vari formati in sospeso

20 Cartella  473

La cartellina originale 
presenta la dicitura 
"Bozzetti auto. Materiale 
non usato (clichè - flani - 
fotolito - negativi)

RIV-SKF Inserzioni pubblicitarie per quotidiani flano

n. 5 flani di colore azzurro relativi ad 
annunci pubblicitari per alcune testate 
giornalistiche (Corriere della Sera, Gazzetta 
del Popolo, Sole 24 ore, …)

A4 in sospeso

20 Cartella  474 RIV-SKF
Inserzioni pubblicitarie per quotidiani 
e riviste

estratti di riviste

Vari inserzioni pubblicitarie dell'azienda su 
quotidiani e riviste.
n. 6 annunci sono applicati su cartoncini 
neri

vari formati anni '70  - '80

Cartella  47120

NB. Nel cassetto sono presenti negativi e fotografie ancora da inventariare
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21 Cartella 475
Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"Olimpiadi"

Giochi della XVII Olimpiade stampe fotografiche n. 9 stampe fotografiche in b/n 31,5 x 21 circa

21 Cartella 476

Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"Cuore. Calamaio 
pennino"

Cuore con coppia di innamorati di profilo schizzi
Vari schizzi realizzati con varie tecniche (matita, 
inchiostro, tempera) su carta da lucido  e cartoncino

vari formati in sospeso

21 Cartella 477
Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura "EDD. 
Palme Arte"

Palme schizzi Matita su lucido e sagome di palme da cartoncino vari formati in sospeso

21 Cartella 478
Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"Kingberg"

Figura maschile con cappello messicano e sci schizzi
Vari schizzi realizzati con varie tecniche (matita, 
inchiostro) su carta da lucido 

vari formati 1973

21 Cartella 479
Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"Richen"

Marchi Richen Studi del marchio Richen su diversi materiali vari formati s.d.

21 Cartella 480
Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"Richen"

Marchi Richen Studi del marchio Richen su diversi materiali vari formati s.d.

21 Cartella 481
Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"Nubioli Arte Stamponi"

Monografia "Comunicazione Visiva. 1946 - 1995" stamponi
Varie prove di stampa in b/n su carta patinata lucida di 
alcune pagine dell'ultimo capitolo del volume 
"1935/1994. Esercizi sull'Arte. The exercise of his Art"

A4 1995

21 Cartella 482 Vela Agenzia di viaggi Marchio Vela Studi del marchio dell'agenzia viaggio vari formati 1982
Come indicato nella 
monografia (p. 257 n. 
740)

21 Cartella 483
Sulla cartellina originale è 
riportata la dicitura 
"Disegni"

Figure femminili e maschili (vari soggetti) bozzetti Vari bozzetti realizzati a matita e inchiostro vari formati s.d.

21 Cartella 484 Automobile bozzetti
Studi di automobile realizzati a inchiostro e tempera su 
carta e cartoncino

vari formati s.d.

21 Cartella 485 Vari soggetti bozzetti Vari bozzetti realizzati a matita e inchiostro 
Vari bozzetti realizzati a 
matita e inchiostro 

1963-1965

21 Cartella 486 Curriculm vitae e corrispondenza documenti Curriculm vitae e corrispondenza 1963-1965

21 Cartella 487 Tullio Regge Studio compositivo delle iniziali di Tulio Regge bozzetti Vari bozzetti realizzati a matita e inchiostro 
Vari bozzetti realizzati a 
matita e inchiostro 

1989

21 Cartella 488 Gitanes Cigarettes Sigarette francesi Gitanes Cigarettes Stamponi Riproduzioni in b/n di studi per il packaging vari formati s.d.

21 Cartella 489

Sulla cartellina originale è 
riportato il contenuto 
"Biglietto Nubioli / Baratti 
/ Assicurazioni / Impagg. 
Mark3"

Vari (Assicurazioni / Mark 
3)

Schizzi per annunci pubblicitari bozzetti n. 11 bozzetti realizzati a matita vari formati s.d.

21 Cartella 490

Sulla cartellina originale 
"Visual Design Milano. 
Visual Torino / Centro 
Morandi Roma / Rai"

Mostra "Visual Design 1933/1983. 30 anni di 
produzione in Italia", Milano

Dt
La cartellina contiene corrispondenza relativa 
all'organizzazione della mostra in Galleria del Sagrato in 
Piazza Duomo a Milano tra ottobre e novembre 1983

1983-1984

21 Cartella 491
Sulla cartellina originale è 
riportato "Redi / Facis"

Azienda tessile Redi Marchio Redi
n. 6 bozzetti a inchiostro e matita. n. 1 esecutivo, n. 15 
stampe del logo su carta fotografica lucida

vario formato 1967

21 Cartella 492 Burroughs Burroughs-Annunci pubblicitari estratti di rivista
n. 1 esecutivo, n. 7 annunci pubblicitari ain b/n e a 
colori applicati su cartoncino nero

1974-1984
Come indicato nella 
monografia (p. 205)

21 Cartella 493
Sulla cartellina originale è 
riportato "Studio Schizzi"

Grandi Alberghi Geta Alberghi Geta (vari soggetti) bozzetti
Vari bozzetti (soggetti diversi) per annunci pubblicitari 
realizzati a matita, inchiostro e tempera 

in sospeso

Marchi Silo
La cartellina contiene numerosi bozzetti e studi per il 
marchio dell'azienda (matita e inchiostro su carta da 
lucido)

1974-1984
come indicato nella 
monografia (p. 169)

Annunci pubblicitari Silo bozzetti
Schizzi a matita su carta per annunci pubblicitari (vari 
soggetti, tra cui clessidra, orologio, violino, )

1974-1984
come indicato nella 
monografia (p. 169)

Marchi Silo negativi n.19 negativi 1974-1984
come indicato nella 
monografia (p. 169)

Marchi Silo esecutivi n. 4 studi del marchio 1974-1984
come indicato nella 
monografia (p. 169)

21 Cartella 495
Sulla cartellina originale è 
riportato "Marchi / Carta 
da lettere"

RIV-SKF RIV-SK Varie proposte per marchi in sospeso

21 Torino
Azienda di colori in 
polvere

Azienda SILO
Sulla cartellina originale è 
riportato "SILO"

Cartella 494


